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Pgggggplygp

2 9:45 a.m.

3 MS. GARDE: On the record.

4 This is a deposition of Linda Barnes, the

5 witness for Intervenor CAbE.
'

6 Cou?' .ounsel identif" themselves for the

7 record, please?

8 MR. DOWNEY: I'm Bruce Downey, and I represent

9 Texas Utilities Generating Company and its affiliated

to entities, Applicants in this proceeding.

11 MS. GARDE: My name is Billie Garde. I'm a
,

: 12 law clerk with Trail Lawyers for Public Justice. We repre-
9

13 sent Intervenor CASE in this matter.

14 MR. MIZUNO: My name is Geary S. Mizuno.

15 I am the counsel for the NRC staff.

16 MS. GARDE: Could you swear the witness,

17 please?

18 Whereupon,

19 LINDA CAROL BARNES,

20 the Deponent herein, after having been first duly sworn,

21 was examined and testified upon her oath as follows:

22 DIRECT EXAMINATION

23 BY !!S. GARDE:

24 0 Linda, would you state your full name for the

25 record, please?

_ _ _ _ _ - _ _ - _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ - _ _ _ __ _ _ _ - .
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1 A Linda Carol Barnes. |

|
2 Q Were you an employee of Brown & Root at

3 Comanche Peak Steam Electric Station? I

4 A Yes. )

5 Q When were the dates of your employment?

6 A From December 1981 until April 1984.

7 Q And what position were you in at the time you

8 left the plant?

9 A I was a quality assurance reviewer.

10 0 And who was your supervisor?

11 A Gred Bennetzen.

12 Q And who was Mr. Bennetzen's supervisor?

13 A Bob Sievers.

14 Q And do you know who Mr. Siever's supervisor

15 was?

[ 16 A No, I don't.

17 Q Okay. Linda, I'm going to ask you some

18 questions on three incidents which we have discussed as being

19 involved in this proceeding, which is on harassment and

20 intimidation.

21 If, at any time, you don't understand my

22 question, or later in the prococaing if you don't understand

23 cither Mr. Downey's or Mr. Mazano's--

24 MR. MIZUNO: Mizuno.

El Q (Continuing) --questions, please ank them to
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1 either-reatate the question or to explain the question until
.

- --~ 2
L you understand it.

...

- If, at any;,thne, you,wish to discuss the

4- matter with me while they're'asking'you questions, you have
$ .

.

the right to do so.
.i .. : . . . 2,

- ~-

.Do you4 understand that?''

~

' .7.
A. Yes.

~8' -Q Okay. Now, the first incident that I'm

9- ' going'to ask you a few questions on is what has come-to be
.

I
_

known in this proceeding as the Stanford incident."

Are you familiar with the incident that I've

12 referred to as the Stanford incident?
- f^T 13'
(! 'A Yes.

I'
O Now, who did that incident involve, to your

15' personalLknowledge?

18 A susie Neumeyer and myself.

II
0' And what did that incident pertain to?

" ' ~ A Inconsistencies on a Weld Data Card.
"'

Q And what'do you mean by " inconsistencies"?

" I mean that the date that the weld data cardA
,

21 was signed was before the repair was done.
22

O To the b3st of your knowledge, was this done

23 according to procedure? ,

'24 -

,-- A No.
.)

"
Q Now, I only am interested, Linda, in your

_ _ _ _ - _ _ _ _ - _ - - _ _____- -_ _ _ ________-_-_-_-_--__________ _ _ __-_-_ _ ___ _ _-______ -__ _
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1. - personal,.first-hand knowledge of anything dealing with-'- s

') ;
. -i.

'

p 4' 2- this incident.
;a

'

w J~ i

3 If theIa'nswer;to any questions that I'm goingy
,

, ,

m 4
-

*
-

'A '4 to ask you.next are because someone. told you that, would

5_ . you please' start your answer by saying'that?
'';..

~

(Whereupon,-fthe witness. nodded her head
~ . . . . , -

_
,

~61 LA-

P J - 7} affirmatively.)

8' MR.'DOWNEY:- And that will give me an;

; 's _ - '.9~ . opportunity to object.' '

.

E !; . 10 MS. GARDE: Which I have explained to her you

4 .

+

f114 will"do.
,

'

. . 12 BY MR.'~ GARDE:
L

i. 13 Q When was the first time you heard about this*

. x- '14 -Weld Data Card?>

g_ - 18 - A Susie Neumeyer showed it to me.
''

-

p j l6 ~ 0- - And what did you do?
m

17 . A' Well, I advised Susie to talk to her super--

,

'y 18 . visor, Dwight Woodyard..
,

i. .

19' ~ Q' To the best of your knowledge, did she do
'

'

.- 20 ~ that?' .

_

.

'

21- A - Not at that time.
7_ ,

.

~ :Q Who did she talk to at-that time?; 22'' '

* - 23 A- Jack Stanford came into our office.,

yy ; -
-Q Were you in the room when Mr. Stanford cameg.; . . 24 - -

r , ,

~

,

26 into the office?,

,

I -.

' --
_-__ m_._.1_m_______.____1___.__m_______._.______.______________._____-____m. .___.m_____._._.____._.___________m._ ____ _._____ s_ ..___ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ .-
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'l' A Yes, I'was.[ .

~

g, 2-'

-Q Did you and Miss Neumeyer share an office?
TE

. 3' A ~ Yes.
,"

* 4 .O How far>was'Miss.Neumeyer's desk from yours?~

I g

'

5 .A About five feet,
'

16

I' "
' ', 2. m ) -

~
- ( *f | .i, -

|6- Q- Who is Jack Stanford?~ ',

,.

.7 A He is the QC inspector that signed the Weld,

g '8 Data: Card.
-

C'
, ,

,
Q Was anyone else in the office when Mr.,

.i.

#
- 10 ~ -Stanford came into the office?

'

II A Not-that I know of.
,

- 12 O' What happened in that discussion?

. -Q
:[U j 13 A Susie Neumeyer asked Jack Stanford if he

m

- 14 . signed'the Wed Data Card in error.-

- 15
, Q What did'Mr. Stanford say?
L-

. 16 ' A .He said, no, he did not. He completed all
~

- 17 the inspections and that Jerry Metheny, his lead, told him

18 to do it that'way.

19 ~ Q How many times did.Miss Neumeyer ask Mr.

20 Stanford the question about signing it in error?

-

21 A. She asked him several times,
v.

- M Q 'What was his answer?

23 A The same.

24
.

Q The same about Mr. Motheny?. ,-

-)
25 A- Yes.

4

--- . - . . . --- . - . _ . - - _ .- - - . . - . __--. - - - . - _ . - - _ - - _ _ . . - . . _ . . _ _ ._. _ _ - - - . - - _ . _ _ _ _ _ _ - - _ _ . _ . _ _



m .
,

|1-6 .:
'

59,008~

n- ac -

,

'

' y ., ,. -

y
.

1 Q Then what was said?
,

s

):
2 A .Then Susie said she was going to talk to her'

'
-

, ..

3 supervisor.
'

. as that' Dwight Woodyard?W E'4 0.
.

:5' A Yes.
t ,

'

s4= H - - .r.

6 Q Are you aware of'whether she-did?
~

y
7- A Yes. -Dwight came into our office later in

J

.8 the day.

9 Q And who was present when Mr. Woodyard came>

.

10 .into your office?-

11 'A Susie Neumeyer, Dwight Woodyard, and I.

" 12 - ~Q And what was discussed?

;( ' 213 A The inconsistencies on the Weld Data Card.
.

. 14 0 What advice, if any, did-Mr. Woodyard give

w 15 to Susie?
,

,

16 A Dwight Woodyard advised Susie to write the
y-

:17 NCR.
-c

18 Q To the best of your knowledge, did she?'

19 A Yes.
,

20' Q And how do'you know that?
,,

- 21 A She wrote it in our office.
" '

4

22 Q Did.you see the NCR when she was immedicately
,

23 done writing it?

.,
- 24 A Yes.

26 Q Then what happened?
,

k

*
-

-_ -. _ - . . _ . - - - _ _ _ - - _ - _ . . _ . . . - - . _ _ _ _ _ - - _ . - _ - - - _ _ - - - - - - - - - - - - __-
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1- JA .Then,-Jack Stanford came back into the*

_

[ 2 office 'very 'ilpset.
4 *.: , ,

.

Efi_ '3 |Q: Whattwas he upset about?
;pf -

:4~-
t ';,

A About- -,

1

I. 5 ' .MR; DOWNEY: Objection _on the basis that

.g....,,.,.,. ,

~
. -( .-

_
.

.

J V

7 assuming:he was.

'

v 8 MS. GARDE: Well,--

^

19' MR. DOWNEY: You might ask her what was said,

10e .but....
s-

- 11: ~MS. GARDE: Okay. I'll try to rephrase my
-

.

12 : question.

p _

,
)' 13 :BY'MS. GARDE:

i

'

14 0 When Mr. Stanford came back into your office,-

p. 16 ' what did he say?.

'16 A .He told Susie Neumeyer that she was costing

q. . 17 him his job by writing that NCR.

< . 1s ~ Q Did you hear him say that?

19 A Yes.

20 ,0 !!ow would you describe his mood?
i_.

21 A !!e was very upset.

22 Q Did he say anything else?

23 A Yes. lie denied ever saying that Terry

24 Metheny told him to do it in that manner.-3
r, \

'

26 Q When you say "in that menner", what do youi

_ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ - _ __
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1 mean?

2 A By him signing the Weld Data Card and then-

3 going back and reinspecting.

4 Q And what did Susic reply?

5 A Susie told Jack Stanford that she had to

6 write the NCR because it was according to procedure.

7 Q What was the next thing that you heard about

8 the NCR?

9 A I heard that there was going to be a meeting

10 - about it.

11 Q To the best of your knowledge, was any such

12 meeting held?

13 A yes,

14 Q And how do you know?

15 A I saw Bob Sievers, Dwight Woodyard, Jack

16 Stanford, Susie Neumeyer, and Terry Metheny in a meeting.

' 17 Q And how do you know they were in a meeting?

18 A I saw them in Bob Siever's office.

19 Q Nas the door open or closed?

20 A It was closed.

21 Q So, is it your testimony that you saw them--

22 A Before the door was closed.

23 0 okay. Now, how do you know that that particu-

24 lar meeting was about the NCR which we've just discussed?

28 A Because Susie Neumeyer came out of the office,

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ - _ _ -
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1 she came straight to our office, and she told me it was

2 about the NCR.

3 Q What did Susie Neumeyer tell you about the

4 NCR7

5 MR. DONNEY: Objection. Miss Neumeyer is

'

6 going to testify later today. She can testify about what

7 occurred at the meeting.

8 MS. CARDE: I didn't ask Miss Barnes what

9 occurred at the meeting. I'm asking Miss Barnes to say

10 what Miss Neumeyer told her at the conclusion of the meeting.

11 Iem not offering that for the truth of what
, '

12 happened at the meeting. I'm offering it for the truth of

13 what Miss Barnes was told by tiiss Neumeyer.

14 21R. DOWNEY: You're of"' ring it for the

is purpose of showing that she said it? Is that my understandintJ ?

16 MS. GARDE: Yes.

17 MR. DOWNEY: I object, but go ahead.

18 A (By the witness) Susic said that the NCR

19 was voided.

El Q (By tis. Garde) Did she, at that time, show

21 you a copy of the voided NCR7

22 A Yes, she did. '

23 Q You saw that youracif.

24 A Yes.

25 ) Miss Barnes, that's all the questions I have



.- m-

.T

59,0121-10_

,.

1 on.the Stanford incident. So, we'll move on to the next

2 incident.
.

'
3 Now, I don't have a title for this incident.

4 MS.' GARDE: So, Mr. Downey, if you can think

8 of a name for this. .Do'you~have a name for~it?
. _ .

+ , .

~

$ MR. DOWNEY: I don't know, Ms. Garde, which
,

7 incident you're speaking about.

~ ' 8 MS. GARDE: On the disks.<

.

8' Can you think of a name?

- 10 MR. DOWNEY: I'll pass on the opportunity

I
- 11 to name this incident, Ms. Garde, assuming it occurred.

12 BY MS. GARDE:,

, ' ' ' - 13 : Q All right. Miss Barnes, I'm going to ask you

14 some questions about an incident.which you and I have been
.

to referring to as the disk incident.

16 Are you familiar with that when I use that

17 term?

18 A Yes.

19 Q Okay. What time frame are we talking about?

20 A It was in September of 1983,
,

21 Q And what-- what discrepancies, if any, do

mt you recall finding in September of 19837

23 A Meddie Gregory showed me a traveler with a

84 disk number that did not match the disk number of the Data/s
' )

36 Report.

. _ _ - - - - - - _ . _ - - - - . _ _ _ _ - - _ - _ _ - _ _ .
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1 Q Do you recall the system that this disk or

2 traveler went to?
y.

3- A No, I don't.
a-

4 Q How do you know she found this discrepancy?

5 A I was training her at the time.
*

.

6 Q And what did she show you or point out to

a 7 you?

8 A She showed me the traveler, and we went to

9 the vault to look at the data report.

10 0 And what did you find?

11 A That the numbers for the disks were not the

12 same.

13 Q To the best of your understanding, was that

14 significant?

15 MR. DOWNEY: Objection.

16 MS. GARDE: On what grounds?

17 MR. DOWNEY: It hasn't been shown this

18 witness is competent to testify what is and is not signifi-

19 cant.

20 MS. GARDE: Okay. Let me clarify the question.

21 MR. DOWNEY: Or significant to what.

22 MS. GARDE: Let me clarify the question.

23 DY MR. GARDE:

24 0 As to document reviewing, was this a

25 significant discrepancy?

_ - _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ - - - _ _ _ _ _ -_ . _ _ - _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ - _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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1 ' MR. DOWNEY: I object on the same grounds.4

'/ 2 MS.' GARDE: .Uell, I think that clarifies the

' :3' ' question to be within the scope of this witness's knowledge.
,

4 MR. DOWNEY: Then ask her why she perceived

6 Lit to be significant,;which itselfimight be objectionable,

;, . ~.
_

_

- 6 but.it's closer to the proper question.
'

7 BY MS. GARDE:

'8 Q All right. We'll adopt Mr. Downey's questions.
,

' 9 What did you perceive to be significant, if

10 . anything, about the discrepancy?

11- A It was not according to procedure.

12 O What did the procedure require, if you know?

') 13, A It required traceability to the item.
'

14 . MS. GARDE: Off the record a minute.

. 16 (Discussion off the record.)'

_

16 MS. GARDE: Okay. Back on the record.g

o 17 1 .Could you read back the last question and

.

.
. 18 the answer, please?

19 TIIE REPORTER: " Question: What did the

. m procedure require, if you knov?

21 " Answer: It required traceability to the
'

14

22 -item."''

.

# - BY MS.. GARDE:

- 24 Q W!!at was.the next thing that you did in

i ^ '

as - relation to this discrepancy?

4 ._ l__*
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1 A Meddie Gregory and I went to talk to Greg

2 Bennetzen.
P

* 9 Q And'who was Greg Bonnetzen at this time?

4 A QC supervisor.

5 0 And what did Mr. Dennetzen say?

6 A He said that it didn't matter.

7 Q Are you referring to the 6iscrepancy between

8 the disk number and the traveler number'

8 A Yes.

10 0 Who explained the problem to Mr. Bennetzen?

11 A I did.

12 O Was Miss Gregory there?

13 3 yog,

14 0 What did Mr. Bonnetzen say about why it

15 didn't matter?

16 A Ile said that it would cost too much money

17 to open the valves up and check the disks.

18 0 Then what happened?

19 A Then I told him that according to proceduro

N t..is needed to be done.

21 Q When you say "this needed to be done", you

22 mean the, numbers needed to match?

D A The disk number nooded to be checked to sco

24 if the right disk was in the valve.

25 0 Okay. I understand.

_ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ - - _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _
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l

f
1

. Then what happened? j-
- s ,

Y I A Greg Bennetzen said again that it would cost
.

s' .too much money to open the valvos.-
.

, ,

qL w .'

g ,[ f,. Q Then what dId you do? ~
,

'

4-4[ . ,

;

|,,,,.
. ..g .,.

d i' - "
,,

L|: 4' A Meddie Gregory and I wont back to our offico. [
t r

r

,p y 6 Q And what was dono about the discrepancy, if [,

g '-
f ' ' .+ y ,- . , s

J you know? - ;

+
,

,

> s A Nothing. !,'s
, , , ,

- t

1~.
, < j. -f.-

[

[. '8 Q " Wha't'did Miss Gregory do about the discropancy,-

,

;-
-

!10 <if=you.know?'

.
,

,

!'

11 'A Meddf.o Gregory didn't do anything. [
'

g,

Os
o . ' ' . Q Was there a requiremont for anything to bo-

t

'.w
.

'13 signud off7 |

n

.f; ; '
.. ,

.

7
' k

% '4 }:/ 14 '
#s ,

'

A Yes, she signed the documentation. !s,
-p =. ,

r

g;. ;

.la g.> Did you toll Miss Gregory anything at that ;
'

,

,., ,

!s
,

'

le time? r,y
& A .. ;

,:('+ f1;

17 MR. DOWNEY: Objection. Rolovance. What !,
. , , .

,
.

,
,

oj ,

LMs. Barnon told Miss Gregory doesn't scom to mo to be18 :-

-
.

t

18, Q'4
'

.

' relevant to anything. i

MS.hARD8: Well, I think it is rolovant,
e..

. .,

38 * *
'

'

s
31 and I'd like het to answer the question.

.

jfg
. . . ,

m. ,

88'1 , DY MS. GARDE:
,

'

if' , * !3;

"'if.. . .. Q What did you toll Hiss Gregory?

q y y[ Q',.
( 88 #

'

N .A. I told Meddio Gregory that aho could cign ;--

\ ty v). - , ,

g "' SS 1 =the documentation off if she wanted to, but wasn't going to. (

%. g ;"

|'$ , . ,(
*

||(./ . ,
' - !j ,,c

,

h' .

.

.
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1 MR. DOWNEY: Movo to striko the question and

2 answer as not rolovant to this proceeding.

3 MS. GARDE: I think it is relevant to this

4 proceeding on the grounds that it indicates that Miss Barnos

a know that there was a problem that she personally would

6 not have signed off but she was aware it was signed off.

7 BY MR. GARDE:

8 Q Miss Darnos, I have no further quantions on

9 that incident, and I'll movo on to what is the last incident.
>

10 It docle with proceduros.

11 Now, Miss Darnos, during the courno of the

12 last-- approximately the last year of your employmont,

13 whoro woro the proceduron kept that you worked to?

14 MR. DOWNEY: Objection. What proceduron?

to MS. CARDE: Well, I'll be glad, Mr. Downoy,

16 to go through nomo background questions to this if you would

17 like me to.

18 MR. DOWNEY: I think it would unoful, yes.

19 MS. CARDE: Okay.

30 BY MS. CARDE:

21 Q Mina Darnon, will you briefly doncribo for

22 the record what your function was at tho plant?>

23 A I wau a document reviewor.

24 Q What did that requiro you to do?

26 A To review documentation according to procedurer;

____-____________ _ _ _ . - ___
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,

. , ,

,:+

'alid' specifications.1~
-

J .2 '" O' \ Was this sbfety-related: documentation?s

'
: ~

.,

'

- 3 ; .? . A.." Yes,.it was.
..

q .-
_

.>

:4 ~ c* a -Q When you say "according to procedures and
'

.

,;-.. s t

sp5bi'fiNa$ ions",wouldyo*u'idescribe what orocedures andt 5
- ~ c ,

- e.
26: ,specif1 cations you used in your work?

. ..

7 .A I used QC procedure, QA procedures, construc-
'

8 , tion procedures, welding procedures, and specification,

9 '. Ynanuals. <

/

'
10 O' ~ And approximately, physically, how many

11 different'bo6ks were these?
'

"
. 9 -

s - - 12 Guess, . if you can.

! '4
'

13 A 'About fifteen.
''

,. 1

14 Q. And throughout'the course of your employment,E'

- 15~- particularly for the last year prior to your resignation,
~

:16 .where.were those books-physically located?s

:
, ~17 A In my office.e

'18~ ~ Q~ Was there a time when they were not physically

_ :19: ilocated}in your office?

20 A Yes.
m

~ 21 Q' Would you describe,.as a matter of background,,;
,

.

1 22 . when that occurred? When they were no longer in your office.

'

23 7 'A I.went on a week's vacation and returned on.

. A
- 24 Febritary(20th, and that's when I . discovered that they were

27 ) 3 -

!|
.

no11onger in my' office.
~

Thi

25

..

\

_. )
,

, l'
s'' ./^_ . ,

> - L ' ~ y; , e , ' :. I. a, , ..-
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-

PF_ 1= QT Okay. Now, one last background question.
> . , . , , .

' ^
' ~

' ' 2 ;Wheri you discovered that they we're no ' longer ~ in your office,
,&

- .. L:. , '~ ..F r .,' 3-
.

-did you-consider that;a problem,Jand if so, would you please?w: . '

"'
n. ..

-describe wh~y?
.. .

.4'"-

,,

; 1 L->
, .

, .

-A -(No response.)~5~>
,

., ..
> s- 6 .Q .You want me'to repeat the question?.

-s: ,

'

'7:: A- Yes.;
:-

8 Q= Okay. . You just testified that when you came> - -

,

9 back from vacation that the manuals that you had been<

.

' "
10 working with were no longer there.

~

Lil - MR.- ..DOWNEY: I'm not sure that's a fair- ,

s

""
L12' - . characterization.,

;( 'T . .13 : MS. GARDE:' No longer in-her office.<

s# -,

'
- 14 ' MR. DOWNEY: . I still don't think you've

- 15 , established which manuals were no longer in her office.--

*
. . ..

16- ;MS. GARDE: :Well, I;think you can ask her
=

-
- 17' -that'on your._ questions.

u
"

18 MR. DOWNEY:. I will.
|1|~

. 19 ' MS.' GARDE: 'I-think for the purposes of my'

. , - .. 20 direct that I've established that they were the manuals that'

' ~
'

~ he worked with.121 s
,

~ 22 BY MS. GARDE:., ,

'

' 23 '- Q,- What'I'd like you describe, Miss Barnes,

:g 24 |if you'could, please, is'why was that a problem, if it was
, s

XJ:
-

s 25 ; a' problem?
|

+

(

-
_ _ _ |



f'..
59,020

1 A (:No response.)
'

7 _q;
2 Q Is that confusing to you? Is that question

'-'

,
3 confusing to you?

"

4 A Just a second. I'm thinking.. All right?
'

| - 5- 0 Okay. Fine.

6 - (Pause.)

7 A It was not a problem that they were not in

18 the office. It was because we were told to use the library.

9 Q And did you attempt to use the library?

. 10- A I wanted to find out if the library was up

_t -- 11 ~ tofdate.
~

12 Q Okay.. And what did you do to find out if

gi .13 the library was up-to date?*

14 JL I. asked Rusty Morris, a level 3 quality

- 15 engineer who writes procedures and works at the library,
n

16 whether the library was up to date.
~

17 Q And what did he tell.you?
;

'

.18 A IIe told me that whenever I go to the library

. -19 ~ if there aren't any procedures, the specific procedure that

20 I'm looking for is not.there, then someone has walked off
,

'21 1with.it and that~the-only DCA's that are at the library are

> H -the ones that Erown & Root wants them to have. )

23 - -Q Now, after Mr. !! orris told you that-- Strike
'

, -

.~s 24 ' that..

.

'-"
'n Did Mr. Morris tell you that after your

t

%

f
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1 procedures were missing from your desk or your office?

2 A Yes.

3 Q And was your job assignment changed at that

4 time?

5 A Shortly thereafter.

6 Q How was your job assignment changed?

7 A First, I was told to find documentation that

.

8 was missing on-- in five reports that had already been

9 signed off by ANI.

10 Q Did that require you to have the procedure

11 manuals that you had previously used in your job?

12 A No.

() 13 Q Now, you said, first, you did that. Did

14 your assignment change again?

15 A Yes.

16 Q And in what way?

17 A This was at the time that Greg Bennetzen

18 took over the N-5 group and QES review, and he wanted QES
e

19 review to take over the transmitting and receiving of

M hanger packages. And that's what I was to do.,

21 MR. DONNEY: I'm sorry. What was it? " Wanted

22 you to take over" what?

23 THE WITNESS: Receiving and transmitting

24 hanger packages.

O
25 //
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p- ..

BY'MS. GARDE:
.

11-
'

3t i -
'iJ' 2- Q Did that function require using the procedures

3. which you had previo,usly had in:your office?
m,.

g~
'' 4: -A No.

-

.

|5 Q Did you stay with that position?
:.

'6 A (No response.)
.

71- Q Maybe " assignment" would be a better word.

, 8 'Did you~ continue with that assignement?
_

'9 A For a while.

10 ~ Q when what assignment change was made?
,

11 A Greg Bennetzen called me into his office, and
4,

* L 12 he told me,he wanted me to start reviewing documentation

13 again and start learning the N-5 program.>
'

, . .

r -
,

-14 Q All right. Now, did that assignment require
,

15 the.use of. procedures manuals and specifications?
,

16 A Yes.

}; 17 - Q Were you given your specifications and

.' ' 18 manuals back?

' '

-- 19 ;A No.

_

g)| Q . Was this of concern to you?
<

. 21 A Not that they did not give them back, no.'

~

' 'n Q. 'Was there a concern involved with this third
s,

_m assignment following your change after your vacation?

;, q '2 A Yes. I knew that the library was not up to
,

i, \

2m date because of what Rusty Morris had told me.

.

*Y,

~

A
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( - '1 Q. Did you-voicerthis concern,to-anyone?!
-

!.
? ||

L2 A. 'To Greg.Bennetzen,' -<-

b ,

['''
_ Q. What'did;Mr.-Benne'tzen respond'?|3

'

I didn't say:anyt'hing.y; "L4: 'A- i
.

, s s
- ,

.

,-

E' 5; Q Now, what did he say after you voiced your,

F_ n
"- :6 concern?

; .7 : .A .He did not say anything about the concerns

|8 'I.had abo'ut the site-library,.but then went on to say that
,

'9. Lhe wanted me to start reviewing packages and learning the' '

.' 10 N-5 program.
>

111 O Did you voice your concerns to Mr. Bennetzen

h- ' 12' :about the proceduke6?

' 13' ' AJ Yes.-
4

- ./ .z

O 14 ~ Q Did you voice them to anyone else?,

p 15 'A Yes.
'

( 16 0 Who else?
'' ^i

'; :17- A Gordon Purdy.

..

18. - Q .Anyone else?

19 . .A' No.

'
~

z? Q How did you interpret or understand Mr.
,

21- Benetzen's refusal of responding to your concerns about<

,

id .22 procedures?
~: +

.2 PUR. DOWNEY: I object to that characterization.

i2- MS. GARDE: The witness has testified that,_.s
<:| '

~~% ,I
~

25 - Mr. Bennetzen-did not' respond to this specific concern. I'd

J
.
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b>

~

.1 - like the~ witness toide' scribe'what she took that non-response
~

av s

b '2- 'to mean.- '

;

O ;3 MR. MIZUNO: At this point, I'm going to'

>4 ' object ~to this entire line.of questioning..

" - '5 MS'. GARDE: All right.,

,

16 MR. MIZUNO: And obviously, I can't stop,

'

17 .the examination at..this point, but I would like to state

~

8 that the proceeding is limited to intimidation and harassmentn.-

19' - of, ; atL lea'st, QC= inspectors and other QA personnel.'

,

-- 10 Now, : skirting the issue of whether Ms. Barnes

'

111; .ifalls within that category, I'd like to point out that there

W ;12 at' leas't has to^be some connection with intimidation and,
,

6

~ 't ; 13 harassmentior; threatening.
^

% w.; -
.

5 .14 ;
' ?I have :not: heard 'any testimony regarding this,

7] 15 .- ' incident which you have referred to as " procedures" which

f le - [ talks:about'anything regarding intimidation or harassment.

g[ '17 - AndEon that basis,.'I will object to this
- e

-r_, e
}} 18- entire-line of-questioning,-and I ask that this-- that

~ '

-e.

[ 19 Ms. Barnes's testimony be-- entire testimony on procedures
' '

" '

~. 20 -- be stricken..

. %)tf
'

_ ' 21 '.
-MS. GARDE: :Well,--

4

"'
: 22 . 1MR.-DOWNEY: 'May I?

9 . p. _,

- .23T 'MS.: GARDE: ~Yes.-
'

N y

24 - MR..DOWNEY: 'May.I-support Mr. Mizuno's1 s J; ~

}|c .

[ ,' .35 Jobjection? I-Jwas withholding my own until the end of her

c; - -

1 ._ __
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1 examination, and I would expand Mr. Mizuno's objection to

2 move to strike her entire testimony, because I have yet

3 to hear this morning any allegations of harassment,

4 intimidation or threat that's within the scope of this

5 proceeding.

6 Only because it:s Saturday morning and there's

7 no reason to belabor the Court with our objections at this

8 time, have I restrained from moving to strike and objecting

9 to every question that I've heard.

10 But I certainly think, most particularly

11 Mr. Mizuno's objection with respect to this procedure is

12 one point, and lest the record be unclear, I want to support

(]) 13 his objection in its entirety and expand it to include all
i

14 the testimony that I've heard this morning.

15 MS. GARDE: All right. Let me respond to

16 both of your objections by reading into the record the

I 17 definition of harassment that was coined by Judge Kelly in

18 the Cawtaba proceeding, which certainly is not being used

19 to bind this particular proceeding, but I do think it's a

20 good definition to use as a rule of thumb on this particular

21 objection. And that is on page 162 and 163 of the Cawtaba

| 22 Cartel initial decision, in which Judge Kelly says that:
|

23 "Any actions taken by another employee or

24 superior intended to modify the actions of the inspector

,
25 for the purpose of impeding the proper performance of the

I

.

.
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1 inspector's task is considered to be harassment."

2 I don't have the partial initial decision

3 with me. It goes on to describe harassing, annoying,

4 embarrassing, humiliating. .None of those things, I think,

5 require that a supervisor or another employee point a shotgun

6 at an employee, which in the Cawtaba we did have as one of

7 the incidents, in order to impede their performance and

8 " harassment", as we have all come to learn, is a subjective

9 term.

10 Miss Barnes believes that there was harassment

11 of her during the last several months of her employment,

12 and one of those reasons dealt with the removal of the

{{} 13 procedures from her desk and the requirement of her to

14 continue to review documentation without proper, up-to-date

15 procedures.

16 And I note your objection. I don't think

17 that it's appropriate for Miss Barnes, who has testified

18 she was reviewing quality related material, and I would like

19 to continue with my three or four other questions.

20 We can make our arguments to strike or not

21 strike at the-- either in the findings or at the proceedings.

22 MR. DOWNEY: Mr. Mizuno, do you care to

D respond?

24 MR. MIZUNO: Well, I have two particular

M things.
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1 -First,-I'believe-~that the Board has not-

^'/ 2 determined what the standard is for determining whether

~3 , intimidation' exists.

'4 .The Staff has previously indicated that the

,

.important' question is whether the person was ultimately5-

.,

6 discouraged from1 performing his or her duties in accordance

, - 7- Lwith'the written procedures and commitments of the Applicants

8 to a QA/QC program.

9 'I have not heard Ms. Barnes state in any of

10 sthese incidents that she did not do what she felt was her

' 11 Eduty in accordance with the procedures.

'12 'Therefore, I~ don't believe that, as a factual

.: -.

13 ' matter, that you can show that there wasLintimidation to
_ ../

14 ' 'the extent'that the program wasn't carried out.
,

15 That is-the Staff's view. GAP may disagree
.

16 'with that, and we will have, probably, much more extensive

J 17 ' argument on this, and I don'tLwant to go into that now.~

'

-18 MS. GARDE: Okay. Well, let me briefly

-19 f respond and then let's go on, because I only have a few

20 more questions.

' 21 The first case on the Stanford incident is

22 corroboration of Miss Neumeyer's testimony, and I think

lu that we've heard, in this particular proceeding, at great

. ,-s ' 24 length about the Stanford incident. And we will also hear

N-]
|m from Miss Neumeyer.

. .

-
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-1 As for the second incident involving the
'

- <,

! '' 2 disks, Barnes has stated that she would not have done what

an 3 :Miss Gregory did in that case.

.

4. I am trying to keep my line of questioning

|; ' _ 5: narrow, restricted to the incidents which I informed both

6 the Staff and the Applicant about the other day. I'm trying

-- 7 to keep th'at line of questioning into the specific facts and

'8 . details and not stray afieldttoo far beyond into this4

- 9 witness's feelings or opinions and concentrate more on

.10- 'what'the incidents and the facts of that incident dealt with
'

11 Lin herfwork performance."

12 .- Now, if you want me to ask this witness a4:

; 13 line of questions dealing with how she felt as a result of
'

J
i v

|Y 14 ~ these incidents [that we've described, I will do so.
'

4

- 15 I-tried to fashion my particular questions"

- . 16 ' in a' manner that just went into the facts of these situations

17 -and not into' extensive opinions and. feelings.

18 I have about three more questions on thisp,
b

_

.

incident, and then I'm done with the witness. So, . if we ' re'

19..

L; 20 .done with these objections, I'd like to continue.
<

. . 21 .MR. DOWNEY: Well, I'd like to add just a

m

H word in support of the objection that the Staff and
_

~ M: .At,plicantsfmade with respect to the Stanford incident.
.

. .A. . 24 .There is no testimony in the record of this
?

[~ M case that would:suggest that that incident, as you call it,

P

. .

.

-
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l' -meets even the very broad standard that you quoted from the

/ 2~ Cawtaba,1much less, I think, the more narrow standard that

- '3s :the opinion, as a whole, would have and become proper

14- standards fo adjudicating these claims.

5 MS.-GARDE: Well, that may be because we

ii - it haven't heard from Miss Neumeyer yet.

7c MR. DOWNEY: Secondly, with respect to the

pf 8 incident involvin'g Miss Gregory, she testified in this
-no
E 9' proceeding and in the cross-examination and did not testify

.

-10 'about this particular. incident. .Upon. cross-examination was

-11 -asked whether she-had any other incidents that she thought

., - 12 - were harassment and' intimidation, and she failed to mention

n '~ ; .'13 this.one.
u,F .,

.

'

14 So, I find it very hard to believe that a

H -

15. person'to whom this harassment was supposedly directed
.

p '16 herself did not feel that this incident was of sufficient
r

n-

17 magnitude to mention it in her testimony which, I think,
'

,

118 ' went:far afield, as it.isi from the issues in this case.

'

And third, with respect to what you call19

'

20 .the procedure incident, I have absolutely nothing that>

21 -would even relate to the facts of that incident the standards

' n you have quoted..

\

23 So, I, again,. assert that nothing that has

24 . been testified to here this morning is relevant to anything-s

)
. ..J

25 in this proceeding.

s
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1- But so as not to belabor the record with our

i.
4 2 argument, I will withdraw-- I will not allow you ask the

-.
3 last three questions.

Jt ~4 MS. GARDE: Thank you, Mr. Downey.

Q.
~

5- !BY'MS'. GARDE:
.

6 Q Now, I think before we went off into this

-7
.

- _ legal discourse, Miss Barnes, I had asked you how you
e >

s

8 interpreted Mr. Bennetzen's refusal responding to your
~

,

9
.., _

. concern.

L IO . Let me rephrase that question to ask you if--

[ -11- First of all, what was your understanding of

- 12 - Mr. Bennetzen's instructions to you at that time?.

'

'), 13 A To review the documentation with incomplete

I14 procedural manuals.
.

' 15 - MR. DOWNEY:: I'm sorry, Miss Barnes?-

16 ' THE WITNESS: .To review the documentation'

- ,

"* " '
17 without complete-procedural manuals.

_

'18 ~ BY MS.' GARDE:~;

.
'

' 19, -Q Did you feel that Mr. Bennetzen's instructions- -

A. - '20. Strike that.
-

1- -

-How did you feel after leaving that discussion21:| ' '

,

":; - . 22 with Mr. Bennetzen?
:

,

.

L

23 ~A I felt'like Greg Bennetzen was a QC supervisor,
;

_. 1M ' snd he did'not respond to my c6ncerns about the library, but
!- *

: .1
! - Lj -

J WE yet still wanted me to-review the documentation. And I:

<



fhhIio '.
'

- 39,031
_

i , .,g
-

, _ #v., c
- -a

,

b

'
,.

%j * g - feltf'like it just ' didn't matter.

?f .-

t [%
..

*

.

'2 g 'How do you think Mr. Bennetzen's instructions
m. . y

[b, 3 ~affected'your work, if you had done what he wanted you to
'

.

- - ,,

N w- L4' :do,
,

p [[;
'

,

# .#
~ MR. DOWNEY: Those are two questions.-p ~g

.

:5~ '

. ~
,.

' -6' MS.-GARDE: I'll' withdraw the question. Let,

, ,
7 me rephrase it. , ,

'

,
; , .), -

,

. .. .
'

.
'

'8 ,'BY MS. GARDE:~

7,

; \ .e .
. . .

'

9 Q- Did you follow Mr. Bennetzen's instructions7 ..

.10 .to.begin reviewing without, procedures?-, 3,

s
-

1 . -
,

-n 11 .A' No.
,, .,

'
' ; 12. .'O -Why not?.,, ,

, .: ,m
i i- 13 - A Because I could'not be sure of the documenta-n ,.)

,
14

,

,
' tion I:was= signing off was correct.

'

Now', Miss Barnes, you've heard the' discussion- j15 Q-
.

_

'

16 - amongfthe lawyers relating to the lines of questioning that
~

,

'

~ 17 -we've followed-this morning..

i 18 - In, order to make the record clear on'this
~

'

, 19 ' point,Lwould you explain, please,:how the procedure incident,g,
-

20 which we've just'gone over, was harassing, in your mind,.,
.

k,* : 21, if it'was?,

r

I 22'. Take a minute to think about that.

| J23 (Pause.)<

24 MR. MIZUNO: I object to the form of the,

,f
26. . question.

o,

.| >

_.
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I:

1 MS. GARDE: On what grounds to you object
.

M '2 .to.the form of the question?
.

'3 MR.-MIZUNO: At the last I heard you say--

'4 you asked.her to say how it was harassing. I don't think

:5 that she has inferred that it was harassing.< .

6 MS. GARDE: Okay.

7. BY MS. GARDE:

8. Q Miss Barnes, do you consider Mr. Bennetzen's

L 9 treatment of you in;ithis procedure issue as harassing?

p 10 A Yes.
,

'll Q Okay. Would you take a minute and think

. -12 about why and then explain that on the record?
,

i13 A (Pause.) Greg Bennetzen did not-respond to}
14 my concerns about.the library not being up to date, yet he

. 15 still-wanted me.to review the documentation.
'

,

te 16 0- And you've said that you considered that
'

'

17 harassing..
'

.

18 A Yes, because he didn't say a word about whether

19 - he would check into it. He did not say one thir.g about it.

20 He didn't say if'it's all right or anything.
>:
'

21 Q Were you upset by that?

22 A Yes.

t2 Q Who did you tell about your concerns on

24 this: matter following this discussion with Mr. Bennetzen?

< . )
'

' ~ ~ .:E A I had talked.to Gordon Purdy.

r

i _ .- __ _ _ . _ - _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ - - . - - - _ .
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l c'y
'

13 ' "O ~And:what did you tell Mr. Purdy?.,

' '

'2| A. I told Mr. Purdy that-- what Rusty Morris
~

'

. _.

- 3 - had said about the library, and Gordon Purdy agreed that I

l . 4, could-not review the documentation with the library in that' '

s

J 5 . condition.

What 'id Mr.-Purdy say?6" - Q' d

.- 7 ' A. 'He did not say-anything as to whether....

8 MR.~MIZUNO: While the~ witness is thinking

:9 - about-her answer, I might point out that=she's not directly~
~

answeringth'equest5onInthe} sense:thAtyouaskedherwhati
~

s10 '. .-

-| 11 'Gordon Purdy said.to her. She answered-- She-started her

~

12 i ' answer.by saying, "He did not say", and she stopped.
,

) - 13 .~ MS. GARDE: Uh-huh.'

s
'

14 MR.-MIZUNO: She ought to at leas 6 begin her

15 - 2a'nswer.by responding to your question.
,,

16 MS. GARDE: I think Miss Barnes has been*
-

- '17 ~ extremely responsive to these' questions. I told you at the

18 ' beginning,..she was nervous.- She's never participated in

19 any legal proceeding before at any time. I think she's

20 doing remarkably well.

21 .MR. MIZUNO: I know. That's why I'm trying

22 to object directly to you so that she won't feel that I'm
. x.

23 upsetting her.

24 BY MS. GARDE:
. ~q
'l )v-

25 Q All right. Miss Barnes, let tie withdraw the

_
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1
~

h m

-

,

'l- last question and re-ask the question.

" '- 2 You~have teatified that you felt harassed,
1:

3 for' lack of a better term, that's the one we're all using, ,

4 'in this proceeding, as a result of Mr. Bennetzen not

5 ' addressing your. concern about the procedures.'

6- And I then asked you if you had brought that

'7~ t'o the' attention of someone else, and you'said, "Yes, Mr.
.-

8'[, Purdy."
.

9 Now, first'let me ask you: Did you explain

10f to Mr.-- What did you' explain to Mr. Purdy about your
s

11 concerns?
*

-2.

12
_

.
I think I may have asked you that already.

_

) -- 13 MR. DOWNEY: That's asked and answered.

14~ MS. GARDE: Okay. Asked and answered. Okay.

'

15 ' 'BY MS. GARDE:.

~ 16 .g So,-the record reflects that you expressed

'

17 to Mr..Purdy those concerns.

. 18 What did did Mr. Purdy respond to your

19' -concer'ns? What did he say-in response to those concerns?#~

M -A Mr. Purdy agreed with me that I could not

[ - 21' review the documentation with the library in the condition'

_
122 ' ~ it 'was : in.-

L, | M. Q Did Mr. Purdy make any commitment to getting

2- 'the library in a better condition?~ ,

~

p M A He asked me to give him some time to see what
-

_; n
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1 .he~could do.

.

-f , -2 -Q Okay. .Now, Miss Barnes, I want you to
,

,[.|

3. . describe-briefly how this situation made you feel.,4,-

/[ , '

4 A (No response.)

,. 5 Q Do you want me-to re-explain the question?
'

6 MR. DOWNEY: -Which situation?'

Q 3

|

L' . 7' -MS. GARDE:|'Okay.
[
h 8' BY MS. GARDE:

-9 Q' We're talking about a situation in which
,

10 .you've testified that toithe best of your knowledge, based

11 on what Mr. Morris had told you, the library was not up to

212' date, that you went to your supervisor and brought that to
'

'

,

,;t ; |13- 'his attentlon and he said nothing in response but did want
~

v.

14 ~ youLto do this assignment that he was giving you on the N-5
_

}-
-15 review, and that you brought the concern about not having'

16 proper procedures then to Mr. Purdy's attention. Okay?

17: How long a time period did these discussions

'

_18 cover?

19 A' A couple-of weeks'.

20 - Q. How did you feel during those couple of weeks

.21 about the situation you were in?
._

'
~

22 A- I felt like Greg Bennetzen was asking me to-

7: 23 review the documention without up-to-date procedural

sm 24 manuals, and.I was.very worried about it because I cannoty

<I
' 25 r4 view the documentation and sign it off not knowing whether

.e -

f
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;N f,* 1 it's correct or not.
3.,~..

b '

!2 MS. GARDE: ,Okay. Let's take a small break'

, :
ri; :s- <for)the~ reporters'to change, and I'd like to confer with you., ,

< ,

i - 4 I: don't think I have any other questions.
- >

I :%

i. -8- =(Whereupon, at 10:30 a.m., a recess was
'

:
-

.
-
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,' ' 10:45 a.m.

'

:2~ MR. DOWNEY: Ready to go.,

, , _

U
^

.3- ' CROSS-EXAMINATION-

.

j. (4 'BY MR.-DOWNEY:
'

'5 ~G Ms . - Barnes , your -- the first ' incident about
-

7

6 '- which' pu . testified involved Sue Ann Neumeyer, is that
_.

7- correct?

.8. A' - Yes.
<

'

[9 G- When did she start working with you?
p;

10 A It was in the fall of '83.
1

4 .m

.And when'did this incident that you described-11 0

. 12 take-place?
.

m ;: . 13.- A The beginning of '84.

,J j

G. 14 G And what was her job at that time?

' 15.;
- A- She was reviewing documentation.

16 0 So she was doing the same thing that you were

.

doing.
.

17

18 .-A Yes.
,

,

-'19 -G Did she.often bring metters to your attention

20 during this time when she was reviewing documents?

21 A Sometimes, yes.
.

22 G Were pu her supervisor at this time?

23 A I was training her.

.
.

24- G And how long did it take to train her to do
1, ).
0- '' 26 this job?
'

I
'
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1.
'

.A' 'S,he was in training the whole time she was
y

-(.- ,2 inimy room.
_

13 4,; ,fAnd.how long.was she in your room?
'

4 .A. She came into our office in the fall of '83.

5 'And she was'there sometime after the beginning of 1984. I

6 G Then.she resigned, is that right?

7 A I think so.

'

8 G Okay. Have you seen Ms. Neumeyer since her
s.

9 resignation?

10 A- Yes,

'll -G :When was the last time you saw her?

;iI' 12 A Today.

V 13 . .O And before today, when was the last time you

14 saw her?

15 A' -A few weeks ago.

-16 ~G And have you seen her -- how many times have

17- .you seen her'since her resignation?

-- 18 A A few times.

.

O,r/ 19 .G Have you discussed this incident with her
y

20 since her resignation?

21 A No.

', 22 O Did you discuss it with her this morning?
.

'n A No.

24 O' 'Have you read her affidavit concerning this
V

25 matter?''

._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ - _ - _ _ _ _ _ _ - - _ _ _ - - - - _ _ _ - - - _ _ _ _ - - - . . _ _ _ _ - _ _ _ _ - _ - - _ _ _ - _ _ _ _ _
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|
| 1 A No.

2 % You said that she occasionally came to you

( 3 with problems while she was reviewing documents, is that

4 right?

5 A Yes.

6 G How often did she come?

7 A Whenever she come up with a problem she did

8 not feel she knew the answer to.

9 O And in this case, what specific advice did

to you give her when she brought this Weld Data Card matter to

11 your attention?

12 A I advised her to talk to her supervisor.

13 Q And what did she do? Did she talk to her

14 supervisor?

15. A Later that day.

16 G So she did consult her supervisor about this.

17 A Yes.

18 0 And he instructed her to write an NCR?

19 A He advised her to write an NCR, yes.

3) G And she wrote an NCR, isn't that right?

21 A Yes.

22 0 And then that NCR was dispositioned, isn't

23 that right?

24 A Yes.

O
25 0 And you weren't there at the time the NCR

_ _ _ _ . _ . _ . . _ . . . . . . . _ . _ _ . . . . . . .
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1 was dispositioned, isn't that right?

2 A. No.

3 G Did you disagree with the disposition of the

4 NCR?

5 A I was there when Jack Stanford come in and --

6 G Excuse me. I didn't ask you about your
,

7 conversation with Mr. Stanford. I asked did you disagree

8 with the disposition of the NCR.

9 A It was not my job to disagree.

10 0 And whose job was that to disposition NCRs,

11 if you know?

12 A I-don't know.

13 O Did Mr. Stanford to come to your office --

A Yes.14

15 G -- on a regular basis?

16 A Oh, no.

17 G How many times had he been in your office

18 prior to this incident? Do you recall?

gg A No, I don't.

20 0 Did you call him to your office that date?

21 A I did not.

22 O Did Ms. --

3 MS. GARDE: What day are you talking about?

24 MR. DOWNEY: The date on which the conversa-

0
25 tion --

.. . .. .. . .. . _. ..
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,

y.

fil - G The date on which Ms. Barnes (sic)' brought this

f 2: matter,, the_ Weld Data Card matter to your attention. On-'

t .. . . .
~

,

( I 3: that.date,'did you~ call Mr.' Stanford to your office?

,
4. . MS. GARDE: You' mean Ms. Neumeyer brought

,
.,

.

..
_

n. -5' Ethat-to'Ms. Barnes! att'entio'n?-.

t . , , .
>. .. ,

6 MR. DONNEY: ;Yes. .The~date on which that

matter was brought No'Ms. Barnes' attention by Ms . Neumeyer.7>

18 MS. GARDE: Okay.

.9 BY MR. DOWNEY:

I 10 . G Did you, Ms. Barnes, call Mr. Stanford to your

( ,
,

11 office?-

12 ' A .No, I did not.

o. 13~ G Did Ms. Barnes -- did Ms. Neumeyer call him
'

, _

v
^

14 to the office, do you know?

15' A She said,that she wanted to talk to him. She

' 16 . . wanted to talk to Jack Stanford.

, , ' 17 G And she-said that'to you?
-

18 ' A Yes.

'19 G Did .you hear her call Mr. Stanford?
,

. 20 A No, I did not.

21 G How many people worked in the office where you
L-

22 and Ms. Barnes (sic. )' sat?,

23 A Six.

24 G Six people, four besides the two of you?,s
'

i ;

'';s

WF A Yes,

m
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1 G And what time of day did this conversation

2 with Mr. Stanford take place?

3 A It seems like it was sometime in the morning.

4 G Before lunch?

5 A It seems like it.

6 G And was that the same morning on which Ms.

7 Neumeyer brought this matter to your attention?

8 A Yes.

9 O And the two of you worked there in the

10 office all morning together?

11 A Yes.

12 G And you didn't hear her call Mr. Stanford

13 that morning.(
14 A No, I did not.

15 G And Mr. Stanford had never come to your

16 office before that day.

17 A I don't know. I don ' t remember. There are

18 a lot of people that come in and out of our office.

19 G You testified -- who are the other four

20 people who worked in that office?

21 A Meddie Gregory, Tim Kilpatrick, John Griffith

22 and Kay Gilley.

23 G And were they all at work that day, do you

24 recall?

O
2 A I can't remember if all of them were,

:

.
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d

1 C' .And they were all document reviewers, isn't

N'- .

. .

'

/ 2'- ~i that right?
% > a
:t

'[
'

.A. No,
'

- -3
.

f;
..,, ~4- G Who'was not a document reviewer among that

n

6 5 ; group?
*

'ar

jL~
Kay Gilley was a hydrostatic reviewer.[' 6

7| Meddie Gregory was our; bookkeeper. John Griffith workedi

r
,

withKayGillehdoingthesamejob.. And Tim Kilpatrick
.s

8

9 reviewed documentati'on.
,

10- G. The hydrostatic reviewers, did they review

Il documentation from the field?11.

r

12 A No . -

| /~ ') 13 G. What was the function of their job?

14 A To make sure that all of the documentation

15 had been. completed that were on a hydrostatic-test and had
1

F 16 been signed.off by QA's reviewers,

k.
17 - GL So they looked through papers for approval

U . i

L 18 too, is that right?
.

19 A No.

1

-m G They reviewed documents of some kind, isn't

21 that right?

- Et A What -- what they do with our documentation

is to look at it and see if we have signed it off.23

24 0 I see. So you performed some functions and
. / ;

,
,

25 pu passed it on to the hydrostatic reviewers, is that'~'~

- _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ - _ _ _ _ - ___
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,

,

,

, , ,

'

1. p: right?
3 l..

, s' A: No.~

i' h i . .

''
,

y s ', (.4 Q. I'm just trying to understand, Ms. Barnes,E' -4 -3 - \; .
.3

'a - i 'what.happens in your office. Did -- let me ask it a *

'

.o.

fdifferent'way,* '5._upp , - ;

*gg Did Mr. Kirkpatrick -- Kilpatrick?
n.

~ 's -
s

r. , .

q,"
- A, 'Kilpatrick.

, .

'

7
'

d. n . - ,. : ..
.

:::,..f[, i _ f
.0, nAnd;Ms..Gilley,'they sat in the office and

,

7. 8: L
.

,

_

7 <, ,.

" |, ,g -w'orked at- $ heir desk most 'of the ' time, is that right?'

'

s - ..

r
'' '

4, They. worked in the office, yes.,S 10 ; ., : C ' -,

< , , . , ' . -
i

..
.

. ,

% f11~ ,S', .And that was true of Ms. Gregory?
~

s , .o
- '

m .

' '
~ 'T, "She w' rked in the office. ;o. 3 12

, .1 !< s

''r |}

p , Q ,, 13 S. y And the obhe,r gentleman, did he work in the-

s
, r

'. f 'f ? Y n
,,

office too?.
'

14 -44 ~
.

* s -~>.y;..

'434
~

D, 16 A ' A. Yes,. '

m
_ 7::, , o

4 c1 s -,.

:, :.;,,v
,_

J 7- - . G- 'Okay.> Were any.of them there when Mr.
m u,y% 16Xa -

:v_. ,;
> >:) f j f| .. .. . .

'*
g , ._

y .. / E., 17 . Stanford came'in?m
-wy -Q..

s p-. > c ., -
,

e
-

c , r g. |-
g IEdon?b remember.-,

A ,- if , s s a a
u'W - 1g '

' g; Would it be ' unusual for you and Ms. Barnes (sic )s

m

n o.; . p t- - - x. .

@ g'r;",% - 4 ,go ..; -"to be alone in the office?
x.

% '

jig,,F R ) .

;~

MS.; GARDE: Tnis is Ms. Barnes.
'

-: , .

Y. M_. s? 2tc
,

&' ' s ,
.

g 3 'i. i s,. . I mean Ms..Neuneyer.*
, >

?., js; '

1

n - v
. G. -|, . - v 33 a A No.(g?.r.

-

;,

.n, e m 1_. -

They ,- the other four people were often all
. w . ., ,t - .: ''

. y,k[.W ,N 194 n 3 ,

[ y, .: 7,
- -

gj M ,1 35 ,four out at the same time?-
4o y

--s. t.s.
. . , . ., j

#'. 5 -
'

, ,

- . t.<>

7(y ,'- - ),j . , ,,.A. > , i

-

-.# < .
.

? % '$ ,.|''* oo

,

\ _* *-9uf ,

1p,w li;s <<
,

f ga ,
_

,
-, ,

- _ _ _ _ _ _ - _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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, >

- 11 'A Kay,Gilley and John Griffith have to chase
1;

.Ldown documentations, go to the vault to check to see if
.

.

_

2

3- it's in.the vault, and go to Weld Engineering to check to
.

4
-

'4' see -if a Weld Data Card has been issued or whatever it is

5 .they're looking for,
,

a Meddie. Gregory transmits and receives the

:7 Packages. .She is out of the office quite a bit,

'

s - Jim Kilpatrick has problems fixed all the

g ' *9 , ' He goes to the vault to check data reporta,
i. :

^ ~

10 - 0.. . And do you and Ms . -- did you and Ms .

.11 Neumeyer always work in the office? Do you also have errands
- ,

12 that you had to run around the site?

13 A Yes..
~'

_

. 14 G Now a particular day stands out in your mind

.15 because of these-events, is-that right?i >

Is A Yes.

17 G~ .And think again, Ms. Barnes. Do you recall

is any of those four people being in the office at the time

j to Mr. Stanford came in?

~ 20 A No, I do not.

21 G Do you recall the date of this incident?
:

22 A Not'the exact date, no. I just remember the

'

23 incident.'

24 G Did you work for Mr. Stanford at the time?,.-_s
'

''''1
25 A- I didn't.

.,

s

_ _ _ _ _ _ _ _ . - - . _ _ _ _ _ _ _ _ _ . . _ _ _ . _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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I[.y -
,

y , .

, , , _ -1. 10" ' , ' Was Mr. Stanford.your supervisor?
'

f. - h
~

.A~ No.. 2
,

.

3 .G.
~

Did Ms. Neumeyer work for Mr. Stanford?;-
,

; _
k.' Sue Neumeyer's supervisor was Dwight Woodyard.'4-

-- t ~

Y,. . J G ' ~And-Mr. Stanford was in a completely differ-'5
u .- ,

g

U., !6 - ' entforganization, isn't that right?
+.:. c

~

A- 'He was a QC inspector,7 _.
4

,

m;,,

..
|8

-

.h. Ms,. Barnes,3you did not attend this meeting
,

., .

.

k-~
i '

, . , ,. . . , , ,

that.you observed.being'l$ eld in.Mr. Siever's office, isn't,

- e
/

thata ight?- , ,
r10 ,

1- .. , . ..--

;f A s c
. .,

, - ; , ,_ ,2j A'; ,;.., jfhat's] correct,: ,r. 11-
'

, -12 [ h ;. e ' f G And't,he door was closed during that meeting,
'

-

_ <
,

_

'

isn't[that:ri,ghtf"'

13 . 1.-

-
- .;

P3 14 A ;After they went in. .'~

.

s . _ c.- : . . . . .

- "
.

.
. c

15 ; ' %.7,' 7 %[' ' So What you know about that meeting, you
. - ,

h- . c
-- > ,

..

7 peres oldLby Ms,;Neumeyer,-isn't that.right?t
~

g- n .
-16!

w. . x .

' S' ? '4#
., ,

|

,

- - ' ,

[<
~

17 .y A Yes, and-I saw the'NCR void./"'

7 ,,

' [So bhe tuo things you know about'that meetingL- , 5 g

*
_

- 18 N .G^ y 1

-
,

-19 . ~is that s'ometime after -i t is .when you- saw a ~ voided NCR.

_ . .
20 0.. .

A ^ Ye s' . .
'

,

| .

. .e

21 ' .' @ iGf - And the rest'of what you know about that
,

~

22' meetingfis/whatLMs.'Neumeyer told you,_isn't that right?~
.

>
.

--
.. '~- .

. Yes,
,,

. 23 . ', ( A:

~,./ 24 'O' !You testified that you saw Ms. . Neumeyer,
-

, .

25 9tr, -Stanford, Mr. Metheny .- is it .Metheny or Methany?
,.. _

. ,.

#
s %

~* #- g

c.

_' $' . ,i

c.t_ _.; n. ..c_ _ . _ , . , . - _ . _ .- _ - - ,
' --

- .m
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59,'047,,

!.p:e - m>.. .~ , -sy:w
-

-

+ w

L. y W ' .( J1 t Ai Metheny.

, _ V[ | , , -i : -
-

'Q
., s

Metheny,-Mr. Siever and Mr. Woodyard in$ _ ), J21 'g - --

hie - '. ;# . ;
-

ni'
,

V

li},[I..
,

J37 /Mr.J-Sie'ver's office,fis that'right?-.sg.
- us: - , 3.ng ,

::r > , . .

A- : Yes.tny ;4 :q ,

''. . . . .

, }$:m s _k
~ _ - - .

,

yd si
- 35: ~g: ECould there:.have been-other people in the-

;Q
..

-. w p .- < _

16' f ;officei-[during this': meeting? -
,

- * M
,

<

i-. ~, -
, o -

;' . ~ . , - - , ,
-n 7i E A. ;These:are the-ones I saw.---

.

;;,
. ,- _. ,

<
Sol.there"could have.been other people whom*, '.

, '' :B;
..

:

g
_ f s)

-

,

6 ir ^ <
r

[1 Jg; fcame in that'you'didn't see,iisn't~that right?"

3m<.
;ix ~:P~

- 7 .

,
..

.s 5'r

ws ''.

n.h, ,O. - e 10N
~ ~ ..

,A f . ,n.x. -
/I suppose (so.,'

.

> . c
2 ' f. j s y %= ~ A .*

_;, . , . (.y

x x, :,g .z ' Putting'aside your. conversation that you-AJ, % ,l. , ill .
,,,

; y- n .

71 - . . - . : i m . . - 1A (19' ' J 12
, ~testifie'dfabout concerning."Mr.' Stanford, I want to be clear3;; * 1

.,
- .;. i r;n %:6 : : c +'

..
- -

T A: ', -_13 ; L as ; . -- i s trikel that. .i.u) g y - - _-; u) e n--"..'

,

'
. . . . -e

P - - cI'want.to be clear as to what you actually.e ( |14j:<jh -

,~ - .--

p j:4 115 L y Lknow abouti this | event, - Ms ; : Barries . 1I.'11 ask, you to put -
4 %

, .s

4@[.f1:- . Jaside-the'' conversation.with-Mr.' Stanford:you testified?g ; rie':
^

3 -w
~ **, , #j : . ,

.about.-: 17 :#n; .

9"tJ#%':
. ,,

' tip -
L- , . '.

~ -

; 18 | Yout-- and'-I''want to describe the' events. I

n- ,

,.-p? '^

! ~ 9 '_
want-to_'makeisure I. summarize _your: testimony correctly.1

,,

m . . ~
.

3:[ ~ 20, First, Ms.;Neumeyer brought you the Weld
_

-

,

n ..

' Data Card,.and you:noted the' discrepancy. Is that right?m M ', L21' .

.

- .y
>

s ~ ; :.

i 22- 'A ,Yes.' ' '

M-
'

,,

' ;4 "23 S. Second; you told her.to raise this matter

with Mr.iWoodyard, isn't that right?m. - : 24 ,

Y h. -"..
.

A Yes.~

J 25.

. . ..

'%-

a- g
"

c

..W

:9

i .i ,,
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- '1 (F And. third, she did raise that matter with

U $' 2 Mr. Woodyard, isn't that right?

.

A Later on that day.;3;

, 4 G And fourth, Mr. Woodyard directed her to-
,

~ 5 s. write an NCR, isn't that right?,

6' A" =Yes.g1 .

7 G And'she did write-an NCR, isn't that right?

8 A An NCR was written, yes.

!.s g' G And she wrote it?

' 10 A Yes'.'

2

11. G And.later:that NCR was voided,-isn't.that
~

, ;

:4 .12 right?
*

,.,
'

,

'
t

;'T 13 - A' >Ye,s.'
,

/ -+; 3-
jl4 G And'you don't dis -- you don't have any

,
,

f
~

~ 15_ . basis to-disagree with.that disposition, isn't that right?

-16 -MS. GARDE: I object.
,

,

...

Ih? '

17 - MR.-DOWNEY: Why?
,

,

''

18 MS.cGARDE: . Well you're asking her to not

'

ig ' itestify-about'the Stanford ~ conversation as you go summarizing .'
,

- 20 onJthese' events,'

!,

. (21- -MR,yDOWNEY: I'm going.to pick up on the'

s.

:n; iStanford conversation. .
is

23 LMS, GARDE: Well, what'-- the question as
-..

c:-
.

: 24 you've askedLit asks her~to remove part of her knowledge
7

q r

fz~ 'which would beLthe basis for her response to that-question.
~

'

..Y -;
,.J_



% ,.
- ~

,3 ; j MS-13'' 59,049-

r. e_-
mg

L1 MR. DOWNEY: I just asked her to put aside

'' 2 -that event and we'll go through the sequence of --~-
,

-.

3 MS. GARDE: Well then make it --

2 4 MR. DOWNEY: -- events.
- ;;., '

5 MS.-GARDE: Okay. -Then when you ask this

6 .last' question, I wish you would clarify again.
.

W
'

.7 'BY MR. DOWNEY:
+

8 'O You testified, did you not, Ms. Barnes, that
,

-9' it wasn't your job to disposition NCRs, isn't that right?

.

110 A Yes.

.11 - .g .And'that's somebody else's responsibility,
.

12 - isn't'that right?s
~

: < ]- 513 A.' Yes'.
.

14
^

0. And you~ don't really know who that responsi-
'

< ,,

"

15 Lbility falls upon, isn't that right?s

GO ,

"

16 MS. GARDE:. I don't think she testified tox

- 17 that.

'

K 18 MR. DOWNEY: I believe she did.

19 MS GARDE: Do you recall being asked that"

|O?- ; -

, : N question?
.L ':; -

,;

21 MR. DOWNEY: Let me ask you.'"

22 BY: MR. DONNEY:

.- n f g Who was~-- who is responsible for disposition

. 24 . of NCRs?. If you know.
,s

( )~
M' Do you know who's responsible for -- I'll'~'

.

-
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11 withdraw the last question,
gy
' . 2 Do you know who's responsible for disposition-'

3 [ing.NCRs?

4 MR. MIZUNO: I think she already said she

2

5 didn't know.

^ '6' MS. GARDE:- That was not one of my questions
'

I
. 7 :so I. don't know where it came from.

'

8 MR. DOWNEY: It's one of mine.

9 MR. MIZUNO: -No, this was one of his.

'

' 10 MR. DOWNEY: .I just want to make sure the
4

:11 point is clear on the record.
~

12 - BY'MR. DOWNEY:

N' 13 G' Do'you know who's responsible for disposition-

' '

14 ing NCRs?:.

15 MS. GARDE: Do you;want to make a clarifica-
.

16 : tion'of what'NCR? That's'a lot of NCRs out there.

^

17' 'G. * Illi withdraw the question and ask you a
~

. . .

'
'

different 'ersion of it.
'

: 18 . v
,

,

19 . IR) you know~who was responsible for disposi-

.- . _.m' .tioning NCRs written.by the document review group?

21 ~ (Pause.).

'

- 22 TIIE WITNESS : Could I talk to you for a
>. . +
'* 23 - few minutes?

,

;. . 24 ' MS. GARDE: Sure,

i

' ^ (Whereupon, Ms. Garde and Ms. Barnes walk to25

-
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.

,

, .

. .' ' J1 ' the-$d'oor g and i open. it . ) -
'

w; ,c
. .s

nn.
,

. .

j ' .s _f , :2. MR. DOWNEY ' I'really -- I'd like to object
cv , ~

.
; ,

j p
77:7' is' ~,to th'e'withessfconsulting'-her counselLin the midst of a-

-fj| ,
. .

'

c
,;g g g ,, (4; : question. LI) don't-think that's an appropriate consultation.

% 4 1 .

9~ w a.,
~ *'5) ~It's'atvery straightforward question, and.I'n. 4:. . - ,, , .

'':-~6

'
%' :6 - thinkishelshould answer it before the break. I have no'

ycw , .
* 's

'?'m
. . . .

g -
-

-: 7 . (objection ~to~.her taking~a' break, but I.can't imagine a more
.

: .~ >

'o>

ig. _ . 8 jstraightforward question:than the one'I've asked<
--

.
.

; ec , ~

Okay. . Do you --
.

-s "o MS.; GARDE:'

,,:.',

4
,

'A E L . ,
. .

Q,,,a .10 -
^

. REPORTER; I can't hear you.-
.. .

.

.i f

,[>, f11
^

MS. GARDE:. Okay.'

.

12 ' MR. - ~ DOWNEY : Could you please shut the-door,.

,
,

@k 1s- Billte?-( '

(;[ ^"
,

1
.

MS .- GARDE ; : --lye s ,"f 114
w- .

-'
., _

.
, , _ ,

/ J.16
' ., J All:riglit.. ;He has ' asked -you a question. that.* ,

__

.i

' i. [, , 1 |;16 has a -yes- or: no answer. Would you -- can you answer the -
,

. ,
-

.s ..

~ " .
s 4

>>c.. ,

6 ;17 _ -q'uesti'on yes or no and then coiisult with me? -I'think he has
n -

n
M . Q,7-.: '' ."* q

,

M
~w -

a'right.for you.to. answer that question yes or no beforea r. '18 i
-

%m ' - W, 19 ! you| talk-to me;.
,

. n ~

, E. . .
,

-

20/
' THE'. WITNESS: ' Repeat.the question,'

a
,

e
'

J 21 BY MR.LDOWNEY:'

{y

\" 22 ~ DE The question was, Ms. Barnes,-do you know
''

? -

.x -23 :who was. responsible for dispositioning NCRs written by the?_
-

24" document review group in which you worked?
p .

Af -̂

25 :- '(Pause.).,

.

!

4

.h ;

.p *-
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,

-1 MS. GARDE: Linda, if you don't understand
' '

i
-

s. / 2- something about tne question---

_} 3 MR. DOWNEY: . Please, please ask me.j

^

4 MS. GARDE: -- or.the question can't be

'

answered with an easy yes or no, just tell him to restate8~.

'

'6~ the question or tell him why you don't understand the
,

7. question.

8 BY MR.. DOWNEY:

9 G. It's_not a trick question.- I just want to.

-

10 know.-
s >

'

1111- 'A' It's according to what the problem is, as to

12 ' who. dispositions NCRs.

.

; - 13 MS. GARDE: Okay. 'Let's step outside.~ ' ' '

.
-14 (Whereupon,.a short break was taken.)

>

,

15 ~ BY.MR. DOWNEY:

" '
. 16 , G Mr.' Barnes,,who -- do you know whose job it'

I-[ 117' Lis'to -- strike that.

[T'ere areicertain'.lNCRs that-are voided,18 , ;L ' ' h

19 isn't that right?o ,

~

A. . Yes . '20

i ~

:21 G And some require' rework, isn't that right?'

. hat do you mean?W. n A

23 ~ ~0 Some require some. repairs out in the field,
-

, . 24 _ isn't that right?
.i )

'

26 A Yes.

)x

/ t

m..
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? .

'1' S .- ~~So there are various ways that NCRs get
'

(: ' Yg
_

dispositioned, isn't that right?~2-
.

-

Le L3 - A.' .Yes.J.

%;:, _
'

_ 4' S- Do you know who is responsible for voiding
1

, - '5 : NCRs that are written by the document review group?
'

' '6 .A.- It-is according to what the problem is, as
,

_

c.7 , to who reviews the NCR and dispositions ~it.
~

-8 g You testified that your boss was Mr.'

,

,

~

Bennetzen, is that right?9.

- 10 A. 'Bennetzen,m
m.s

'

' [ 11 g Bennetzen, is that correct?

.

' 12 - .A. Yes.-

fr 'y ;13- g- .Did he have authority to disposition any-
..

'

;
'F .14 NCRs?

' 15 - A. Yes.

16 0 . He did. Did he disposition - did he void

~.
17 'the NCR written by Sue' Ann Neumeyer concerning the Stanford

'8 matter,.or do you know?1

'19 ' A. The' signature that I saw on the NCR was Bob-

>

G.

20 Siever's.
>
.

21 g Okay.' 'And Mr. Siever does have authority to
,

22 void NCRs under certain circumstances, does he not?'

23 A. IIe's the QC supervisor.

24 g- And does that give him authority to void
, ,

^

j'
25 certain NCRs?~

. _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ - _ _ _ _ _-_ _ _ _ _ _ _ _ _ __ . _ _ _ _ _ _ _
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g
-

' i * .1. A Yes.-

- s
-

,.

t- -

.2 .g' When Mr. Stanford -- you testified that Mr.-
_

[,' '3 -Stanford came to your office that morning, isn't that right

' 4- -- the-morning which Ms. Neumeyer discovered this problem?

, 5 A Yes.

'

6 .G Did you participate in the conversation

7- .between Ms.'Neumeyer and Mr. Stanford?
.-!-

, ,

8 A I listened to the conversation. '+ c
,

9 g . What'were you doing at the time? Were you"

~

10- working when he came in?

~

11 - A At the time he came in, I believe I was

12 standing near'Suzie's' desk.
,

w

13 G Do you know what you were -- were you
,.

,.

k discussing something with Ms. Neumeyer?14
,

15 A I don't remember what I was doing but I wasN -

,

there near.her desk'."

16

-17 .G You recall that.- You recall standing near

- 18 - ~her desk.-
,

. .

A -Yes..19
.,

' O' -;Did'you sayjanything in the conversation20 i
-

-

- a.

21 = between the two of them?

A. ' No,.I donkt remember saying anything.22
en>

'

23 g How lung did this conversation last?

. 24 A. Three or four minutes, five minutes.

l
'26 : g .When you testified about who was in the room,'

,

-- - - - - - - - - - _ . _ _ _ _ _ _ . _ _ . _ . , _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ ]
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p'
' ~

l.o '
1; you testified that'you didn't remember anyone else being.

,.

,

'2 there,Lisn't that'right?-

- ;3 A . That's.right.

E 6 G' Could there have been other people in the

'

'5 . room?

b 6 A There could have been.

W - '7 G1 Now you testified, Ms. Barnes, that Ms.
j

p 8~ 'Neumeyer had a~second conversation with Mr. Stanford that

9: day,'isn't.that right?

'0- A Yes.1

- 11 - G Were you present for that -Janversation?
.

,
12 A Yes.

'y 13 G Where did it take place?''

.._

14- A- Suzie's desk.

15' - G And were you in the office at that time?

( 16 -- A Yes.

17 G Do you. recall anyone else being in the office

. 18 at-that time?'

19 A No, I don't'.

~

G' Could there have been other people in them-
F

21 office at that time?

22
~ A Yes, tbere could have been.

,

23 S' Did you participate in that conversation at"

24 all? The second conversation that you testified about
. ,_

'') s. between-Mr. Stanford and Ms. Neumeyer?
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-

L 1 A_ 'Illistened to their conversation.
x

2. ~ G- Okay. Where were you at the time this

x '' 3: conversation;took place? Do you recall?

4 A I was near my desk.

- 5 O. Were you seated at your desk?

6 A I don't remember.

7' G Do you recall what you were doing when Mr.
,

8- -Stanford came'in?
,

'

9 A Not exactly, no.

10 G Did -- strike that.

'

c 11 Do you recall how soon after the day on

12 ,which th'is.NCR was written that the meeting took place that
,

' ~

; you described in your testimony?'. 131,

_ i

14 A It.was a day or so later.

.15 - G -- Where is your office in relation to Mr.

16 Siever's office? How far away,is it?
P

-

17 ~A It's about ---- the entrance to the office is
%

~

'E .18 -- about five or six feet away from my door.

- 19 'O .And from your office, can you see into Mr.
. .

's; .Siever's office?

'

' 21 A: "I'can see who goes in.
,

t

22 0 Are:you across the. hall from his office?
, ,

i' . ?

-- ,' M A' - , Not"directly across the hall.'#'

You were:down the hall from his office?
_ 24 G .

s . . .

:5 A Catty-cornered.

,

.a
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4

a ~

-1 g. -!And from your desk with your door open, you
6

2 ;can see'in the hallway to his entranceway?-

r

s

|.3 A I can see who enters the office from my desk.
.

- 4' ig And the door -- is there any glass th'at you

s can see into his office with'the door closed from where you

6 sit?.

.7- 'A I don't remember for sure but I don't think
n-

-8 there is,

9' G Now are there two entrances to Mr. Siever's

[
" ^

10 ' office?+.
g-

-

11' A Yes,

'~

.12 - g And can you see the second entrance from

[] ~ 13 i your desk?
,

- 14 -A No.

jr- 15 'O Now the. entrance to Mr. Siever's-office that

16 you can-see,-isn't that also the entrance to Mr. Blixt's
,

'

17 office?s

,-

18 A Yes.

~19 .0 So when someone_goes in that door, you don't>

XL know.if:they're going into Mr. Siever's office or into Mr.,
,

4 1 21' Blixt's office, isn't that right?

22 A Yes.

'

23 ,0 So the people you saw going in that day,

24 you don't know where they went after they went through that
- (.,4)~
"' M door, isn't that right?

.
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. -
.

5
1 A' Whenever I saw the people go into the office,

.

2 I was in the hallway.

'3 O So you were in the hallway when they went
,

4 in to'see ---went in to this meeting, is that right?

* 5 .A Right.

6< G Do you know what you were doing in the
~

.7, hallway?' Do you recall what you were doing out there?,

.

.A 'A Not really, no,
,

' *
;9' g How long did you stay in the hallway?

-

10 A. Not very long.
.

- 11 G' Did you go out there specifically to see who*
,

12- went into this meeting?

13 - A' No.

-

14 - g Were you' working when you were out there
,

~ 15' putting some papers away or something like that?
,

.

16 1 A- I don't remember exactly what I was doing' - '

~

17 there.-

' '

.18 O But you just happened to be in the hallway

. hen this meeting convened, is that right?119 w

20 A Yes.

21 G From the hallway, could you tell whether
4

n they were' going into Mr. Blixt's office or Mr. Siever's

n- office?,

24 A They were going into Bob Siever's office,
- . ,

- >

'i,

2 'O And you could see in from there?'

,

. . _ _ . _ _ _ _ . _ _ . _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ . _
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I. P M? -:1 A- Yes.
'

7

2 G And then there came a time when they closed

.
3: =the' door, isn't;that right?-

-4 A Yes.

-5=_ '(F These people that you mentioned going into

j [ -e- the room,:did'they'all go in together? Or did they go in
,

_ ;. 7 separately?-

" " -8 A They were -- I did not see every one of them

70
's .go in. I saw some already in the office.

10 ~ G- So they didn't all enter at one time, isn't

[ '11 ' .that.right?
u. >

-12 A Well, some of them were already in the office.
,

j'"y 13 G ' And after they closed the door, did you stay

14 in the hallway?- -

-15 A- No.

16 - 0 So you didn't personally hear anything that

17; transpired in that meeting.

.g; 18 A No.

19 (Pausc.)
.,

20 g Who is Terry Metheny, do you know? What's

21 his position at:the site?
_

22 A He was a QC lead.

23 0 Is he still at the site, do you know?-t

;_ . 24 A I don't know,

Ia
-

26 0 The problem that you described with respect''

-

_---_--_---,-__----------u- - - - - - - . _ . - . - - - - - _ _ - - - - - . - - _ . _ - . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - _ - - - - - _ _ - - - - _ - - - - - - - - - - - - - - - - - - _ - - - - - - - _ _ - - . , - - - - - - - ----J
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.

1 to this Weld Data Card, was that the signature was on the

_/ 't. . wrong date, is~that right? The date indicated the signature

3 :was at the wrong time.

4 MS. GARDE: I-don't think that was the

8 question.

6 'BY MR.-DOWNEY:

7 G~ Would you describe what you saw was the

'

's' _ problem when you reviewed this Weld Data Card? '

9 A .The Weld Data Card was signed off completed,

.10 and then inspections were marked through where Jack Stanford

11 had completed inspections, or it appeared that they were

12 completed. And then new entries were written in, signed and

x 13 ~ dated. And that was -- the signature -- the first signa- ;

i

14 'tures that were marked out was done before the repair had

18 been'done..p

16 g So the form showed the repair being done on' '

~

17 one day and the inspection of that repair being done before
.

18 . the repair actually occurred, is that the problem?

19 A Would you repeat that?

so O As you understand the problem, the Wold Data
,

21 ' Card showed the repair being done on one day, but it also
-

,

21 showed the inspection of that repair being done on a day

#'
sa before the repair was done, isn't that right?

-u A Yes.
'

m O Now, do you personally know whether Mr.

< -
., . ,
p_. -
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, , ,,
-~ r , , ,

; - 'T
,,

'

_
,

:1. Stanford performed the inspection that was indicated on that>

, x

- g. .
-

,

:2; inspection?z' ' ' '

,

:

A- 3 A I do not personally know. All I.know is what

'4 'he told us.

.

5- G Did you inquire of Mr. Duncan whether -- do

e_ -you know who Ronnie Duncan is?

7 -A I recall the name but I don't know what he
~

8 looks like.

9 G Did you ever talk.to Mr.- Duncan about this

10 matter?

11 A. No.

12 G Ms. Barnes,,you testified about an incident~'

') 13 which you called the " procedure incident." Do you recall
v

14 'your testimony about that matter?

16 'A Yes.
.

16 G How many people were working in your group
,

17 at the time these procedures were talien o' t of the office?u

18 A' Five.

19 G And how many people were in the entire-

so document review group at this time?

21' A Three.

22 G Were you all reviewing document packages?

n A Yes.

24 G And how many copies of these procedures did
,.

7)
26 you hnve in the office?

;

_ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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I' 'One' cop'y.'

A-1i ,

- ,

''f 2 0 Okay. What were the specific procedures that-

' 3 'were taken away at that time?

o
-4 A The construction orocedures, welding proce-

is :dures and. specification.,

6 g Do you recall the numbers of those procedures?

7 _Can you identify them that-way?

8- A On which?

9 0 Well, was one of them MS-100? Was that one

10 of the procedures?

U 11 A Yes.

I

: 12 S' All right. Was one of those procedures

~'\ . 13 'MS-43-D?.

', * 14 A .Yes.

G And was one of.those documents the welding'15 '

16- specifications?

17 A Yes.
~

18 g Were there any others that were removed from
, ,

19 your office at-that time?-

20 .A The construction procedures and --"

,,

,

21' G- What --

n A- -- the welding procedures.

.

g What specific construction procedures?N

24 MS. GARDE: If she can recall.
-

26 A ~ I don't remember which construction

.

5'.



.i
~'

SMS 27) 59,063

'

11 ; procedures.'

y - <
,

'

_

[ .' 2 0 -- 5You testified you used these in your work,

S/ ' . . o

20 31 did you'not?ip:% '

i. ,

'

~ 4 ' A. - Ye s .'
'.
(4

'

5 G- And you.-left.the site in April?-

,

i[
- 6 A. Yes.'

^

. < - .

:7f G. Okay. You were using these procedures every

8 ; -.I day until that' time?
<~<, -

, ,

*'

-

; g- A. Until what time?
.

y

to 0 -Until you left the site, you used.these
.

; g.
-

11 procedures'every-day. Wasn't that your testimony?

12 MS. GARDE: I don't believe that was her

| '~i .>i 13 testimony --
''

-

14 . A. ~ No.r
,

' 15 : MS GARDE: -- Mr. Downey.'

,

'16 10- .Let's go to MS-100. How often did you

9

17 consult with that book in your work?

- ,

18 A. When I needed-it,

i

19 G And what would cause you to look at that

20 ' Procedure?.>

a

-21 Strike.that question. You testified that

22 you referred to MS-100 whenever you needed to, isn't thatr,
,

23 -right?-

.

24 A. Uh-huh,
,.

25 0 What would cause you to refer to MS-1007''

- _ - _ _ _ _ _ _ - _ - _ - _ _ - - _ - _ _ _ _ - _ - _ . -
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.

'

.What problem would arise that would make you look at that.1
_

- |

-2 - procedure?.
;.

2 3 A I don't remember what all was in the MS-100,

i

.4 g You~left the site on April 19th or April 18th,

5 -1984; is.that right? '
,

'

'6 A Yes.

- 7 % Do you recall the last time you had occasion

8 to consult MS-100 before you left the site?

9 A It would be before those books were taken.

er - 10 - G It was before February, is that right?

11 - A Yes.

'

12 11 So you had no reason to look at MS-100
!

13 between February and April, isn't that right2 _

14 A No, because I did not review the documenta-

15 tion.

~, . 16 - g When did you stop reviewing the documentation?

17 .A After I found out my books in the office were
: _

, 18- taken and-that they weren't up to date. And I was worried
'

is about the library not being up to date.,

20 0 So you just quit doing your job after that ,

'

21 time?
I

22 - A I quit reviewing.

23 0 Then did you start doing something else?

24- A I started helping -- I was doing other duties
_

'

)
is that I al7o do, which is help N-5 reviewers find

,

f

$a - _ _ . - _ . , _ - ____._________.-_._.____.-_.- - ___ _ _. _ -- - ____ _ _ __----- -
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h,,- 'l- documentation |and answer the phone.
t
_

2 g Okay. Were documents being sent to you tow -

p 3|. review during this time between February and April? f
'

,

g |4 A. There.were documents sent to the document'

'5* review group.'

, ,

t- ,

4: e .. [01 ;And you 3.'st refused to work on them, is that
''

s. . ;
<

- 7: right?.
. -

,

_

A. ' I did'not review them, i

8m
.

DJd 'our colleagues review them -- othere G. f

" 10 People working in the office?

. 11 A. The only person in that room at that time was
'

,

. 12 Tim Kilpatrick. And-he was working, I suppose, but,I don't :

13 know for sure. ;

:q

14- 0 Documents were being reviewed by the document |

'

'16 review group between February and April, were they not?
.

,

- 16 - A. I was not.
,.

A

- 17 g There were other people working in the
~

is document review group, isn't that right?

19 A. . Tim Kilpatrick was.

20 g Was anyone also working during that time

- 21 with document review functions? t

I

22 A. No.
,

23 g Mr. Kilpatrick worked in your actuni office, f

I

24 did he not? ,

>,-,.
> .

\ ).xs

i
!

- __ ._. _ _ - - _ _ _ - _ _ _ _ - - - _ _ _ _ _ - _ _ _ - _ _ _ - _ _ - - _ _ _ _ _ . - -
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1 B And you saw him every day in his work, did'-
>

,/. 3 you'not?

'
'3 A. I saw him working.

4; O And you saw him reviewing documents between
.

s' February and April: 1984, did you not?

6| A. He.was working with papers, yes.
,

c '1
~ Now going back to MS-100, when you were doing

-

7 c O' .

,

s document reviews yourself, what was it that would cause you'

'

to refer to MS-100 in your work?s

10 A. There were so many MS books that I don't ,

'

, l'1 remember what is all in them.

12 0 Okay. Was MS-100 the procedure to which you

^'). 13 worked? Was that the. procedure governing the document
*

14 . review function?
,

16 A. That's the way I was trained, yes. i
y

16 0 What was QI/QPC 18.27 Are you familiar with ;

!
l

17 that document?

13 A. Yes, e'
l

is a What is that document?
L. |

'

'

90 A. OES review procedure.

> ,

A1.d that's the function you were performing,21 Q

33 ' is it not? The OEC review?
.

33 A. Yes.

g 34 - 4 And does that procedure describe the work
''j !

36 that you were to do in your job?-

;

!

_ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ . _ _ . _ _ _ _ . _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _
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'
1 A Yes.

2 0 Ms. Barnes, I'd like you to review a documentp

t

[ 3 of six pages and ask you if you can identify it, please.
>

4 (Pause.)
,

5 MS GARDE: What's the question? Do you want

! 6 her just to identify it?

'

7 0 can you identify that document?
.

L 8 (Pause.)
i'

9 A It looks like the review procedure.

10 0 And that's QI/QAP 18.1, is that correct?

11 A Well this says --

12 0 18.2

13 A -- CP/QAP.

14 O And that's the procedure for the document

15 review function, isn't that right?

16 A Yes.

17 0 Okay. Now you always had a copy of that

18 procedure at your desk, isn't that correct?

19 MS. GARDE: I'd like the record to reflect

m for clarity that -- the issue date and the title of this

21 particular procedure. Do you want to do that, Mr. Downey?

22 MR. DOWNEY: Yes, I will. The actual

23 number -- and I'll ask the Court Reporter to mark this for

24 identification as Barnes Exhibit 1. The document number

a is CP/QAP 18.2, Revision 4, January 27th, 1983.
|
|

L,,,,, , . ..
.

.. .

.

. _ _ _ _ _
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1 (The document above referred

2 was marked Barnes Exhibit No.

3 1 for identification, a copy

4 of which is attached hereto.)

5 Tile WITMESS: Could I talk to you for a few

6 minutes?

7 MS. GARDE: Is there a pending question?

8 MR. DOWNEY: I'd like to ask her a couple of

9 questions about this. Let's finish this line of questions

to and if she wants -- do you want to consult with Ms. Garde

11 before you go on with this line of questions?

12 TliE WITNESS: I'd like to talk to her.

13 MR. DOWNEY: Go ahead.

14 (Whereupon, a short break was taken.)

15 BY MR. DOWNEY:

16 O Ms. Barnes, the document that's been marked

17 for identification as Barnes Exhibit 1, that's the procedure

18 for the document review function, isn't that right?

19 A CP/QAP 18.2.

3) Q And that is the procedure that told you --

21 gave you the instruction as to perform the documerit review

22 function, the QES revies function, isn't that right?

23 A Yes, and I was also trained to use all the

24 procedures and specifications to review the documentation.
O

25 0 Okay. Let's just take them one at a time,
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w .,c

([: ;-c
d, 1! . M s . ; B' r n e s ~. Barnes' Exhibit 1 is the document that describesa

k -; 2' 'the.QES review. function, isn't-that right?
ID .

9> 3 A 'Yes.
+Vg

4 .- g -And that's the document that basically told
7- #

1...
7 _ .

,

,

=st .you'how to do your job, isn't that right?"

'

6 'A Yes.>

'~

7. O And you always had~a copy of this available
,

.

s to you, did you,not, while:you were employed at Comanche'

. .
,

,

. ,
.

~

19 -Peak as a document' reviewer?

10
~

2,

A -Yes. .

..

r 1

'Okay. 'Now there'are also, are there not,1 11 N-~"O ' '

,

-12 . quality control procedures, inspection procedures, isn't

T'{ ' la that right?

: 14 A Yes.
_

0 'And didn't your office have a set of those15 >

~

'16 in Mr. Bennetzen's personal office?
.

17 A' Yes.

Is G -And those were available to you as you

' 19 - needed them,-'isn't that right?*

- 30 A' Yes.
,

21 g And when you needed them, you could to into-o - .
A

22- his office and take down a volume, isn't that right?

m A Yes.

,% _24 'O And those were never taken out of the office,

( l
' '/

26 were they?
'

,

'

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ . _ _ - . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _
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1 A I never had to.

2 G They were never taken out of the document

3 review group area. They were always there, isn't that

4 right?

5 A As far as I know, yes.

6 G Do you know to whom thoso -- those were

7 controlled documents, isn't that right?

8 A Yes.

9 G And those have to be signed for, do they not?

10 A I don't know exactly. I would assume so.

11 0 Do you know whether they were signed out to

12 Mr. Bennetzen or not?.

13 A No, I don't.(
14 G Now the third group of documents, the

15 specifications and construction procedures, are those

16 controlled documents?

17 A Yes.

18 G And were they updated from time to time?
.

19 A Yes.

m G And were the sets audited on a quarterly

21 basis to make sure they were up to date?

22 A I don't remember. It wasn't my job.

23 G Do you ever recall an auditor come into your

24 office to look at those books to see if they were up to

O
25 date?

. _ . _ . ..
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4

1 A I remember once.

2 G Now would you describe for us what you do

)
> 3 to prepare a QEC -- is it QES review sheet?

3 4 A To prepare one?

5 0 Yes. Wasn't that your job to prepare those

6 sheets?

7 A That was one of them.

8 G Okay. What did you do to do that job?

9 A You write the isometric number,

to G Where do you write it on, a sheet of paper,

11 a form?

12 A On the form.

13 0 Okay.. What else did you do?

14 A You write whatever it is, whether it's a

15 repair, whether it's a Wold Data Card, or whatever. And

to you tell what was in the package.

17 G So you go through the package and you record

18
the documents on the form, is that right?

19 A Yes.

m 0 And that's the OES review sheet, correct?

21 A Yes,

22 0 When you refer to your job as a document

23 reviewer, you're referring to the preparation of the QES

24 review shoot, isn't that right?

25 A Would you repeat that?

_ _ _ _ _ _ _ _ . -
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'~

4 _,

11. by' '

I
. . When you say 'you were a document reviewer,v 0..

'
, ,u

'
'

si you,mean you filledsout QES review sheets, isn't that right?

F 3 1 What J did.as a document reviewer was review
'

,

f4 the documentation to s'ee if it was correct.4 '

' ';v,;

~ d
.

m

-: s .: 4, And you recorded what you saw on that package' ' ' - '

, <,

[.,,,...
..

' '

:m 's " on the-QES review shoel, isn't that right?
m;,

+ - .< -

.A-
'

.The review shcot was to tell what was inside
'
r

47 ''

q~
- .

,r
- $- .the package,8

,

,

e g ~1n reviewing it to see if the documentation
,

, ;
'

,

10 was correct, what'crocifically did you do?
.

.1

v.11_ A. Well on the Weld Data Card, make sure that'

.,

e, ,

L
12 .all' numbers are correct.cn the sheets as far as isometric'

''

13 and --s

, . .a 4 .,.

,

6- 14 ,
', 0 Well can t' interrupt you just as wo get'- e'

'

' ' ~-
,, .,

L~ 18 through step-by-step! what you did? You say you reviewed
t

theWeld. Data-LCard[r.Oseeiftheisometricnumberwas t

16
R. ,

17 correct, is that'right?" *

;,

e , =s,
.

d, yA That's one thing, yes,In .
,

fis ' n Okay. You say you look at the isometric
*q 4

30 . number and you look at the Wold Data Card to make sure the
~

.
,

t

31 , numbers are correct, is that right?
.

T; Yes.i ts , A. r-
1,

,

.ss g Okay. And did you need to review any of ther - .

' welding specifications to perform that function?se s i.x
i

*n n. Not that -~
,

!

- __. ._ _ _ _ . __ - _ -_- _ _ __ _
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1 G Not that function?
>

l. 2 A No.

f. 3 G And did you need to review MS-100 or MS-43-B

4 to perform that functicn?

5 A No.

6 0 What else did you do to review to make sure

*
7 they were correct?

8 A Okay. I made sure that the welding procedure

9 that was used was correct for that weld.

10 0 And what did you to perform that function?

11 A I used the welding procedures.

12 G Are those the QC procedures?

13 A No.

14 G. Those are the wolding procedures?

15 A Welding procedures.

16 O And would the proceduro number be on the

17 Weld Data Card?

18 A Yes.

19 G Now is this function described in CP/0AP-3,

m QAP 18.2?

21 MS CARDE: What function?

22 MR. DOWNEY: The function of reviewing a

23 Wold Data Card to see if the correct procedure was used.

24 MS GARDE: The correct welding proceduro

25 was used?

- _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ - _ _ -



q;- _ ,

- ,
S' ;.

' . .x
' ~'

.? '

"MS-38' ^- - 59,074..- -

- -

MR. DOWNEY: Yes.[1- - y
'

j,
./..

'

,
.. .

'2 . ; A. , . I don't remember if it is in that procedure,
,

/..

.-but I was' trained to do this,3- 'y
sr s ,

4: . 'A , Now, procedures change from time-to-time,
y

'5 - O do thdy iict? ~'
,'

.
,

'

7- A Ye's.6.,

'
i .; ;, : _ ,,

'7 .G' , ' And you're a lways .to' work to the current,

,

.-
- . ,7

- . ,s

Procedure;,are'you not?'8- t
-

\ '
.

;, ,.
,

d'
.;) , 'g- ; A. 'i,Yo s . '

-

,

i. .. :. . ~ ,-<

10 ,' ~ ~G ,-.#.d when you were . performing the document'

J :..
' review function after''Janudry 27th,'1983', yo'u were to use

11,

112: .the procedures descr bed in'Barnes. Exhibit 1, were you not?'
'

.Repe'at the' question. \ ~

: .13 .. A .' >

' --

i

.. Q _
7'After January.27', 1983 when you were perform--

.

? J. -

9 .. . G
~

c14
a -

Yngkdocument' review functions,s you.were to use'Barnes" 15
-

s .s.
_

'

.. 3 . ,
.

-

E
~

-! Exhibit ldas your.vguide, isn't that~right?I '16 -
1 ..,. .

.s. . . . . .+

'

]m
-

j,[% i
.

\ ~

37 (Jp lintil.or,if they revised it

i .. , d .- J..

2 Nos,/ wben'' were yogt trained to do document
.

Y ,.fiE G t-
,A

'

' 18 , ,

'9 - . . !
'

is 3 review? -:, .' ' e-

y , ,|.
-

.

,

,.

~
.

.

_-

~ When I became a document -- document< 20 ' Ai
.

,

P g .

s. -
:21 ,1 reviewer.

.
;

. ,

|Was thati before January 27, 19837-:22 QL
'

, .. g
r .-

* N'~' |g 3.

:A -.-Yes.h 23 - ,

u.
.n' ,

.Now referring,to the time after January 27,
_

,

24 ' :Q
'

1983, your -jch ifunctions were described by Q -- by ' CP/QAP~

' 25

,
.

Y..

.l-
'

<-c .
,

'

.n %'
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' 1 18.2,-isn't that-right?

i
.2- A Yes.

?. ~ "3 g Now, Ms. Barnes, I'd like for you to review
v a

4- Barnes-Exhibit 1 and show me in that exhibit where an

? .5' -instruction'to review the Weld Data Cards to ensure -- andg

'

|6: the welding procedures to ensure the correct procedure had

' 7 'been'used in.the' field.~

" 8. (Pause.)

:9 A Would you repeat the question?
r

o 10 g The question was, Ms. Barnes, would you
,r

.
11 please review Barnes Exhibit 1 and identify the portion of

b .12 ~ that' exhibit'that instructs document reviewers to-check the

. i 13 : : Weld Data. Card welding procedure number against the welding~

' 'l ! !4 ' procedure -- the welding' specifications,to ensure'that the,

r:

15 correct welding procedure was used in the weld.

16 A. _I.do not see it in'here, but I was trained
.

17 to do it that'way;

L 1'8 - g 'And.you were trained in 1981, isn't that
,,

. .
~

,19 right?
*

:

20 A No,

21 0 When were you trained?
,

' 22 A. I'was trained in 1982, and no one has ever'

ZI told me not to do it in that manner.
-

And you were trained in 1982, and after your24 S.;,y,
t.

.]
2L training Barnes-Exhibit'1 was issued, isn't that right?'

J
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11 A- We had a review procedure before that." '

, ;

J' 2 O Yes, but the review procedure after,-

6 3 ~ Janaury. 27, 1983 was Barnes Exhibit 1, isn't that correct?

4 A Yes.

5 G. And after that date, you testified that

6 Barnes' Exhibit 1 were the procedures to which you worked,

7 isn't that right?

i- '

8 A Yes.

.9 O Now you testified that one of the things you
i

10 .did'was~to review'the Weld Data Card for the correct'

$ 11'' -procedure number. What was another function, the nc t
O-

,

12 function you performed at your document reviews?,,s

i13. 'A- To make'sure line numbers were correct;

14' according to the drawing.
~

.}

. 15 .g So, would you explain a little more fully

9:

5' 1A 'what that means?
t

$ 17- A To.look at it to see if the line number on

L ' 18 - 'the Weld Dataicard sas the same as the line number on the
~

'
'

119 - -drawing. s

..c
20 I ' . ) G' ;And ths drawing was in the package, isn'tp.

.

[ 21 fthat righ,t?.
$ ~ :--. ,

''* ~ 22 A' No.

t[ 23 g Where was the drawing?
.

24- A There were file cabinets for the drawings.
,

''b
-. 25 g And those weren't part of the documents that

-

%

*
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.

'u 1 _were removed ~from your office, isn't that right? Those

/ 2' drawings in the~ file cabinets were always there in your

3- office, isn't:that'right?
,

4 A They were not in my office,
l

5' S But'they were always in the document review,,

'

8 area', isn't'that right?'

7- A. They were at QC.
1

"
8 g And is that in your area?.

'9 A -They was in the same building.

10 -- 0 So you'd have to go down to the file cabinet

-11: and check the drawing number against the Weld Data Card?

- 12 A 'Yes.

r p 13 ; O Every time you reviewed a Weld Data Card,
'(

y I'4 .you hadLto go down to.that file ~ cabinet?
q o

15 A. Yes.

16 g And what were the particular drawings that

'

.17 you reviewed in these file cabinets?

18~ A --Piping.

. 19 O' Piping dra~ wings?

- -M A Yeah.
.

s, -

- 21 g. , ;In the document package, the correct piping,;
. , , .

L Zl: the correct drawing number didn't appear?.

23' A Repeat that.'
P

p ,a[ 24 .g- Weren't the drawing numbers in the document
"i ).
w:

25 - ' packages that you reviewed?
,

:.

' - .
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.~ ... 1

mG '

11 .A Yes.

K :f
-

3
1); _- 2 '.

g And you had to go check them in this file

~

3' cabinet, the numbers,'isn't that right?
1 y

-

- ; j4i The numbers.that were in the drawings in the
,

b| | . .

7.'M ' 5 ' file cabinet, you always went down and checked those?4

<y

- )6
'

-A Yes.''

, .

,7 G Would you show me, please, in Barnes Exhibit- 4

,

}
~ 8 :1 where _you were instructed to make that check?

'
-

(Pause . ) -.g
:~

D . 10 ' ' MS. GARDE: Are you going to have a lot of:

a

f, f it'' Jguestions for her-on this line?
+y

.

~Uh-huh.
-

[ [12''
*

< . MR. DOWNEY:.' *
,

[]y * ,
,

:aboEt;five,or ten minutes to look at'it?

/3
^

MS. GARDE: .Okay. Then could we let her take1
-

;v.. k. J.
. ,.

t' - 14

.

-- 15 , MR . . . DOWNEY : - Sure.

: ~ ' -16' - - MS.-GARDE: She hasn't seen-it for a long- , ,
-

,
,,

3- 17' , .ltime.."

,_

3.,. c -18
' MR.IDOWNEY:, Fine.-'

t -

.

-

g. s s

->
,L',. - '

, ."

-- e " i c ig _ -(Whereupon, fat 11:58'a.m. a short' break was
,

,- ~,

j 20 taken,'.which; break changed {to become the luncheon recess.).

, ., ' * "

9| _ ;[~ . - 3
t _

1 t
;

. _, ( , . 1at: '
''

n ._:,'' :
*

. .; 9 , F -p' ' ,r

i
,

''/'';w-';, , - '

22' - *
- -

.c., 3
-

7 c..
-

.:. : _
- * s + z ,

n

~ _~

?

%

~]. 4

~ ' ' .2 ..''8'.

I j. '

' || k? " - .y
. ~ . 'g4

w- ,

. - [.

~ . 2.s
9 - .-

_. ' -; g ,
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- 1- " A F T E R_ N O_ O_ N S E_ S_ S_ I O,N
~

?2 MR. DONNEY:' In her' direct examination,s-

, ;3 - fliss Barnes! testified about three matters, which the'

4' parties have referred to as the Stanford matter, the disk

5 matter,.and the matter concerning the procedures.:

[ 6- Following some cross-examination on the

L 7- matter concerning procedurs'and following an-off-the-record

8 conversation among counsel and a consultation between Ms.
4

9' Garde and Ms. Barnes, CASE has decided to withdraw all of1

,

- 10 ; ~Miss Barnes' testimony concerning the matter about procedures,
.

_ 11 As a consequence, TUGCO has decided to
,

- 12 - withdraw its cross-examination of Miss Barnes about that

~

( ) _13- -matter.
w/

14 Based on these withdrawals, the parties

,

- 15 -hereby stipulate and agree.that the matter concerning Ms.

16 ~Barnes' access to and use of procedures is no longer an
-

17' . issue in'this proceeding.
'

18 Does that stipulation correctly reflect the

19 understanding of Miss Garde from CASE and fir. Mizuno from

20 the Staff _about the-agreement of counsel?

'

' 21 MR. MIZUNO: Mr. Mizuno speaking. The
,

in- statement by Mr. Downey accurately reflects the correct

- 23 statement of proceeding and discussions between the parties.

~24 !!S . GARDE: I agree that Mr. Downey's state--,

J ).
L

25 . ment _ accurately reflects the state of the proceeding on this
,

Ce _-_ - - _
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|

1- matter.
: ,.s

k_ '2 MR.-DONNEY: Shall we proceed, then, with the

3- cross-examination of Miss Barnes on the other matters?
T1 .

4 MS. GARDE: Yes.

'

5 CROSS-EXAMINATION (Resumed)
-

6- BY MR. DOWNEY:

.7[ Q- Miss Barnes, you've testified about what

'8 ) we've referred to as the disk matter in your direct>

_ 9 . examination, and I'd like to ask you a few questions about'

10 :that. testimony.
,

, , | 11 ' It's your recollection that event occurred

12i sin September 19837
-

,

' '

i 10 ' A Yes,
wf_

- 14 Q And that involved yourself, Ms. Gregory and'

,

1151
,

. Mr. Bennetzen; is that correct?

- 16 - A Yes.

ad T17 Q Wh'at was Ms. Gregory's job at that time?
2

~

to review documentation.18 A At'that time,

: 19 ' ' Q She was a document review clerk; is.that

'20 right?
4 ..

j . 21 A. She was a document controller..;
,

F . ht :Q And what, specifically, did she do in that

.' '23'. job?
'

.N A She'was. learning how to review the documenta-,

,

)4
~

26 : tion.-

-

.,
-

:. T

2. _ . - - . _ - . - - - . . - . _ . _ _ - - - - - - - - - - . _ _ _ - . - _ _ _ _ _ - _ - - - _ _ . _ _ - - - - . _
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+

'

.o .. x.
-

.

9 ,

1 -Q She was learning to do the job that you were
,

m/ 2: performing; is that right?~

O ., 3 A' Y'es.

'
~

~g And was she in a training status at that time?4<

-6 A -Yes.,

6- Q 'And'were you the person who was training her

7 - to do that work?,

,'

8[ A Yes.

[, ,

'

Was she physically located-- her desk9L Q

10 . physicaliy located in the same office'in which your desk- >
,

'

.11 . was located at'that time?
.

r m .

12 A yes.;

) 13 -- Q How many persons were working that' office
,

'

:14 in~ September of 1983?., ;- . ,

iN 15 A I-don't remember exactly.'

(16 Q More than.just the twofof you?-,

.

~ 17 : A' Yes.4

,

18 Q^ Was it the same six people that were working<

.o
19 - in that office in January 1984?

. 'N' A No.
..

= 21 .Q Do you recall the names of any of the other

- H: -persons who were working in that office?~

2: A (Pause.) I remember Tim Kilpatrick and

y- .

Kay Gilley.- That's all I remembar.24.

N.]~ '~

2' Q Were there others, do you believe? You just
1

|

4

m - o - - , , - - ,,e,-- v. ,-- e,n, . . , y e , ,- - ., an--., , v. ,w ---,--mw- , , , , , ,--ev -
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?

. . ' , . 'can't remember their names?I
-

.

> c
2' A There might have been. 'I don't remember for''

;
!

3 .sure.
,

Q Were either Mr. Kilpatrick or Ms. Gilley' '4

,

'

5 present during the conversation you had with Ms. Gregory
-' '6 about this matter?

^ -'7J 'A. .I don't remember.
t

"

8 Q What, specifically, was the problem with this

18- ' disk number, Ms. Barnes?

IE A -The number of the disk on the traveler did
~

g

~ ' -11 not match the number ~of the disk on the data report.
~

-

'e
. 12 .Q What is a data report?

f(
), ~ 13 A It is a document certifying things, such as,

1

- 14 5 a valve, '
a

15 Q -Is it.an inspection report?.

+ 16 ' A It's'a' certification report.

u
- 17 ' ,Q Who prepares the data reports?-

.

- 18 A The-vendor.-

E III Q And those are transmitted to the site; is that'

, 20 right?
-

,

21 A' -From what I understand, they come in with.-

,

>

A 22;- the parts.
<

<

23 Q Where'does the data report go when it arrives

i .r f - .- 24 on.the-site?
Li )

'

%j

_
25- A I don't know where it goes when it comes onto

-.

s <

*w i

k-
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il the site.'

g
:- .

i
~

:c~/ 2: .'O But'in some' point in the review process, it.g,
,;

'3 came to your office; is that right?>

<

'4 A ~ No.^

5 Q It didn't:come to your office.

a 6- -A No.

~

L7L Q 'Did Ms. Gregory have-the data report in her
-o

,
-8- hands when you reviewed this paper?

9' A- The data-. reports are kept in the vault,

;10 .and Meddie and I went to the vault to check it.

-

.g . . 11 O Why did you go to the vault to check it?

.

/F 12 A To.mak'e sure she was looking at the right'

'

.
13 . thing.-

, ' ._;.
.

14 0 .So, the data report that you looked at to'

-

15 match the disk number on1the traveler with the data report

->-
16 .. was. physically located in the vault at the time ~you reviewed4

-

v
s - 17- ' it' .-
W.

#

,18 A' ' Would you' repeat that?
'

19 QL JAt the time you compared the disk number on

M' 'the' traveler to the' disk number on the data report, the'

, ; -

21 data report was located in the vault.;

-n: A The data report was in the vault.j

23 Q -So, the two of you went down to the vault

24 .and-looked at_it together.~-
/ T.
'

26- A Yes.
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_

You testified, did you not, that Miss~' '
_

2 11- Q:---

r- ,

1

f , h. - '

~ ?V - > 2 -- Gregory,showed'you the trave'ler and said it had the. wrong
~

.

Jdisk' number; isn't that right?3
. ; .

a.
. A' . Yes.-4~. :

i. ,' !$ ' 5 LQ' Was that before or after she went to t-he

e. ,
?6 vault!?!+

;;os
,

,

'

w ~7! A- Repeat the question?t
a

q,
8:: -Q This morning-- I'll withdraw the question,

'

- '
.y +. 9- 4and I'll' ask . it slightly differently,

4

w* ; .

' ~ ~ ~ , , ~ L 10 ; - - This morning.you testified that Ms. Gregory
-

,
.

h y(g, - J 11 'showeds.you<the traveler on which.was recorded a wrong' disk'

e' . _ 4

;U.i_ W 12: 'numberJ -Wasn't.that your testimony?
en _

'i
y-:;}) - i A- . Uh-huh., ' 13

";
; . a.: .

My + .

1
.

. .

'i .sc t 14- Q At'theitime-Ms. Gregory showed you the.
4

_

-

"

, ~ , ,

-traveler, hadL.you already.been,to.the vault to review'theDm 7 .15 _,

qt:? ; . .y
'

-

~datalreport?;
,r . .

' 16 :'
.

''( .'
'

g'; k -g
'

. .,
.

~

iI .Had I'already.been-to~the: vault?W 17 ' - A _
6 '

d E '. ,
"; 18 ~.Q : Ye's .

. ;.

" m x .

',.~e'.
~

19= .A Whenever she: told me.about it, we both went-
,

~
.

'
. _

__ _

,

,,. y' -
.,

-down .to.: the: vault so .I could~ make .sure that she knew what' *- 20*

. . .

't: .

X L21' she wa's? talking about..;, f : '

m m .- '.

], - 1221 SQ; How'did you know, looking only at the traveler,'

.c -

O# L 28 Jthatsit-had theLwrong disk number?-

' 24.[,
~ A- Because it did not. indicate-that a new disk--[}r.' -

;,.

3
v' . .

(25| Jor,idifferent disk.was being.put in there.- ;

.
-

,

,,.
,y?

~f W ~,

+

# *- -

~.|_. . '|d:'
'

I

w . .
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l's ,: - LQ ~ There,was a disk number on the traveler, was-

.,

y
_ .

.
- '

s , ,, -

'
2 ;there not?-'; -

n

3 :. A Yes.

4 -Q One disk number.

| -e? - :5 ,A_ Yes.

6 Q -How would.you know-that was the wrong number?

'7 A. Because it did not match-the data report.

8 Q But the data report was in the vault, was it

9- not?

10 A' Yes..

11 .Q. And you hadn't seen the data report at the

: 12 - _ time, had you?_ ,
_

- r^). . 13 :A No.
.J

14 Q. Then, how did you know, looking only at the

15 traveler, that it had the wrong disk number?
.r:

-16 A What.I am saying is: Meddie had checked it '

:
~

17 out first.- .Then she come to me and said that they had
~

: 18 - different numbers.

19i So, Meddie and I, with the traveler, went to

- 20 - the vault so I could look at the data report to make sure

.

21 'she knew what she was talking about.

22 Q So, Ms. Gregory went to the vault by herself.

23 Is that:your testimony?

24 .A. Uh-huh.:
-/ i

s /-
''~

'M Q And that she looked at it by herself, or told

?-
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_

1 /you she did.^
,

ij 2: A Yes.
'

,

L '

:3 Q And then she came back and reported to you

{. .
D 4 that it had the wrong disk number.

'5 A Yes.

'

Andi hen the both of you went back down to- 6 -Q. t

7 .the vault and looked.at it.

8 A Yes.

1 9 Q Did you have several conversations in your

'10. ' office about this matter with Miss Gregory?

('o response.)C 11 A N

12 Q How many times did you discuss this matter7

, ' .;J. ,
,

with Miss Gregory in your office?'13
,

'''
|g

'

'

~ 14 - .A .When do you mean?.c
L

+ - 15 . O Well, in September of 1983 when it occurred.
.

-16 'Did you talk about it three or four times'before you decided-

'

m
e',

f" 17 what to do about it?

p
'

18 -MS.. GARDE: -I don't"think your question is'

~

19 ' . .very clear.
'

:

' $D MR. DOWNEY: Well, I'll ask it differently,

-

1214 then..

.H: MS. GARDE: Okay.''

i..
' 23 : BY'MR. DOWNEY:

-s -. 24 = -Q Do you-recall what time of day that Miss
~|

26 Gregory first brought-this to your attention?

'

,

._
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1- A' No, I don't.'

- >.
__I-

>> 2' Q Did you go down to the vault with her the
,

3- .same. day'that she. brought it to your attention?
'

-4- 'A- Yes.
'

L r
5 'O And did you_ talk about ittbefore you went

'

s,

:H- "- 6_ :down!to the vault?f. 7 -

7 A' (No response.)
~

'
'

,

.

8 .Q. She explained to you the problem, did she
'

9 not? She explained to you what she' thought the problem was,;
;

'

: 10 'and then you went to the vault;.isn't that right?

'

.11- .A Yes.,

12 Q How long did that conversation take?

13 A. I don't remember./
14 . Q- Did you discuss it with anyone in your office. , ,

before 'ou.went'down to the vault?' 15 ' y

~:
- 116 A No.

17 -Q Did you go down to the vault the same day

18 .with Miss Gregory to look at the' data report?
s

' 19 MS. GARDE: Asked and answered.
'
,

'
'N- MR. DOWNEY: Would you indulge me this one-

,

"- . 21 ; question?- I'm'not sure that it has been asked.

. > ~-

~ Repeat.
.

THE WITNESS:'* ' :H-
y,

23 BY MR. DOWNEY:

3.s 24 .Q Did the.two of you go down to the vault the ;,

- -)
2 same day that she first brought this matter to your attention? |

-

- . _ _ _ _ . _ _ _ _ ~ . . _ , _ _ _ _ _ . - _ . _ - . -._.-._,J
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1 A Yes.-
,

.

;\b- 2 0 -And you went back~to your office; is that

-'

-3 *right?

4 A Yes.

,

+- 5 Q .And~then, did you and Miss Gregory discuss
s -

6. the matter further?

7 .A A little bit.

8 Q Did you discuss it with.anyone else in your

9 office?
.

'10 A No.

11 Q Do you recall anyone else being in the office

'12 during this second conversation?- e

[ )! 13 A No.
, . -

14 .O When you were at the vault, did your have'

115 . to_ sign a log to get the data report so you could look at

16 - it?:
.-

> g

| 17, A 'You fill out "out" cards.'

'18 Q Now,-are those kept in the vault?
-

,

19 A Out cards?
4

20 Q Yes.

.21 A- I don't know.

22 Q Can I go down today and ask for the out cards
.. J.

'1 %_. ,;,,y; - . . . , ,
, . , . ,

f 23 ' for Septembek '1933 and find your out card?

j 34 A I doubt it.
n"

.26 Q In reviewing travelers, was it customary

_ . . . . . , _. -- . . . - , , - . _ _ _ . . . . _ - - . _ , . _ .
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~ 1: Ito;go to1the. vault'to review the data' reports?'

,

.a 2 'A Yes.'

3 Q. You did that all the time.

'

* '4 A Yes.

5 .Q And everytime you reviewed a document.

. hat are you--W6- A'

~

7. Q Everytime you reviewed a traveler you went

8' -to the vault to check the data report?

9 A Well, it's according-to what is on the

'

' traveler as'to whether I'd check the. data report.10

.

11' Q ~ Now, what identifying ch'aracteristics can

-12 .you recall about this particular report that would help me

13 find-it in the vault?j,

,ss

14 A I don't remember,

15 MS. GARDE: Mr. Downey, I think that whenz

16 you have Miss-Gregory'back on cross, she may be able to
~

,

.17 . provide you-some more identifying details.

- 18 MR. DOWNEY: I'm not permitted to cross

'

- 19 Miss Gregory about this matter. She didn't testify about

20 it on her-direct.

21 MS. GARDE: Well, I'll stipulate that you
1

22 can ask Miss Gregory about it outside.
-

23 MR. DOWNEY: I'd like to ask this witness.

. . 24 She's testified about her knowledge, and I'd like to find

|Li
25. out just~what it is.-

__ - - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - - _ _ - - _ _ _ _ __-
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I ~MS. GARDE: -- That's fine. '<'

~

~f y-
-, f 2 'BY MR. DOWNEY:

1

3 .Q- Can you recall any-- Was it a pipe traveler? |
.

. 1

4 . Piping traveler?

" .
5~ =A, It was on a valve.

,.

6 Q- uOn a valve traveler.

7 And there are specific travelers for each
J

'

_ 8- ~ valve? '

' 9 'A. Yes.

'

- 10 Q Did you maintain a log in your office on

11' ,who' signed'off~on-travelers that had been reviewed in your:

~

m; . 12- office?

- '

13 1 A Maintain a log.... Repeat.; .

J

'

.14 - .Q Was there.a log maintained in your office

,

that would show-which travelers Miss Gregory signed off on15 :

'

' 16 in. September;1983?--

f'

17 A .No.

- . - 18 Q. What is the data report? What information's
'

19 .on,that; report..for a disk?

', N .A- .For a disk?

^
Q Yes. Let me strike.21

.

Et< What'information was on the data report that
.g.
E ' M .you looked'at to make this| comparison in. September 1983?
,

: 24 A lit showed the disk and the number.-~

p

' 'i' m Q And when you went-to the vault to ask for1

.

uma -
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$

# '

"this particular data report, how did-you identify it to the !14

' b
~~.'T !2' . person attthe vault who was' records custodian?

;r ._ . With an RIR number.'3 A

i4 Q RR number?
,

'

45: A RIR.
'

l

16_ Q' What's "RIR" stand for?'',

|

~

L72 A' Right now, I can't tell you.

8< Q Do you recall what particular system this'

v.

~

'9- disk was in?
,

: 10 : .A No, I don't.
,

| all - .Q Was this valve on a pipe of some kind, do<

12 .. ~you recall?.,

') _ 13 A- I don't know what it was on. It's to do'

14 .with strictly'the valve.

,+ "

15 - -Q And when'you say Ms. Gregory signed off on

;;c 16 this document,.what specifically did she sign on the
~

q-'
17 traveler?

J18 A The cover sheet.

~19 LQ Is that the QES cover sheet?

20 A -- Yes.

21 Q And from there, it went to ANI; is that
,

12- .right?.

23- A No.

h ..,-(
.

24 Q Where does it go-- Where did it go after

~ (''J -
m she signed'it?

_

'

mm-
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J

;1- A To the vault.
~

.

.

' tT 2 Q Had it already been reviewed by ANI?

3 A No. .

|
'

4[ Q Was it something ANI would even review? |

-5 A At the time, if it had to do with Section 11

6 work.

17 ' O If it had to do with Section 11 work; is that

8' right?'

,

9 I'm sorry. I was trying to get-- Whatever

10 .it was you were reviewing had to do with something called

.11 Section 11 work; is that right?

12 A From what I understand._ ,

~}: 13- Q What is Section 11 work?3
e a: -

t4 14 - A That is work done on in-stamp components.
s

*J .15 Q . What kind of components?
:

'

e ! 16 A In-stamp.

'

17 Q I'n-stamp.
,

18 MR. MIZUNO: In-stamp.

19 BY MR. DOWNEY:

- 20 Q Okay. And this was such a document; is that-

'
* - 21 _right?.

_

'M MR. GARDE: Mr. Downey, these two questions
.

_
23 'are in the middle of her answer to another question.

.

- 24 - .MR. DOWNEY: I'm sorry. I didn' t mean to

-

55 1 ' interrupt. I was just trying to get this information in my
~

,

4

m ' -

,

a

m
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* ~

|,

,

W :1> ' notes,
~

s _,
;

/ .2: MS. GARDE: You want her to try to answer
_

1 3 Ethe first question, or do you want to pursue your line of
, x1

~4" questioning?
,

" ^ ^ 5 - MR. DOWNEY: Go ahead and answer-the first i.

,

:6 Lquestion.
. +: .

' '7 MS. GARDE: Could you tell her what the first
_

'J' f8. -iquestion was, bccause I've forgotten?
-

9' MR. DOWNEY: Let me start all over again.

'

.10 :Or, pick'up where I was.
,

' 11 - BY.MR. DOWNEY:-

12- Q This particular package of documents were

' ); 13 in-stamp components; is that right?
-;

,

14
.

1A Yes.

-

-15 -Q Do you know.what those components refer to?

. 16 ~ What' system?
s

:17 ' A - No.
_

18 .O And Ms. Gregory signed a QES review sheet.

~

s,

- 19 - -Are you certain;that these documents then went straight to-

~ he vault.after that sheet was finished?.20 t
,

~

'

;21 A . That's where they were supposed to have gone,

f_ LH Q Now, when you talked to Mr. Bennetzen about
t

_
23 'this matter, was anyone present other than Miss Gregory and

24 yourself?
,,

d
25 LA No.

,

-- ---e+- - -, , e-- p-- - ,e .,~ -m . .,e-- , ,.-y -m.n, y, v-,+.----.~ w y---, ,m, w---- m---
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|

1 Q Where did.that conversation take place? I,

,<

~/s 2 A' Can't remember exactly, but it was not in
,'

e

our office.31

^4 Q Was it in his office?''

5 A I don't remember for sure.
~

1

i

6 -Q Do you remember if anyone else was present?

b '7 MS. GARDE: Asked and answered.

; 8 Q (Continuing) If anyone overheard the con-

9 versation?
,

10 A I didn't notice anyone else around.

11 Q How~long did your conversation with Mr.
.;

! -

y7 12 Bennetzen last?

s-- 13 A About'five, six minutes.'

U
Q And then you'went back.to your office.- 14 : +

15 A Yes.

~ ltL .Q Had Ms. Gregory signed the.QES review sheet

17 .at that time?
'

.c
18 A After I. told her that she could if she wanted

1st to, but I wasn't going to.

m Q And then she signed it.-

21: A. Yes.
..

Et Q When you looked at the data. report that you
_

23 retrieved from the vault, how did you know that you had the

-

. m data. report that related to the. traveler you had to review?
l-

''
m A Well, you can-call receiving and get a

L
+

.

a-- -_
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.' ~ f1! LRIR: number.> >
.

i
4 . 2 Q. --By giving them-the traveler number, they'll

3 give you;the RIR number that matches the data report in the

4 vault? -Is that right?

5 .A Well, I'm trying to think. There's two
..

,6' places you.can call to get an RIR number. One place you*

7. . can.give.them the serial number, and the other place, you

8' .can give them the location number.
,

9= Q And the traveler would have both; is that

:.10 right? The serial number and the location number?

- 11 A .Yes.
'

12 Q Is>that the serial number of the disk and

-

the'~ location ~where that disk is installed; is that what; '13

. .14 you mean?

15 A Repeat, please?

16 Q' -The traveler would give you the serial number

, . 117 ~ of the disk, and it would also-give you the location where'

0
18 |that disk is installed; is that correct?

s

ISL A Yes. .

M Q. And do you recall where you called to get

- 21 the RIR number that day?

22 A 'I did not call.

23 Q Ms. Gregory called; is that right?
'

-

24 A Yes.-s

NN . .

Q She called before she went to the vault the2

.- . _ . . - . _ _ - _ , . . _ . . - . - - .- - . - - . , . . - . , - - . ,
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1 first time; is that right?

2 A I suppose so. It would be about the only-

3 way she could get it.

4 MS. GARDE: You're asking the witness to

5 speculate. Would you ask her if she knows?

6 BY MR. DOWNEY:

7 Q Ms. Barnes, when you got to the vault, how

8 did you know that the data report you were given was the

9 correct data report for the traveler you had in your hand

10 that-you had been reviewing?

11 A- Because of the serial number of the valve.

12 Q The valve serial number was the same both

13 places.

14 A Yes.

15 Q What number was wrong, then, on the-- What

16 document-- What numbers didn't match up with each other

17 that caused you some concern?

18 A I don't remember the exact numbers.'

i

19 Q The serial numbers matched.

20 A On what?

21 Q The traveler had the same serial number as

22 the data report; is that right?
?

I
=

23 A On the valve.
,

24 Q Yes. ]!

>

-25 A Yes.

u=
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I II T) 'What was it that made you think there was

, . -

-xg.- .an error in.the traveler and the data report? What numbers/ :2

3 -
*

,
weren't~ matching up?

- 4 A The disk number.
,

,

5 Q The disk number is different from the serial'

._

| - 6 number?

'

7J fA' The number for the disk was different on the

, -
- 81 data reportLfrom'the number on'the traveler for the disk.

'

o s

9 Q- The traveler had the same serial number for

10 ; :th$-disk ~as-the~ data. report; is that right?
.

^ -11 -A -Repeat that?

12
'

"E
, Q' .You testified, did you not, that the data'

.

( ). 13 : report and the traveler have the same serial number for

14 .the disk; isn't that right?

^

15 A. No. For the. valve.

- 16 ' Q- For the valve.
' :. ,

17 A: For the valve.
v .

18 .Q The valve was the same on both places; is

19 that correct?-

# A 'Right.

21 T) But the disk, which is part of the valve,

M 'was different on the two documents.

'23 A Right.
'

,.
,

| 24 g .So, the serial number for the disk.was
f.\.r-
; \..)

25 different.
,

s -
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, ,

10 Right.

-/ Ug xs' - 2 ~Q Is there-- The data report, in looking at

3 the data report, how many serial numbers were on the data
'

,

'4 ' report?'-

.

5' .A' On this particular one, I don't remember.

"6 Q .There's one for the valve itself; is that

.

.7 right?

~ 8 A Yes.

9 - 0 And then, there's some for components of the

- : 10 ' : valve; is that right?

'

11' .A. Yes.

'

.2 .- Q- And one of those components was the disk.

' r. '13 A- Yes.. i

.-v
'

14 - Q1 Are disks within valves sometimes changed?
..

-15? -Have you'run across that in your document review process?-

.

'

. , ,
-

16 MS. GARDE: You're asking her to speculate.
..

~ 17 - MR. DOWNEY: |No, I'm asking her if she's that'

~

-

'

' 18 -in her document reviews.-

[19 A (By the witness) I don't remember.

'' ~ 2- 'MS. GARDE: I think that's kind of a confusing
..

'~a;

21 question.
.

c.
T in- MR. MIZUNO: I don't think it's confusing.
| ~

23' MR. DOWNEY: I don ' t think so either.
'

N. MR. MIZUNO: I think it's important, as a
.

J ~

25 matter of' fact.-

. ,

b--'
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'

s

- a,

s <

-l' MS. GARDE: Fine. I'm not-- Go ahead and'*p

'' '' 2- -re-ask;the question. But there was a part of the question,'-

8, ,

3 and then it broke off, and-then the question changed.

4 I think if you restate the question--

- 5: MR. DOWNEY: Why don't you read it back?
4

'

6 THE' REPORTER: "Are disks within valves

7 :sometimes changed? Have you run across that in your

i 8 document review process?"
.

,

_

,By the witness)' I don't remember. I've(9 A
,

-

10 :seen a lot of travelers. I just don't remember that.

11 Q (By Mr. Downey) Is it sometimes true, Ms.

12 Barnes,.that components of major items,!1ike a valve, change,;

b ' 13 during the construction process?
_ . . -

14 MS. GARDE:- If she k' nows?
,

15 ' 0 (continuing) If you know.,

16 A I don't know.

17 Q In your-document review, did you sometimes.

18 Jrun across documents that indicated parts had been substi-
.

hj[ 15L ,tuted in systems that- - these documents that you were

- 20 ~ . reviewing?g

21 A Substituted by....

", 22 - Q Construction. That they took a part from

= 23 .something_and installed it in something else. Replaced a

x 24 part.
t :

LP

. , - -- -.-- . . . , _ - , _ - - . - _ . - , - - . . - - , . - , . .- ,-,_
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a- ,

, .,
,

$p 4

.[' [ N .h ^

> .e.
,

'

. And there's .particular documents for that;'""4_ 1- -Q
,, ,

_f. |2 isn' tJ: that: right? 'That'would verify that that had been

|| '

X:c
3s ^ :- - 3 ; don'e.
m s ,

,

f.j ,* i t-

X i. ., e ~ A - Yor. ,
" . - ' +

-

& ,

'O .An'd you have seen such documents in your
~

'

;5> -

,

36 .. document review work;~have you not?7
'- ,

_

'

,

Y e s,, .
.

.

cc* '7 .A
' ?7L ,

^

4 is? - Q' .We're there any;such documents in this package?'

- _ e.',.,, . ,
N

,

'

1 ,'- 9
-

3. No. .
. ,

.1; .

,
. \ . . . .'

Did you.~1ooki,for them?10 ) Q. s-

u

;I _ 7 e'w !11% AT NYes . '.-
:.n t. i a -

,

r, 1.g .

,
t

s - Q Did'you look for them, or did you just@|e 12 ,-

7 4 -
9 -- . ~

> ,,.
,

k .c .18 ; accept Ms.. Gregory;'s review of the documents?~

m.

V -.Wa . ,

m.
' N14 ' A" I took the traveler.over, and there was

.
#-, y;m

'' 18 " 'nothing inLit that would indicate that that disk had been
.

.- t.
, . ~1

lL - ,' , 18: ichangedU ' , , 3
-..

,

.
.c . - r

i,
'

17 .- . . ,- (
.

MR. DOWNEY: Do you have Barnes Exhibit No.'
_

w 4g ,, ,.

g< ,

gi n18 : , ~17 _

-

cy no-

~ ,

<y:j ;. <

" 19- 'I'have retrieved the copy.
. ., ..--u

:!41-gs' s
s' X,.

a'a 30 - BY MR. DOWNEY: -
t .

;" 3s
.ty

3[h. s Ms. B'arnes, I'd like you to look at the last' 21
,m_
.- < g -

7( - ': 221 '.page of Barnes' Exhibit No.-1.' '

,

v. y;
1

'
'

' 381 II Is.thati the QES shect?-

' |-:( ;47
"'

.

-A fYes,.-it?is.
@(.J.6je 94 |

<.

r ;w mcp ; i
;
; , '

''

c a, . qQ ~And is that the document, or one like it,"t- ' 95 .
n

''.D ' f '| ; .'
'

s s

' h ' i .e i I.
.

*' . ' , , .'.,e- - |
-

'

i..

'.

dl%D '-

4, . . _ _. . _ .
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;

~1- that'Ms. Gregory 1 signed on this particular graveler?,

).
/ - :2 A. .Ye s . .4

I
,

_
3 0 In preparing this sheet, where would the

>

-4 . inconsistency in'the disk numbers come to your attention?

5 A It wouldn't.

,

6 - Q . So, it is not part of preparing the OEX review

7 sheet:that would cause you to find this discrepancy.

8 A No.
a-

9 Q And would signing this document in any way

10' . indicate that the' disk numbers.on the traveler and the data

11 report. matched?

12 -A (No response.),

' ;' ;. ' la Q- ~I'11 withdraw it.

14 Now,-.did you think this was a problem? Did
,

'
15 you personally believe this was a problem, Ms. Barnes?

16 MS. GARDE:- You asking for her opinion?

17 .MR. DOWNEY: Yes.,'

18 A (By the witness) It was not according to

l'9 procedure.

20 Q (By Mr. Downey) Which procedures did it

. 21 violate?

22 A 18.2.

23- MR. MIZUNO: Excuse me? Could you repeat

24 that?~s
| \

' '\ /

26 Tile WITNESS: 18.2

- . _ _ - , . _ _ . . - _ _ _- _ . , _ _ . . . , _ . . _ . _ . _ , _ . . _ __ _ . .. , _ . . _ . _ . , . . . . . . _ . ,,
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m
-

./2 -
~: . ,

{|''~_- _
_

,,
-

'n
'1 12 BY MR. DOWNEY:

''
'

-
s

- ,

[._ _2 ;Q Did you' personally writo NCR's when you found,

h .

,
,

;- 3 gin ~your reyicws,-the? documents had problems like you found
..

, ,
~

4. [ 9in _this package---
fg .

'

Withdraw it..
, - .

__ .

N, ' , ' 5 .' ' /. h.:: What would your.have done had this package'

p .

If YUF. I een yours-to review?
'

-)b,

L ,s
g
r. -~ 17- -A I1 don'$ know what.. I'd 1have done with it.

'p w . , - .
_ _^

: n?
-, ~

?I didn'tL think Thout it%' :
-

p 18:
. , -

,

'

'O You just told Miss Gregory you youldn't&|9 ,
. , ,.

g , ,
L

__m
104 ' personally sign:off on'it.

,
' ~ ,

'

' _
At that tilae, yes.11 A- N -

''

f %: _{ - .

p ,. . 12;
'

Q _ Did Mr.,Bennetzen direct Miss Gregory to
_

", --:,
' 'j , -13 sign these papers?,. O<,

\j. ; * *' ' y,.c . 3

Ph 14 MS. GARDEh df she-knows.7 , c
- - =-g; : _

! 151 (BY;MR. DOWNEY.
-

,,

p' ,

'

f-( \; ;c.

| -- 16 L ' d ,.. ,,.' Q:. You testified you were at the meeting, were
'

.

;y ,.
~ s. .. ,-

.'you net, -where you ' discussed' .itr withh Mr. Bennetzen; isn'tf. , ' ' ' 17 . -'

7, _ c. -
- .-,,

.-x ,e!.. . ..
- ' -m

.; :. .

Is ! 18 a :Jhat.right?
g,~' m.

>
-

hi
- s ,

s

*'
- .19 .A. Yes , .-

g;
, s . :: '

.

hf" + ~20' Q _Did Mr. Bennetze.g.i.nstruct Miss Greg'ory to
,

[

, !. /.
'v' -. ' .

isign the; papers? -

;' 21_
', 3 e : : _,: 1A

_,
'

.

p 1 22 A MS.-GARDEt At *ao :neeting'.^

L;. -

( ( 23 - MR. DOWNEY: , AW that n.coting.
,

r ^

;[ -. .24~ ,A (By.the witness) .No. ,

'^'; ;
.| _- :s <

,. s,r

s cv -

' ~ (By 'Mr. Downey) Did he-direct you to sign. 25 ;Q
-

'

-
.

.
-

*

pp '. '" [ -
-

,

; ' -
,

.
,

s

[.) -
'

(' % -
,

'- - __ . A _ . J71, l . _ *,; s ..
,. _ . . , -- _ _ _ , . - , . . _ _
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, -.-

_~ ,.
~

|-t
- 1. ;.the papers'at that' meeting?

~

: 2 .' A No.-

s- _;
L 3 '- Q' Did you ever personally hear Mr. Bennetzen

'

v
'

~~4- . direct Miss Gregory to. sign those papers?
1

~4

's. A- yo,:
,

-| 6 'Q .Did'you personally see Miss Gregory sign
f

-
7. ..those papers?

[3, A Yes.

-

. 9. .Q Land did she do it right after the meeting'

n 410 .with Mr..Bennetzen?

<

,
.

A' It wasn't very long afterwards.: 11.

'

.;12 [ Q About a half:an hour?s

' \ 713 ,
3A- I suppose..

s14 ' Q 'Have you ever told anyone that Miss Gregory<

,

' c

? 15 . didn't sign off on those papers?PJ '

'

fi :;
,< 16 , 'MS. GARDE: When?'

.

17 -MR.'DOWNEY: -Anytime.
,

,

:18L M S .' G A R D E : ' And'anyone.-

'.,

;.19 - MR. DOWNEY: Anyone.
,

v20 MS. GARDE: In the whole world.

'

~21: MR. DOWNEY: In the whole world.

E
_ 22 - .A (By the witness) Not that I can recall.-

L 23 ' MS. GARDE: .That's kind of a broad question.

:n .. 24L MR. DOWNEY: Looking for a broad answer.
'

,

4 :
-

-
23 .jj

:
s

..
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\> 1

'1: -BY:MR. DOWNEY:
.m .

' ~- 2 Q Do you1know whose-data report, what vendor

'

~ 3 report you reviewed:!that day?l,

4 A I don't remember.
-

5 0 Don't know who the vendor was.

6 A I don't remember.

7- Q Do you renember any of the vendors who

8. - prepared' valves for.such components?

- ~9 .A There was borg-Warner and Westinghouse valves.

' ' 10 ' - Qs That's one company, Borg-Warner? And

11 - iWestinghouse is a second?

12 A - yes..

'j 13 .Q .Ms. Barnes, you testified that.when you and

14'- iMs.rGregory met with Mr.,Bennetzen he made some remarks about

. 15 Tit would cost a-lot of money to open the valves and look
,

m
' 16 ,.atithe' disks;. is~that right?--

^

' 5 A- .yes.- .17
:

' ' 18 - Q Do you recall anything else he said to you in

,
19 * 'this' conversation?-

' 20 !: A -No.<

21 ' O Who was Mr. Bennetzen's supervisor at the*

>9' .. 22 . ' ' time ?-

:.M i LA That would'be Bob Sievers.
.

;M. .Q Didfyou take this matter to Mr. Siever?~e
y-

j-

26 A No.

<
<

..

\

..

( g g i---y-- - ir- a y---ww w% --- *-en- p-gg>+- e- -ww - -' =-w-
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c

-

' 1' Q Did you recommend that Miss Gregory take it7'

2| 'to Mr. Siever?

i '
3, -A No.

'

|: "

f 14 0- .Did you ever mention to anyon, other than
" '-

<<
.

.5- c-Mr. - Bennetzen ~ at Comanche Peak?
= . . .

,

6 MS.LGARDE: This-is during the time of her

7. employment?

'8 MR. DOWNEY: At the time of her employment.p

[9 A (By the witness)' No..

, .Q Have you ever discussed this matter with Ms.10

11 : Gregory since it happened?

: 12 A No.
,

[F 113 10 Have you discussed it with Mr. Bennetzen since
'

14 ? ;it; happened?.'

' 15 A' No.

16 .Q Have you discussed it with anyone since it
J

17. ~ happened, other than your testimony today?
_

' 18 : MS. GARDE: Are you excluding her attorneys?

19 'MR.-DOWNEY: Stroke that.
,

.

20 BY MR. DOWNEY:

| 21 Q You raised this matter with Mr. Gaitan at

H- the time he prepared your affidavit, did you not? You raisedq_

LM .this matter with Mr. Gaitan, Eloy Gaitan, at the time

'
w.

24 he prepared your affidavit, did you not?;,es -
jt/_

23 A Yes, I told him about it.
,
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< 1. . _ Q -- .Between the time you mentioned it to Mr.,,e..

.. _ y
y
, A./ :~ 2 |Gaitan-and-the time it happened, did you discuss it with
!-

1 - |3 'anyone?'

4 -A- (Pause.)'

|

# 5 Repeat that?

:7. f 6, Q Between the time the event happened in-
'

-

'

.7E : September 1983 and the. time you met with Mr. Gaitan to'.)j;y.-,

.,

8~ prepare your affidavit, had you discussed it with anyone?
;. f

._a s _.
-:[ 6'
/ jn

Y.N
,

'9- A. No.

, .

17 - 19 0 .While you were employed at Comanche Peak,
f.
I[ . ,

i:did anyone ever direct'you to sign off on documents that you11
,

.12 : thought were improper?
,

* Am.[1F' 313 , A- What do you mean by " direct"?^'

%r
~ 14 ' 'Q' Anyone order you to sign, you personally--

<

15 :to sign,Jdocuments.<

EJy, ; 16 : A~ ~(No response.),
,

17 - Q3 I?11 withdraw the~ question.

I -'
~ 8 -- At theitime of'this incident, you testified

'

1

k L19 .that Miss Gregory was a trainee; is that right?
,

'
, ~ 20 A Yes.

P

't.g

( 21 - ~Q- .Was she authorized to sign off on these"
<

: a*

L
'

22 - Edocuments'at that time?4

'N_'

_
23 = . A' (Pause.)

'

24 I don't know.
'

=i ;

. :
i26 Q 'Did she sign off on documents, other than this~'

1
.y

,

x , 9
* <'.

34',~
' &

'
. ,

%
'

-
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e

1- -one,Lwhen you were training her?.

E *

'
,

2- JA -(Pause.).-

as s

-g 3: She was only in my-office for about a week.
~

1,b .

.Q So, you-only trained her for about a week?' 4- :-

\ "

,.5 A Uh-huh.

s
- 6; -Q Then she was assigned to do some other work

[-- 7 zbefore-her~ training completed; is that right?

~

8. A _Yes.

~9 Q Do you know if anything was done with this

10 , travel package after'it.went to the vault? Did it become

11 part.of a larger package or anything like that?
'

' 12 A I don't know.j

( '.; . 13 Q Going back, I have a couple of other questions
. t

14 Jon what's:been called the Stanford matter.

16 - MS. GARDE: Does that conclude your questioning.

n

16 'on the disk matter?
s

17 MR. DONNEY: For the time.
>

>

18 LBY MR. DOWNEY:
-

'19 Q_ Did you review the weld data card that Ms.,

,

c 20 Neumeyer found in that package?
h

21 A ( o response.)N

' Et - Q It was a weld data card on which the problem
.

M arose; is that right?

:24- 'A It-was on a weld data card./~(_
_)' \

26 g- Did you personally review the weld data card?

u ~ _ _ - _ ..:- - _ _ - - _ - _
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4

L
1 A -The.part pertaining to the discrepancy.,

,

J }
- . 2 Q And do you recall that on that Weld Data'

. 3J . Card there was .the date January 14th and that date had been

'

crossed out and the date of January 17th put in and initialed; 4,

:5~ .by Mr. Stanford?;

' -6 MS. GARDE: I don't think she testified as,

7 to the date, if you're~ refreshing her recollection.

8 .BY:MR..DOWNEY:

9 Q- Do you recall that the discrepancy showed4

110 ' that:one had been entered and crossed out and a second date,

- Lil had''been 'ntered?e

'

12. MS. GARDE: That was her testimony.7
T

(.y the witness)' Yes.B.13- A
, g

' 14 - O '(By Pur. Downey) So, when you reviewed it,

15 that'.was the state of the card; is that right?

W: - ,

b
- , 16 ' A Yes.

17 O It had.already-- The date hadLalready been'

*
n,

18 changed;~is that right?<

'
~

A' . . Yes.' 19 '
. . , :

,
,

Q. And had it been initialed by Mr. Stanford?
'

.2'

t, 211 'The change?<

[' 'n: A (No' response.)'
-

: 23 Q Do you recall some initials being on the
,

' 24 change?
;.

L

- 25 'A I don't.'
:

s

m y



%5 .. ;* ' , ,<+ -3. n . a. '

, ,

: -

; 1, c. j, . m - - 59,109Q :.. J ,
.

.

<

,,m,
-

' '

,1
,

N -

(:-> ;
"

_

._~,.

;N , (1 - .Q" Might have been and might not have been;<

,

3, , ,;

ia ;~ < ..

1-isithat right?-
_

2-
.. . ,

x- ' - ' *
~,+ -

g4 - = 3:..
_

.I don't' remember.
,

A--
o. -
s-,

'

Sd[ ' JQ ' ' There've been. times when you've-seen documents
.

7
~

.1 ) ,,
,_

ei::
", : 5 '1 .you'v|e1 reviewed that have'had things crossed out and'

"
.& _

corrections made with a person's_ initials put there?
.

6-' .. ;g g .. -
,

.- .,

kfh[ -
7 'A s Ye8-

m. - s

' ": ; 8 Q_ And-when people make mistakes,.that's thejt
~a.: ,

' j :' .

proper.way.to correct it; is that right?. On certain
e, :

'9 :
4

-

- .

.. documents?-;.M- :10
-

,%v -
11- 'A- Yes.

-

'^
.

,o

, _ LQ And d'id you see.quite a lot of those in your12" ^
-- *

>

r am
** .' ,

13 , qwork|as a document review clerk?{
,

/'

' '

C 141
'

|A- _ yes,3

mt- .o.

p[' 115'; Q:. And that's what you saw.on this particular-
'

-- -

: :
.: 16 - .WeldiDate Card;.'isn't that right?-

..

/ ,
,,

r
il7' LA LWhat I-saw was a repair done with inspections3i '

,

'- -

fis with only weld tech'holdLpoints with no QC involvement.,

I
t., ' T19| From the Weld Data Card, it appeared that

'w,

"' '20- the inspection'had been completed before'the repair was~

|. : 21 .done.and then'the inspections were done again.m.
m ,

,

,
1221 -Q. I'm'sorry. I don'.t quite understand that.,

* '

23 There were originally inspections done; is

]..g ' 24 . Lthat right?
.. ,

'
'

Let me-just try and put the sequence you've25

4 .- .

!

4
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| u
s

/ , ,

b, I

l' | described in order.
("Y
' '' 2 You've read the Weld Data Card that showed'

x:
'

3 thatothere'd been some welding done first, correct?
_

,

i A Uh-huh.
^

,

5 |. ;Q: And then an inspection, correct? The second

6 thing that happened; is that right?-

,

7: A The Weld Data Card appeared to be completed'

-

' 8~ Lonce. .By looking at,the Weld Data Card, it was completely

~ igned off, and a repair was done. And it-- inspections9 :' s%.
e

:10'' redune after that:on the Weld. Data Card.,

Ill Q And Mr. Stanford had signed where the inspector"

i f-

'

'12 . signs' on these.various inspections; is that right?

:(n: . -13 A' Yes..
'

)
'j~

.

.' 14 - (L And!in one case, he had crossed out the'dates

11:

L15 .and put'a different~date on-it,
*

e ,

16 A .Ye s .
'

'

Y. - . .

17 Q' What was itiabout that Neld Data Card that

-18 . caused you trouble?'

.

19 : A (No response.)
'

,

'

20 Q. Can you recall what it was that bothered you

O 21 . about that Weld Data Card?
.,-
,

22 .A Yes.. I'm trying'to think about how to
+

4

.2 phrase'it.

74 24 ; Q All right.- Take your time.

' )i-

26 A (Pause.)
N

S .

0-
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!!L I't was the fact"that it. appeared that thee .s

), '

;2 finspections-- the' Weld Data Card had been completed and\
.2

a., .y,

w-
f, '3- then the repair.was done with only weld tech hold points,,s,'

o ,

'
"

14' "andLthen the. inspection was-done on.the Weld Data Card,,
.

; ,

n.:.-
'

& 5. ?ag'ain.."

7 ,g

pj" [t g
_

b, . ~ , 16 . And'what made..youLthinkg that had occurred?-Q
-

.
.

y. m
.

57 oA-' .I didn't know.-/ '- g.
-

.,

'

;h %8I 'O. What on the. card made you think that thatT

. o.'< =,- y. .-
C .9- ?was what;hadihappened?

%, g,1 | gv.$77 -

.

'A. :I didn't know whether it had happened orf ' ; ' } , 110 L >

w:
~

@*iw,' g, ' 11' , 'not . .
., ,

I. a f 12 :
'

; QL .But something'on;the card made you think it,

g. . , .

.

. 13 .- . happened; is.that right?
, _

pq ,

if [ L14 .A _ Because of.the way:it was done.

[ $ 16 Q" Is that because=the.date was' crossed off--
" '

a '

.

[16 'A .Yes.|

117 , -Q' ---and another'date was put in?1

.18 A .Yec.*

'

- 191 Q And that's what it was that caused you to
Y

i20 think, maybe,-there was a problem?, , . . -
.

4

' 21 A Yes.,e
,~ ,

~N
'

y : 22 ' .Q But.if the inspector had just made a mistake

23 ~ , when h'e entered the date and then corrected it, there would
,

-

4

. 241 have been no problem; is that right?

~) _ . .
,

:
.

. ,

j26. A Repeat,that?

.

$

L. t
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1 Q If, in fact, what had happened was the

' -
_

~2' inspector-initially put in a_date that was wrong and crossed

L -

3 itL out and put .the correct date in, as the card appeared,.

t: -

then there would be no problem; isn't that right?
-

4

^~5: A I don't know.

6 Q~ But it was the fact that the date had been

'7' crossed out. That's what made you think there was a problem;
-

i: ~8' isn't that correct?~

9: A Yes.(. m

.10 - O' In your work as a document reviewer, have you

of i ' . 11 seen other dates crossed out with initials put in showing

.

. 12 .that it was a mistake originally on the entry?

. 13 2A Yes. And they usually put " signed in error".

' 14 ' _Q So, it was the words " signed in error" that

. 15 didn't appear on this Weld Data Card; is that right?
L.

I ,
'16 _ .A That's right.

~

17 ' Q And it was those missing words that made you

~

;18 Lthink'there was a problem;---

h9
,' 19 - A- Yes.

i
20. Q --is that right?,

.' 21 A Yes.

gm -Q So, if the " signed in error" had been on
c. .;

's _that-card, you wouldn't have had any reason to believe

L3 24 'there was anything wrong; is that right?

\ l'
;m A I would have had tothave read.the QC proceduren' ~ ' '

W,
o

:r
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V2 1 fabout;the repair to see if only a weld tech-- only weld

s_j 2 . tech hold points could be on that repair.

~ '
|3' JQ. With respect to this particular Weld Data

..

4! Card,' had 10 . ' Stanford written ' " signed in error" where the'

5: :date'that was' crossed out, then you would have seen nothing
.

.

6' . wrong with'the Weld Data Card; isn't that right?

.7: MS. GARDE: That was not'her testimony.,

.

-
- MR. DOWNEY: I'm asking her a question.1 '8h

._

9 A -(By the. witness) I don't know whether there

10h werefany other problems or whether....'

~ '
11 Q . (By. Mr. Downey) Let me ask you a different; .

'12- question.'.
,

'

'3 : 13: You perceived a problem because of the date

14 'being scratched out,'right?,. ,

. 15 .A= Yes..
+,,

.
Q- And one of the problems you perceived was- 16 '

17 with'that correction and the date, the words " signed in
,

18 -_ error" did not appear; .isn't that right?

19 A~ Yes.

7' 20 0 And that's the particular problem you

'
21 noticed when you looked at the Weld Data Card.

M A And the fact that there were only weld
t

23 . tech hold points on the RPS.

L ,A . 24 Q Only what?
p

' " '
25 A Wold tech hold points.

,

c

__
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,

1
--

Q Weld tick hold points?

d '

2 A Tech.

p 3 0 -Tech. Weld tech--

4 MR. MIZUNO: T-e-c-h.-

'5 Q --hold points.

6 What's a weld tech hold point.

7 A It-is hold points where only weld tech signs

8 .the inspections.
,

9- Q So, at particular points in the process,

- . 10 - someone called a' weld tech must sign off; is that right? ,
,

[- 1, '11 MS. GARDE: Object to the question because '

12 - you're asking the' witness to speculate beyond the area of;

; .13 her expertise.

_

14 She can tell you generally. She can answer

f
15 the-questions.

16 ' MR. DOWNEY:.-I'm trying to find out, Miss

' 17 Garde 'what it was about this--f

t.

18 .MS. GARDE: Which'I think is a legitimate--

19 MR DOWNEY: --Neld Data Card.

20 MS . ' GARDE: But if you're asking her to go

"
,

21 beyond her scope.of expertise into wold tech and OC points.
-

22 : MR. DOWNEY: She--
p

23 MS. GARDE: Fine. I'm not-- She can answer

# - 24 the question.
;

'

25 MR. DOWNEY: She has testified that two things

L

_ _ _ _ . . _ _ _ _ _ .
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1 $ bothered her. Originally; she testified that the date'

2 being eliminated bothered her--
,

g[2 3 MS. GARDE: Mr. Downey, I don't object to
,

4 your asking these questions. I just object to you'asking
,

6: her to explain for the truth of the matter of what weld
.

6 techa do and what QC people do.,

,

7- She can explain it to the best of her,

8 ability and to'the best of her knowledge.
4

9 MR. DOWNEY: I'll ask a different question.

'

. .10 BY MR. DOWNEY:

11 Q Why was it that something involving a weld

12 tech hold point caused you concern about this Weld Data
_

'^'
13 . Card?

14 A Because there were no WC inspections involved,

15 QC hold points.

16 Q And.if QC hold points we e required, that

17 would be a problem; is that right?

Is A Yes.

19 Q And what made you think QC hold points were

20 required?.

21 A At that point, I didn't know because 1
, .

1m' didn't check into it.

23 0 So, you don't know whether that was a problem,

24 or not.--

Mi A No.,

_ _ _ _ - _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ - _ _ _ _ - - _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ -
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)

1 Q So, there were two things that struck you.

'J ;

~~/ '2- Or,:at least two things. And I'm going to, in a minute, see

3 - if ''any others struck you about this particular Weld Data

4 ~ Card.
.

5 The first thing that struck you was that the

6 date had been crossed out and another date entered and the

7 'words " signed in error" did not appear. That's the first
, ,

8. ; thing that struck your is that right?

19 A Yes. '

- 10 -Q And then, "there appeared to me no QC signoff.

a{, 11 - on weld tech hold points"; is that right? That seemed to
_

- 12 bother.you.

]); 13 ' A Repeat that?

b~ -

14 Q That there was no QC signoff on weld tech.

'

,
15 hold points, is that something clse that bothered'you?

. 16 A There were not QC hold points at all on the

'

17 - repair.
,

18 - Q' So, the fact that there were no QC hold points

19 _ on-the repair, that bothered you.

'

- 2 (Pause.)
,

21 Isfthat right?

m- A .Well, I didn't~know if that was a problem or

' '

- n 'not.-

' m Q That could have been a problem, and you just_ ,
i

26 didn't know;.is that right?- - i
.

!
!

' "' ' ' ~
._.____.________._...________________..._._____._.__.___._____m_. _ . _ _ . _ - _ _ _ . . _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ __ 2 _ _ _ . _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ . . . _ _ _ . _ _ _ .
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1 A Right.

2 Q Did you ever check that out?

E 3 A No.

> 4 Q So, you still don't know if that's a problem

5 on that particular Well Data Card.

6 A I don't personally know.

7 Q Does anything else strike you unusual about

8 this Weld Data Card?

9 A Not that I can remember.

10 0 Now, when you discussed this matter with--

11 Strike that.

12 When Mr. Stanford came to the office for

13 the first time that day when this matter came to your

14 attention, did he and Miss Neumeyer discuss the date of his

15 signature?

16 A Yes.

17 Q And what was the substance of that discussion?

18 A She had asked him several times if he signed

19 it in error while discussing the discrepancies.

20 And he said, no, he did not, that he

21 completed the inspections and his lead Terry Metheny told

22 him to do it that way,

El Q Now, how long had it been since-- Did the

24 Weld Data Card indicate the date on which this work had been

a done?
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- 1- .A~ Yes.
~

,m
P'-<' 2~ 0; Do you recall how long before this conversa-<

3 ' tion'the work-had been done?
.

4- A. I don't remember.

'

5 Q Was it a.wcek, or was it a month? Do you

6. recall?- Roughly.

7 A 'I' don't remember.

,, .

And do you recall discussing weld tech hold;8. Q

'9L ' points, or|do you recall Ms. Neumeyer and Mr. Stanford''
,

f 10 discussing weld. tech hold points during this first conversa-.

"11 ' tion?.

-

12 ~
.

A. (Pause.)
.

Seems like she might have, but I don't" 13 ,
^

4

_

'14 . -remember for sure.

15 ) Q' Don't remember that part of the conversation,' ' '
'

- 16_ right?
D,

,

- - 17 ' A ;Notffor sure..

7 . 18 (Whereupon., at 3:00 p.m., there was a brief

I'" G Lie pause in the proceedings ~ for a change of reporters.)

t a; - - -

.

,1. ( - i -- 21'
s r

I h '.*

. . ,

24'

,~

- j. .

26
,

t

" !, ,

(

4 ,

)#i d

e s
"

$_* ' 4
,

_
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if :Take'' 4 -

I' BY MR. :.DOWNEY:

@~ i.

i
'

O When Mr. -- when you.say you recall Mr.
~ -2:

x

S 3, -Stanford's -- strike that.' '

~4 This morning in your direct testimony, you-

O 5: testified-that -- my notes reflect you testified that the

6 date on_the Weld Data Card was wrong. Do you recall

.7 | testifying t'o that point?-

.

,

- 8 (Pause.)
>

L- 'U 9- A .That it was wrong?

10 0: Yes'.
,

,11 ,MS. GARDE: Mr.-.Downey, I think you may have
, ,

>

"- 12 taken that question out of context. The wi tness appears to'

,

- la be a little bit confused by it. Maybe you could lay a'' '
,

14- . basis.e

-15 MR. DOWNEY: No, I'm asking har if that --
.

:16 1my_ notes reflect that, and I want to follow up on that'

y

17 point,'if my notes accurately _ reflect her testimony. If

18 my notes are wrong, then she can tell me.
..

19 BY MR. DOWNEY:

- 20 ' G. Do you recall testifying that the date on

21' 'the Weld' Data Card wa's wrong?

:M' MS.' GARDE: ' Mr. Downey, my notes don't have

-n anything to that effect from. the Stanford incident. My

24 notes and my questions indicate that I asked her about the
7

~i )
M inconsistencies or what -- what was wrong with the Weld' ' '
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1~ Data Card was one of my questions. And her response was
>;, -

k

2 " inconsistencies." And then I asked her to explain thats

ji briefly.

24 MR. DOWNEY: And she said the date on the

5 Weld Data Card was wrong. That's exactly where I have that

~6- note.

1.7 ' MS. GARDE: I don't mind you continuing this'

~8- line of_ questioning. . I just want the record to reflect that

9 my notes don't have that.
_

10 MR. DOWNEY: All right.

V
'

11 - BY MR. DOWNEY:

. 12 4 Do you have any reason, other than the fact

'' ', - 13 .that~.there was a date entered and crossed out and a new'

'14 L date entered on the Weld Data Card -- do you have any

= 15 . reason to believe that it was wrong, the date was wrong on

.
16 - the Weld' Data Card?

g..

17 A- Not whenever I first looked at it,;

s
18 REPORTER: Not what?'

19 MR DOWNEY: Not when I first looked at it,--

(

- _ 20 I believe'was her answer.
,

- 21 BY MR. DOWNEY:-

22' G
~ Is that right?.

. .

El A Would'you repeat the question?

' -

G Other -- I'll withdraw that question and24_s .
+

i
' e

52 answer. There;was,a confraion here,

,

_ _ _ . _ . _ _ _ ._ - _ ~ _ _ _____.m.
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'
r

1 Mr. Barnes, other than the fact that the

:.o 2 Weld Data' Card had one date that was crossed out and another'

'

3 date entered on the form, other than that fact did you have-n

s 4 any reason to.believe that there was an incorrect date on
,

5; the Weld Data Card when you reviewed it?

6 A .The fact that it did not have " Signed in

7 Error" on it.

8 G Which is customary to put " Signed in Error,"

9 isn't that right?

10 A Yes.
i

11 G And other than the fact that the date had

12 been crossed out and a new date entered and the words'

13 " Signed in. Error" did not appear, other than those three

14 things did you have.any reason to believe that the date
.

15 on the Weld-Data Card was wrong when you reviewed it?

16 A Would you repeat that?

17 G You testified, Ms. Barnes, that three

.

18 matters came to your attention.. The original date was

19 crossed out on the Weld ^ Data Card. A new date was entered.

20 And the words " Signed in Error" did not appear. Those

21 three things struck you.

22 A. Yes.
:

23 0 Other than those three things, when you

24 reviewed this card did you have any reason to believe the
3-

26 date was wrong?

- _ _ _ - - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ - - _ _ _ _ _ _
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1 (Pause.)
'

, 2' A Not that I can remember.

t. . ,
3 (Whereupon, the telephone rang and there

4 was discussion off the record.)

5 BY.MR. DOWNEY: '

6 0 All right. .Ms.'Barnes, do you recall giving

7 an affidavit to'Mr. Gaitan, do you not?
.

.s A: .Yes,

g- G. And do you recall stating in that affidavit

to that at the time you reviewed the Weld Data Card we've

11 - been discussing, "It appeared to have been inspected and

12 signed off before the final repair took place"? Do you

13 recall stating that in your affidavit?

14 MS. GARDE: Do you have any problem if she

15 wants to' review that line in her affidavit?

116 MR. DOWNEY: No, not at all.

.17 .MS. GARDE: Do you want to-do that? -

t'

18 Tile WITNESS: Yes.

to ~MS. GARDE: Where is it?
-

20 MR..DOWNEY:. It's on page five at the bottom

21 of the page in the last paragraph, the next to the last full

a' 22 ' sentence.

23 BY MR..DOWNEY:

24 g Do you recall making that statement in your'

i

26 affidavit?.

v.

b G
|

*
p

~

a - . - - - _ - . - _ . . - _ . . _ _ .._.-. - .
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"'
1 A Yes.

. *( 3

2 4_
4

,

When you made that statement in your affidavit'-

,,,

3 were.you referring to the three facts we've identified here

~

.4 today? The fact that there was originally a date put in,

'5 scratched'out and the second date entered, and the words
..

6' " Signed in Error" did not appear.
.

17~ MS. GARDE: I --
,.

8 g- Are those the facts you had in mind when you

s, 9 prepared your affidavit and made this statement?
'

10 MS. GARDE: I object to the question. Your
.

- 11 whole line of questioning dealt specifically with the Weld

g 12 Data Card.

'
13 - MR. DOWNEY: Yes.

14 MS. GARDE: All right.
,

T ' 15 MR.-DOWNEY: Then --

-16 MS. GARDE: There's more to a Weld Data Card

17 than a -- more than a Weld' Data Card to a package of

18 . -documents.

.19 My understanding of that line of questioning

20 wasithat it was responsive to the Weld Data Card,

21' MR. DOWNEY: Okay. Then I'll withdraw that

.M ques' tion, and I'll ask a different one.

23 BY MR. DOWNEY:

24' G When you made the statement in your affi-_,

I,

''
'

26 davit that I've just quoted, and you agreed that you made,

.

. m'',
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1,

1- when.you.were making that statement did you have in mind

k
'

~~ 2 the information that was on the Weld Data Card that we've+

4

; -w .

~

3| been discussing?

j4 A- Would you repeat the question?

3 5 G When you made the statement -- strike that.

L6 I'll.just repeat the question rather than having the
: -.

'7 -Reporter read -it back.

.8 When you'made the statement that I've quoted
.

g- you-from your affidavit, did you make that statement based
+.

10 upon the Weld Data Card that we've been discussing?"

11 (Pause.)
,-

12 . A Would you repeat that one more time?

'

13 G .Yes.. Let me try a different set of questions.; -

^

.In the sentence I quoted to you, let me14
< ,

15 .'qu'ote it'again so we.know what'we're talking about. "It

'16: appeared to h' ave been. inspected.and signed off before the

~

17 final repair took place."

18 In-respect to that sentence from your affi-

to davit,'does "it"' refer to the weld in question? Is that'

m. what you' meant by the word "it"?'s

21- (Pause.),

22 MR. MIZUNO: There's no trick' questions here,

fm- MS. GARDE: I.think she must be confused by

24 the question.
'

1:
''

26 ' MR. MIZUNO:- I think --

-w
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'

I L ~ MR. DOWNEY:- I'll try a fifth question then,

-2- :Ms'. Garde.. Ildon'tLwant.to - =-'

. , ; ,

~

e '-MS. GARDE: Why don't you -- can you explain
~ '

. 3|

'4 to him why:you're; confused by the question? I think that I

~

5 .know why you're confused by the question.
3

:6~ MR. DOWNEY: Let me start over.
,.

*
~

.7 BY MR. DOWNEY:-,,

"

8 G 'Does-the pronoun "it," as.it appears in this

9 sentence in your affidavit, refer to the weld that's

10 referred to on the Weld Data Card that we've been discussing?-

:$ : 11 ' A. - Yes.

12 - G .The word "it" refers to the weld, is that
,

' . .

. '13~ -right?. t
,

-

14 A Yes.

15' G And your statement is that the weld appeared

- 16 to have been inspected and signed off before the final

'17 repair on the weld took place.
,

18 That's the full meaning of that sentence, is
.

19, that not correct?~

20 A -Yes, but the. weld meaning to me the Weld Data~

'21 Card..<

22 0 Do you inspect Weld Data Cards, or do you

23 inspect welds?
i

24 'll Weld Data --
, _

''' s MS. GARDE: Are you asking what she did?

_____ ___ ________-. _ - _ - - - - _ - - - _ _ _ -- . - _ _ _ _ - - _ - _ _ . ._ _ _ _ - . _ _ _ _ - _ _ _ _ - - _ - - .
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$ , *

| 1' WhatfL1nda'Barnes'did?
-f ,

*
<

2 2
.

MR. DOWNEYi.a I'm asking her a simple question.
. . -

'

A 'Well --: 3 '.
' 4

g,

7
' ;,,

syy. :4 JG -!I'lL strike that.*Isn't it true that Weld'

:5- Data Cards attach to specific welds? That is, the data cardhp<
~

1 6. : refers.to a particular weld in the plant. Isn't that right?
(

f- p

~ ~ ~ ' ~
-7- A. Yes., , . , . _ ,

c 44 _g

Q - .8 G- .And particular welds in the plant are'

,

'

-.9 : inspected'by QC: inspectors, isn't that right?
m

'
l

. ..

D 10 ' .A Yes..'

11 , G- 'And.they record certain information about
'

,

.

- ,. ;.,;

12 - their inspection fon the Weld Data ~ Card, isn't that right?'

s
-,

,

''

w

,'Y ' 13 - A. Yes.'

,

..,
-

J;. ' ' ,

THE WITNESS: Can I talk to you for a fewL14 -
1

.7
-

,

16L minutes?'
; -+

16 MS.-GARDE: Yes. !
^

"

~2 '
.

@'' |17 I.really think I understand her confusion.- ;

4s

:'18 1 MR .DOWNEY: Okay. Help me with her,V '

r3

i
.. ,

,

- 19 MS,' GARDE: Yeah. :- '

r

~

- 20 _ (Whereupon, a short break was taken.)~

gi. ! 21 MS.-GARDE: Back on the record. ,

,

y
4

Okay,. During the break, the witness and I22 ~
'

'

a1
,

w -

<
-

' ' '
- Iss' and .then the witness and Mr. Downey very briefly went over j,

's , |s4 the: point of confusion of the witness, which I'll summarize
)

'

n.
~ ss as being the difference between actual' hardware items and'

.N1y

., i

i . . <. . '
f- ,.

'' 'zi _. _ _ _ . _ _ _ _ _ . _ _ _ _ __ .._.._1 .._ __ . _ _ _ _ . _ _ _ _ _ . __..__ _ .,_ _ _______ _____ ,_ _,_,___ __________ _ _ _
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w

i
the paperwork associated with those hardware items.. ,

F;
- 2 So, Mr. Downey, resume your questioning,-

s
3 BY MR. DOWNEY: .

x. ,

G Do you have your affidavit in front of you,<

4,

'
. s ., ,

5 .Ms.'Barne,s?'
'

3,

6 A Yes.
, ,

,

7; G~ Referring to the sentence that we've been
t

,

4

g discussing,.would it be clearer for you if the sentence

_g. read:

10 - "The weld appeared.to have been inspected

11
and the traveller -- and the Weld Data Card signed off

.

C '' ^
12 - before the final repair on the weld took place."

,

g3 Would that help distinguish between hardware
,

.

'

items and paper items in your mind?g4

15 A Yes.

16 G~ Okay. Now, what was it on the -- when you
>

17 made this. statement -- that when you made this statement

is that I've just paraphrased for clarity, what was it on
~

gg the weld -- was it the Weld Data Card that made you believe

20 that the weld had been repaired before the final inspection'

21 took place?

n' A Repeat that.

23 G In making the statement that's in your

24 - affidavit, which I paraphrased for clarity and added a few
/,_ \

i i
s words to make it clearer in your mind with a distinction''

,

(^

f

- _ - _ . _ . . _ _ ~ _ . . _ - -_
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r
- t ,,betwhen' hardware and paper,

y!r . ; f.

k)f(
'

2 4 In making that statement, was it the Weld
,

L- %-7 %

'N ..3, Data > Card.itself that made you believe that the wold may
.qp

h 4 .have - ;the Weld Data Card may have been signed before the4

fy..
*

i

'V 5 final repair on the weld took place?
n .

! 8
- -(Pause.)"

,,

.t *

7 -A Yes.
-t>

8 Q. And it was'the Weld Data Card that made you '

*
r

p. think that. Was 1.t the three facts we've been discussing
s. ,

10 about'the Wold Data Card that made you believe that? Ands

t

11 that is, first, that the date had been crossed out? '

'

Second, a new ddte had been en$ored? And third, the words12
4 '.t.

X- 13 " Signed in Error"yhad not been recorded?
1

14 Those were the three things, was it not --

18 are they not,.about the card that made you think that the
''j

.

ic repair had been done after the final inspection on the weld?
\[

',' - , ,
, ,,

i

' A. ~ Yes.'

(j, 17
% -|,

la '.f 'O ~ And then your affidavit goes 6n at the'A -~'

f: /_ h
1st bottom'of page five to say that you discussed this with ;

.

30 Ms. Neumeyor, and you advised her to talk to Mr. Woodyard. .,g
. , 4

.And then in the last sentence on five and the beginning offi1 21
-

.

f \

.% 22- .six, you say in your affidavit that.before that discussion
L

{ s.

33 had took. place that Mr. Stanford came to your office. Is

thad'porrect?' '

34

\ ' .i t

36 A. Yes,g

b 3- .r 1

j. h

.N-
'

c._
<

w-
. .

-
-

- _ - . - - _ _ a
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E
e

1 0 Now I'd like you to read over the next three

2 sentences of your affidavit. And while you do, I'd like to

E- 3 read them for the record at this deposition, and I'll read

4 them aloud. And if I misspeak, please correct me.

5 " Jack Stanford, Suzie Neumeyer and myself

6 talked'about the inconsistencies of the Weld Data Card.
.

7 Suzie asked him if he had signed it in error. Mr. Stanford

8 stated that he did not sign it in error, and that he was

9 told by his lead (Terry Motheny) to do it that way."

10 Do you recall now, Ms. Barnes, making those

11 statements in your affidavit?

12 A Yes.

13 0 And when you state that you discussed the

14 inconsistencies on the Wold Data Card, you are referring

15 specifically, are you not, to the original date being crossed

16 out, a new date entered, and the words " Signed in Error" not

17 appearing on that card. Is that correct?

18 A "And Suzie also talked to Stanford about the

19 repair on the wold tech hold points."

M O Okay. Were those inconsistencies that you

21 were referring to in this sentonce, or was there something

22 different that you talked to him about?

23 (Pause.)

24 A The inconsistencies that I'm talking about

25 18 the first time it was signed off by Jack Stanford and

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . . _ _ _ J
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. .-
,_ V

.1. the time it was. repaired, and the second time it was signed'

,

G-t [- _off by Jack Stanford.
"

.2_.

- .3 g ~ So you're referring only to the time, is-

j.
.

,that right?. You're only referring to the sequence of those4

.threeevents.whehyou're'talkingaboutinconsistencies,5
.

.
.c,

.

.
-

6 i isn ' t . that i-i_ght? 1
. s

7 d. Yes.

, .
,

' 8 i G. And the next sentence says, "Suzie asked him
'

, - -

'
-

..
. . >

*

9 if.he signed it.in error," isn't that right?

-10' A.{ . .Yes.

11 G- And the next sentence says, does it not,
s.

~

12 "Mr. Stanford stated that he had not signed it in error."
&

'13 That's the'first half of-that, isn't that correct?-

_

)

'14 ' A. - - Yes.

'

I15 G ' And does it cont inue 'that Mr. Stanford stated

us. . ,

416 .that he was told by his lead, Mr. Metheny, to do it that-#

. >

i - ^17' :way?..Isp't that. correct?
__

,
_

[ 18- '
s A. Yes. -

,

"
I S, s

(: , . . .? -

' -

"
.

: 19J ;l 'O- Now "it" in the third to the last-word in4
, ,

a ~

20 ithat'ssntence, doesn't the word "it"_ rsfer to the way in

. E =. .

g , 21 ' which Mr. Stanford had signed this particular Weld Data
%Q: , ,

/ ,' ' 22 card?. -5'

~23 'MS'.-GARDE: 1 object. There is no way that-

_

b - -

,
,

,

b : 24 . this' witness would know for sure wliat Mr. Stanford said.m

g_

,
"

| 25 .That sentence is her recollection of what Mr. Stasford said."

,: ~

= = - . . --
, , . _ _ _ . . . . . . _ , ., . - _ . ,
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% p.9
0 .4,

9', 1' You can ask her what she thinks it applied7 ,

9-'
.to, but that doesn't go to what Mr. Stanford said it applied2<

;

r
'

3 to.
1

[ 4 MR. DOWNEY: Ms. Garde, this is not quoting
''

,

5 Mr. Stanford. The affidavit on its face does not purport''

[ 6 .to_ quote Mr. Stanford. It merely summarizes, as I read it,
.

-7 h'is' remarks. And that I'm asking Ms. Barnes about the

8 reference impl'icitIin the word "it" in her sworn affidavit.

.9 MS. GARDE: _ Fine.,.But don't ask her what

10 Md. Stanford meant', '

- 11 MR. DOWNEY: I didn't ask her. I'm asking

: 12 her about what it refers to in this affidavit, in her
-,

}- - 13 -affidavit executed less than'two weeks ago.
~-

14 MS . GARDE : - It is part'of a summary of what
y

is she remembers Mr. Stanford said,

i

[ 16 MR. DOWNEY: Let me restate my question.

'17; 'BY:MR.1DOWNEY:

18 . G~ Ms. Barnes, the word "it" as it appears ins

19 .your1 affidavit, the sentence I've just quoted, doesn't that
1

, 2 . word refer to the way in which Mr. Stanford signed this-

.

21 particular Weld Data Card?
.

- H' A- Is that the last "it"?

- M G- Yes.

24 (Pause );

).r

''' '
. M- G -Let'me strike that question.

a

s

* emy + r.- , , , . --. - - - --y,revy -+,---r.e-~ ,. -gasy-t e m-.4y-m y. -.g g. yv --
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h .I 1 Let's refer to the first "it" in that

. 2 ' sentence. It. states, and for clarity the sentence begins,'

'

,3 "Mr. Stanford stated that he did not sign it in error."'

~ ~

Isn't it true, Ms. Barnes, that the word "it"4

ec ,5 in' that part of your affidavit I just quoted refers to the

.6. Weld Data Card?'
.

*
~' : " J7, A Yes.

SL 0 .Now proceeding to the rest of the sentence,
.

9 and I'll' introduce the part I'm going to quote by saying
+

.

.10'- 'the< sentence continues by saying that Mr. Stanford quote,
A ,r- .

r' 11- or quoting :fiom your affidavit -- not from Mr. Stanford --
' - -

t,; ~
.

" ..was' told by his lead (Terry Metheny) to do it that way."12 .

--

L

.

'Now with're'ference to the second "it" in'' '

13,

.|- ' ~

- . .

p
'

14: 'that sentence,-does not thatfrefer to the way in which Mr.

*
- -15, Stanford was to sign the Weld Data Card?r

v- ,

>16 'MS. GARDE: I object to -this question, first.ff - '

s-e. -

rY ,

Q ' ," c17- It's'a summary '--
,e

- 18 ' MR. DOWNEY:, .Your objection is noted. It's'

3 .p

i- - 19 ' -not --'

[ ' 20 .MS GARDE: It's''a summary of what Mr.-

'

5.- 21 Stanford. stated. The witness can answer it as best she'

i!! ' , . . .

understood what_Mr. Stanford was talking about.
. .

,
in-

.
- >

Y M MR. - DOWNEY: She's not quoting Mr. Stanford,

, 24 .Ms, Garde.

L, ~( , M 'MS. GARDE: She's summarizing Mr. Stanford.

~

;; :
- . . = .
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,

1. MR. DOWNEY: I'm asking her what the words
|

-

L / 2 mean in her affidavit.

L -

-

I .
3 14S. GARDE: But this word --

_

4 MR. DOWNEY: I'm not asking her anything*

L -

'

5~ 'else. I'm asking her what that word means.

6 MS. GARDE: To her.
.

7- MR. DOWNEY: In her affidavit.

8 MS. GARDE: To her or to Mr. Stanford?

9 MR. DOWNEY: To anyone. To anyone who reads

10 - this affidavit.
f

-11 MS. GARDE: I object to the question.
._

' 12 MRi DOMNEY: What is it intended to mean?
,

13 She wrote it. She swore to it.-- not me.,

14 MR. MIZUN0': ' Yeah , Ms . --

15 MS. GARDE: If you want to ask her what she

16 thinks that means, fine, but she can't sit here --

17 f MR. DOWNEY: I want her to tell me what it

'18- does mean.'
,

.19- MS. GARDE: -- and tell you what Mr. Stanford
<

20 meant.

21 'MR. DOWNEY: She swore to it. She swore to
t

22 it,-Billy, not me.

23 MS. GARDE: Mr. Stanford could have been

24 sitting there talking about some "it" which was completely,,,-
:r 1

j
,25 different than what Ms. Barnes thought "it" was.

!
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1 MR. MIZUNO: No, but --

2 MR. DOWNEY: You can ask her that on redirect.

3 I want to ask her what her sworn affidavit means.

4 MR. MIZUNO: I guess I don't understand the

5 problem, Ms. Garde. These words were written down by Linda

6 Barnes, and she is summarizing what Mr, Stanford said.

7 MS. GARDE: That's right.

8 MR. MIZUNO: Fine. But the way that Ms.

9 Barnes is relating to the world in her affidavit what Mr.

10 Stanford said were in her own words. Her words and the way

11 she used it was to do it that way.

12 I think it's acceptable cross-examination

13 to determine what Mrs. Barnes is meaning when she said "do
(

14 it that way." That's all we 're trying to find out. There

15 is no hidden --

16 MS. GARDE: Then why don ' t you determine if

17 the phrase "do it that way" - "(Terry Metheny) to do it

18 that way" is her phrase or if Mr. Stanford said that.

19 MR. MIZUNO: But it's her phrasing because

20 it's in her af fidavit. She said -- the way that she

21 explained the incident was to use the words "do it that

22 way." Now all we're trying to do is to find out what Mrs.

23 Barnes -- Ms. Barnes means by the phrase "do it that way"

24 and, in particular, what it refers to.

O
Ti There's no hidden agenda here. All we're

|
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g
:

.

'trying to do.is find out in here what a somewhat ambiguous'1:.g,

;-
it) 2 statement is.- 'That's all.

- .3 MS.oGARDE: You've noted my objection. The

4 Ewitness canianswer the question if she can.

15 '' MR. DOWNEY:- After that long harangue, why

6 1 don't we go .back to a new question that gets at the same
:

7' -point.

8 ;BY MR. DOWNEY:

g G. In the last half of that sentence in your

to : -affidavit that 'we 've been discussing, ' you state that Mr.
.

.11 Stanford stated that he was told by'his lead, Terry Metheny,
~

,

~12' "tofdo it that1way" from your affidavit.

.~
- -

. .

13 . ..In making.that statement in your affidavit,
I'(

14 'isn't it true that(the word "it" refers to the way in which
,

*i.
15 - M'r.. Stanford was to' sign the-Weld Data Card?'

' 16 ' A; What--I.said in my affidavit is what I"

; - 17 remember Jack Stanford saying.

b
- 18 G^ Are you confused now about what Mr. Stanford'

4

L 19 meant on that day?

' 20
"- MS GARDE: Are you going to ask her if she

21 ' knew what Mr. Stanford meant or if she thought what Mr.'

22 Stanfor'd mearit?

En MR. DOWNEY: I'm asking her if she is

24 - ' presently confused about what he meant on that day.<
,

1,):
H " ' ' (Pause.)- 26 .

,

w
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-1 MR. DOWNEY: We've had a long pause here.'-

i- .

/ 2' Maybe the witness is not clear about my question. I'll go

- 3. back and try to make the point I'm trying to get.

4 :BY MR. DOWNEY:

5 O. It's not, Ms. Barnes, I assure you, not a

6' hidden trick question. I'm just trying to get at the facts

7 as you stated them in your affidavit. That's all I'm trying

8. to do.

9 Now let's go back to the first half of that

10 sentence.where it'says in your affidavit, "Mr. Stanford

-11 -stated that he did not sign it." And you said that "it"

- - 12 - ' refers.to-the' Weld Data Card in error.- Isn't that your

') . 13 - understanding of the first half of the sentence?

; . 14 A That's what I think he was meaning.

15. O_ And then it goes on in your affidavit to say,

16 "Fe," Mr. Stanford, "was. told by his-lead to do it that
(3;, . ~ '

,

17 . way." And it's the second "it" that we're now addressing.
~

^

Is it yodr' understanding Mr. --- first, I-- 18 - L

r
- - , , ,

,

19. want to ask about your' affidavit. In your affidavit, does
, -

h :mi the word."it" that's used in the'second half of that.

21 csentence refer to the way in which Mr. Stanford signed the

i

: 22 ' Weld Data-Card, which we've1 established is.the subject of
. ,

4y
'

.the first half of-that sentence?n
.

= 24 - (Pause.)
s -

' ' M. MS. GARDE: Ms. Barnes, can you explain-

,

- . . _ . .
~ , _

.- . . _ ..
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1 your confusion to Mr. Downey so that he could try to phrase

() his question in a way that took away the confusion?2
:

3 (Pause.)

4 MR. MIZUNO: Let the record reflect that the

5 witness is taking several minutes to answer the question

6 again.

7 MS. GARDE: Off the record.

8 (Whereupon, a short break was taken.)

9 MS. GARDE: On the record.
.

10 During a break, Ms. Barnes took a short

;1 break. She was a little scattered by our somewhat loud

12 harangue between the parties' counsel over this question. .

13 I think that she has a confusion about the

14 question, which she feels she has already answered. But

15 if you'd ask her again, I think maybe she can explain that

16 now.

17 BY MR. DOWNEY:

18 G Ms. Barnes, in the second half of the last

19 sentence of the paragraph that ends on page six of your

2 affidavit, you use the word "it," and we quoted that part

21 several times.

22 In using the word "it" in the last half of

23 that sentence, did you not tend to refer to the way in

24 which Mr. Stanford signed the Weld Data Card?

O
25 A What I put in here, this statement, is what

,
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g
1 .I remember Jack Stanford saying.

, ' k !' 2 G. Do you know what he meant?

3 A I don't know what he meant.
.

.4; O So when Mr. Stanford made these remarks to

5 Ms. Neumeyer'in your presence., you didn't fully understand
~

6- what'he was saying, isn't that right?

71 .A What we were talking about were the incon-

'sistencies on the Weld Data Card dates and the repair that8

.g was done on the weld. And in'the conversation that's

10 talking about this,-this is what Jack Stanford -- what I

. 11 remember' Jack Stanford saying.

- ;12 0 .And you have testified today'that you don't'

'

L13 ~ understand what he. meant -- fully understand what he meant,;-
~/~_

14 . isn't that right?

15~ (Pause.)

E'
16 4 I'll withdraw the question.

'

Dt7 - Now with respect to that Weld Data Card,

;< 18' you' identified two areas of potential problems that you

19- . observed. .The<first-had to do with the date being crossed

k'~ m out.and the.. absence of.the words." Signed in Error."
,

- ,
. .

.

21' 'Had Mr. Stanford put the-words " Signed in' *"
.

L- .

22 LError" on the card, then that would have been something

4 'n 'that'would'not have raised any-concern in your mind, isn't.. ,

4 24 ' .that:right?;.-

)

25 _ A As'far as the inspections on the Weld Data~''

.

' ''.-
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( ~ Card but not as far as the repair.1
'

b

b- ) _2 G We'll.get to that in a minute. You're

b - talking now about the weld tech hold point.
| 3

4 A -Yes.

'

5 G Let's put aside the weld tech hold point for

. .

:Let's focus on the'date,.the matter concerning the-.6- now. -

,
-7 dates.

IIad Mr. Stanford entered the words " Signed
g . 8-+

*
9 in Error" at the point where he crossed out the date and

-

t

10 put-in a different one, that would have eliminated from

;11 - your mind anyLconcern about the date problem that you

- 12 perceived on the weld card, isn't that right?
_

13 A As far as the date on the Weld Data Card.
~

)-

14 'O Then your answer is yes, as far as the date

-15 on the Weld Data Card?-
,

~ 16 : A Yes.-

sh- 17 GL Now let's, go to your second~ thing that you

18 perceived on this Weld Data Card. That was the weld tech

19 . hold point. You testified that you didn' t- know what the'

20' procedures required, isn't that right?
;'

. 21 A- Right,
4

a M- 0 And you haven't looked it up since, isn't' ~

23 thaturight?

24 A' Not that I can remember.'

_

F
'~# ' So as of today, you don't know whether that25 G:

_ _
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1- was..a problem or not. It's just something that raised a
/ %

sji '2 - question in your mind, isn't that right?
'

1

3 .A Yes.

~ ~4- 6 Juul had you checked the procedures and
.

'

5' found.that there was no problem with the hold data -- the
~

1 6' hold tech' data'-- strike that.

_7 - Had you~ checked the procedures and found

8 that'there was no problem with the weld tech hold point1

" ~ '9 ; concern that=you had, then that would have gone away, isn't

-
'

(10 ,that'right?:

'

(Pause.).11
,

12, Strike that question.
.

O?/ i 13 ' You perceived that-there was a potential,

: g. j;

- < 14 : problem with the weld tech hold point on this Weld Data
,

~ ~

151 Card,'isn't that right?.
1

'
' '

16 - A .Yes. Excuse me.<
'

,-

/, . 17I W ~And ycu testified that you just didn't'know-

18 :whether that was a. problem or not, isn't that right?
'

'

Y -

19 cA.L Yes..

'M 6"- And if, in, fact, the procedures showed that

6 i . ,
*

. . . .

i ,
21' weldstech~ hold: point'wasnft required, then that wot''in't

4
-

..
,

0 ~ :S have even-been a problem, would it?-s

.2 "<
, ,(Pause.) .

'

'

,

24 And I'm not trying to trick you, Ms. Barnes.
._,

- ; ,.

|
'
'' ^

, 25 I'm just --
,

f

.
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.

a'~ ,

..

-1 lL I know. I'm just thinking about the ques-' *'~

~ 2. -- -tion.. _-
.p _

-

T. " ,

-3 (Pause.)

4' ~ Would you repeat the question?

-.

MS. GARDE: Could you respond to the ques-.5
,

L6- tion?'

'' 7 'MR.'DOWNEY: I'll rephrase the question.

, ',8 [8L MS., GARDE: Okay,'

~

9 MR. DOWNEY: I'll rephrase the question.
s -

.t; ' 10 ~ MS. GARDE: I'd appreciate it if you'd

_

. rephrase it in a way that allows her to explain instead
.

11

: 12 of --
,

'V 13 ' MR. DOWNEY: No. I think this is cross-
jf

[" ' 14 examination, Ms. Garde, andLI think'it's entirely appropriate

'15 to.ask leading' questions to pin down'--

16 MS. GARDE: Okay.
.

17- MR..DOWNEY: -- some of the specific points
,
,.

'

18 ~ that have.--
* '

. r|
19 MS. GARDE: I withdraw my objection.

''2" MR. DONNEY: -- coire out.

T --

21 BY;MR. DOWNEY:

22 g I may have been misstating your concern,

23 and if I have, I want to correct that, Ms.Barnes. Was it

24 your concern that there was no QC hold point on.this Weld~

,_

x_,)
25 Data Card?

m
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~g N
_

c

. . .

- ^
.

, .,
__

A Yes.- Q.~< _1m -

i ^
j 1.2 2'- G. That was the nature of your concern. And I,

,

3{ .wasimisspeaking when I called that a " weld tech hold point."
,

. . .. -
'It's really the lack of.a QC hold point that's been troubling4:

1

J'
.

:5 you,-.isn't-that right?

' 6 ': A Well.I didn't know whether a QC hold point

'o. . .. .. ~

a. 7' should be on-the Weld Data Card or not. I didn't research.

..' ..| .-

-8 it . .>

:19
,

G _ But you -- the absence of a QC hold point is
_,

10 : what. raised the question in your mind,'isn't that right?
':;;...

-

1 . 11 '~ A. Yes.

#1 12 | G' )And you just didn't know whether one was

jz 131 3 required or':not, isn't-that right?s ,

nj -

.

(14 : ~A' At that time, yes.'

<

.

' s 15- 'g. ' 'And you: haven't researched it since, isn't
.

[[ ;m 1161 ' th'at ' right? .: :
T.- . .

17 A' Not that I can remember.'*
, ,

. .
'

.%
. 181 ;4 And have,.in fact,-the procedures not'

.m

[ 19 required a'QC hold point,'that.really wouldn't have been..,

.

5 20 ' a problem with this Weld . Data Card, isn't that right?,

'
-

e

s
. 21. A For-that part of it.

, ,

L' - 122 41 .And that could still have left a problem'

. . . ,

23 with the dates-but'that would have solved the concern you

,,4.i ' 24 ' had about hold points,
,

,

.

,. j(. .
.

..A-- ' That is only concerning two problems that I
i ,

. ,

1 25-<

.

'a

$'. '

'' _ ,,

. .t _
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l
1 'saw. IJdidn't review the whole package.

p -2- G- So'you only noticed two particular problems-

b
,

3- when.you' reviewed it, isn't that right?

,4 A When I saw it, yes.

J5. G And so, we can only discuss the ones that
'

t

r
a.

:6- -you observed,_not something we don't know about. So let's
~

7 -just focus on those two.

8, I'm going to ask you again. If, in fact,
,

.se the procedures didn't require a QC hold point, then you
.

10 - really -- would have been no problem with the Weld Data

11 (Card as far as QC hold point is concerned, isn't that

~ 12 right?

13 : A If " Signed in Error" had been on the Weld^q ;
a .~

c _ 14 . Data-Card'.

15 : .0 So if no QC hold point was required and'-

,

16' " Signed in Error" would have been on there, you would have
. -

-

~ 'l
_

.
17 _ observed no problem'on this Weld Data Card, isn't that

,

.

~ 16 - -right?-
,

19 - A. Yes.
,

20 MR.-DOWNEY:- Off the record.

21- (Discussion off the record.)_

.n MR. DOWNEY: I have no further questions

23 on cross-examination'of this witness. As I said at the;.

24 outset of my examination, I tried to conduct a full andsc
i \
L.i

W5 ' complete' cross without taking a discovery deposition. And

I

k
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J s

-1 I feel constrained -to : review the- transcript before I make

f :a final judgment of it.f
2 -

.3 My feeling is that we have covered most of
e

the points, but I'd-like to reserve the opportunity to take3-

5 a discovery deposition and'further cross, if needed, after
~

~6 .I review this transcript.'

7- CROSS-EXAMINATION

8 BY MR. MIZUNO:

g G- Now, Ms. Barnes, can you look at this,

P ease?-l
~

J 10

11' MS. GARDE: Ms. Barnes, do you understand:

-12 'that'the_NRC Staff attorney now gets to ask you some ques-

i | 13'
-tions based.on the testimony?

m
THE WITNESS: Okay.: 14 -

- 15 G- Okay. Do you recognize this document?

16 1 A- Yes.'
-

;

;, a 4 17) I G' :And what is-the document? What is that
a. : -

' $,

- 18; document?" '

,

19 A It's my affidavit.~

||,<_
MR. MIZUNO: Okay. I'd like to have this

s
13

21s marked.

'-
- 22 MR. DOWNEY: Maybe you can mark this one. It

t. .
s

J 23 looks like a little more legible copy.

- 24 MR. MIZUNO: Well I'm going to offer -- I'm

25_ ' going to have it bound in, not offer it.~'

.

* t

-
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tf s i l' .(Discussion off the record.)
L;,
''' _ _/J, .- - -

.

2: (The document above referred-
, _,: , c

f3
v

was marked Barnes Exhibit No.. f -
- i

> .. ,
,

.
, ,

r - 4- 2 for identification, a copy''

5 . of which is attached hereto.)'

,. ,

V

6 MR. MIZUNO: Let the record reflect that the

n' 7. : affidavit of Linda Barnes has'been marked as Barnes Exhibit
,

'8 2 .'
4

'

. 9' BY MR.'MIZUNO:g

" 10 g ;Ms. Barnes, can you tell us whether you
..

l' ' ,,11 ' -signed.this; document?
.

1:n L12 A.! This one?
s; -- .

.

': 13 : G Yes, your affidavit. Was it signed?
'

-j
~

-..x . 14 A. Yes.

:;,.

~. '15 - ~g And on what date was it signed?

-16 A_ -Right offhand, I don't remember exactly the

4

<;* 17 date'. -,
,

w
18 G' Does it indicate there on it?

19L . A. Yes, It says July 24th.
,

V 20 0 Okay,. And does this -- at the time that

~ 21 -you signed it, was this your -- did you believe that all.

22 -the statements.were the truth to the best of your knowledge

2 and belief?'
~

24 A To the best of-my knowledge,-,s

d \
.x/

~ M- G Does'it~still represent that?
.

kr a
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:: .,1 A To the best of my knowledge.

4'.

i_) 2- G' - And this copy indicates that there 's -- you
-

.
,

-3 indicated throughout this - 'you lined out some sections

4 and;have'writte"n/in'some other words and put on your initials
,.,

5 and' dated them, is that true?

6L A' Yes.

-7- MR. MIZUNO: I'm not offering this into
,

8. evidence. I just wanted to have it bound in.

9 MS. GARDE: A point of clarification. There
;

10~ is a two-page handwritten --
,

11 MR. MIZUNO: Well we haven't talked about

'' .12 it, so --

x
13 -MS. GARDE: ---- supplement .

,
.

14 MR MIZUNO: -- we don't'need to.

- 15 - MS. GARDE: Okay.

116 MR. DOWNEY: May I see the two-page hand-

17 written? LI'm not sure that I ever have.
,

18 - MR. MIZUNO: Yeah, that's it.

119 - 'MS GARDE: T think'if you're going to mark
'

-

~ m.
EF it, you should mark'it with the supplement.-.4,'

m
s -

~ 21 -- - MR. ' MIZ UNO: I don't think so. The reason
.

_

'I-'m putting it in at'this time is because we've had'M

J- ;23- . extensive examination.on-that, on the affidavit. And in

"iJ 24 . addition,1it appears to-be a self-contained statement of
-

p
~ M 'the two incidents that we have listed to Ms, Barnes

EL -
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.

J

12 Jtestifying on, namely the Stanford incident and the disk

L2- incident. And I don't believe that the supplement contains

3 --

E 23 ' any additlo"nal information about those two.
cq,

4: MS.' GARDE: I think that's correct. But I; ' "-

is |dotbinktherecordshouldreflectthereisatwo-page
-

.6| handwritt$n1 supplement to this affidavit.

' '
~ 7' MR.,MIZUNO: Fine.- The record will reflect'"

t.

8 .that by your statement.
.

9 BY: MR. MIZUNO:

' 10 ' O Okay. Ms. Barnes, now you indicated that
.

;you'-- you personally reviewed the Weld Data Card that-we11'-.

were talking about as-part of this Jack Stanford incident,
~

~ '

J- 12
~ ~

l'3' - isn't that true?;

.-f

14' 'A I saw the Weld Data Card.

-15 ! G Did you - .okay. And you indicated that4 -

'you'r review of this data card resulted in your identifica-16 !
~

'

17 . -tion of two concerns, one being the dates on the inspections

- i8 ~ being-lined out,. and the second being the fact that there
, .

1st -, were no QC inspection hold points.
-

'l|-

a-.
E- HMS. GARDE: Geary, I object to that ques-

' : 21 tion. She said she saw the Weld Data Card. " Review"

-would' indicate in her job that she actually performed the.n
.

.n Lofficial review.

24 MR. MIZUNO: No, I'm saying that -- I'm just
,.

] 1

26 re -- we're just going through this one more time just to~ ' '

s
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.

.1 make-the record.

A/ 2 MS. GARDE: Fine. And if you'd clarify that
~

- 3 1the word " review" doesn't mean-the official review, that-

t.

'

-4 will __
-

15.
- 'MR. MIZUNO': Fine.

6: MS . : GARDE : Okay.
,.

.. ,

7 7| -BY MR2 MIZUNO:; 1

' is .G. But you. looked at it and you read it, and

9; -after redding it you determined that.you had -- there were''

10 : two concerns that.were raised in'your mind about this Weld'

|11 ' Data Card.-'

12 :A. . The'part I looked at, yes.
.;.

L.I''I ' 13 - G Okay. Now your. counsel said that the --
.

1T j

14 your-looking at this Weld Data Card was not in your -- the

'151 scope of your-job. Was'- -'

^

'.16 MS.. GARDE: I didn't say that.
,

'

l7 . - MR. MIZUN'O: No, you said it's not her --* '

,

.y_~
# - 18 MS.-GARDE: I said that she did not perform*

:F,,,.

P' ' 19- the official review.<

'~ ): ^

''
_

_

20 - MR. MIZUNO: Okay.-
< ,

21 ' BY MRi:MIZUNO:
;t

_

" 22~ G' .Now what was.the reason that Suzie Neumeyer
-

~

23 showed this Weld Data Card.to you?
.

~

- - '24 A. Because I was training her.

'-.

26 'G You'were training her?

,

.

,+7

c .~
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1

~
u

la :A .Yes.

-0- (2- .O Okay. Now if you were -- did you have the'

p
+3 Jauthority to.-- strike that.

,
,

~"' * ,'u - F 4 . What.were your functions in training Ms.} -

i .' 5 ; -Neumeyer at the.' time that,this incident occurred?'2'

7

, , . .:
:6 A. ,aWhat do you mean?.

; 7 f G What'did you do in order to train Ms.
:s >

^

kNbu'eyerito, perform her job at'the time that the Stanford:8- m
.

y'' l

'

9 incident occurred?-
r -

._ ,

110 JL She was in t' raining and whenever she come
.

:up with a' problem, she would show it to me if she thought. ; 11 -*

. ,

t'

12 ' -it-was-a problem-.

r

..[ 13 G. Was she doing this because you were the( ;_
' . . ,

E'' T 14, official -- the person that was pointed out to her as the'

15 ' person that she should go to to ask' questions if she had a

16 problem while training?
, s

E 17' - -A In my room, yes.

il- .

G -Now you' indicated that-one of the things you~

-18 -

19 saw was the date on one of the inspections had been lined

* m, out=but that a statement to the effect of " Signed in. Error"

21 was not on the Weld Data Card, is that correct?
~

EtL A. Yes.

. 23 O Okay. Do you review a large number of' -

24 documents which have dates or other portions of the document
;_

:( ;

V ~25 -lined out?,



r

59,150~'

MS-74-
.

, ,

1 (Pause.)

k '2 'A Would you repeau that?

- 3- G Yeah, okay. Let me rephrase it.

'4 In your -- in your job, and as part of your

5 . job,'do you see or do you review documents -- I'm sorry.
.

6 In your job and as part of your job, have
.

7 you'see,n' documents in which dates or other portions of the

, _
' document'have been. lined out and signed, initialed?E8

9 [ Ah 'They would have-" Signed in Error" on them.
,

10( _G Okay. Would they always have " Signed in
>

-

,

.. - t

.11 Error"~or aJstatement'to that effect?

ll2 - (Pause.)

i 13 .. . A. Not always.
,

J '
<

14 -G Would they have something -- what else would
~

15. , they have? Wou!d there-be any other kind of notation?

.

d6 A 'I can't think of any right now.

'N 17 G Land whenever you -- okay. And as a hypo-

~. 4,

il( ' 18 .thetical situation, on those --
.

1st MS.= GARDE: Would you explain that?
,

y

; 10. G .On those -- well, let's take away the

21- hypothetical. -On those situations, can you remember -- you

22 ' 'can remember situations'in which portions of a document

\ l

23 -had.been' lined out and. initialed without the phrase " Signed

-- . 24 - in Error" or:a_ phrase similar to that. That's true. Is

''
25 'that-true?

,

CU .t i m|_. -
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,
,

.
. , ,

's *, Q .-a5
'

'

. s

.1? A:. wye's.&in v.y .W :;s. ~.

g .n.n : :,
,

"

'Okay. In those cases did'you have s concernT - 14,
~

A , l: w. <2'
,

,

m - 4
,

' [3T i
_ .

t-w th that document? -s a~.
_ m.;m .

-

_
,,

, ,
m' :4( ';; _ .A' .If_it'had " Signed in Error" on it?

.;;a -
rif'r| ~ ..

If it'did not have " Signed in --
r ,,

' :+ is - 0', .

..

.
.,8 .

* *
,

' * - '
7 _

.: 6 E-
'

A. : If-it.did not?'' ~

_

'" '
,

. . . .
_

-

gy. '.
.

42 - ; g -_ . ;Yes.., a ,

.

; , p _ g
.~s

" !s; A -L ~ '

. .

m_ -. . 3 -
Yds.3' '

, -;..

,
- >

,

-
, - '31

' [g' " "Okak."Sb'inallthosecasesyoufollowedup,s . , _ . '_ -

n , -u ,

[,y J
r., .

.Ybu hadesome', question,and'.you-followed it up.to see whether,no -

;

>

, y . .

1.., . . ..- _ ;+< ; . .3 ,
-

in" fact,.there was a problem with that or not.Jg , _ 4 ... , ( 11-
2

-

.

; w. - ,

,- - 4 . A' - 'Iiwou'ld find out if the date was L signed that_

.

+
. ,"12 ..

.

-[*- *
, . , ,

,

9 f~ i-- 13 :.
'wa's? lined through was a mistake'or whether whatever it'was..

U '

N ' 2- '

0,,
~

,was a6tu' ally done.~ " 14

t;i [" 115 .GL Okay. Would-that be your responsibility.to
.

,
,

~

Or is it%,T T16 ' afol,lowfup;onla-problem that you've identified?2

c
,

, v _. -

n .

, ,

'
,

.c;%ji L17 ; Djust'your responsibility to identify a problem and to let
- .

*'S .

,
. .

.*

I 18 ~ <someone,else disposition'the problem?
1

s . . _

' # - . A. JRepeat that.13. . ,

,s
, ,p

g 20]
G Okay. This --

'

> .- ~.; w:..
# "' ' - 21 MS. GARDE:> I don't think she testified she

'- . ;; -

. _

.'227 disposit'ioned.the problem.^

.

= MR. -MIZUNO: Well, that's what I'm trying' '

|' 23:

.

$:
'. 24 : ; to find out, .whether it was within her ---

^Q j
- -

=- :25 MS. GARDE: Okay.

+

5

.
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MR. MIZUNOi I think she indicated, though,'

i

v .

)~' 2 that she went -- she did go and try and find out whether

'the --~ the line out was in error or not.3

4'. MS. GARDE: That's research. That's not

Sc ' disposition.'

6 MR. MIZUNO: Okay.

_ m

17.. BY MR. MIZUNO:

.

ji G Was it within your responsibility to deter-

g mine whethe'r or :not a line-out without the words or the
s;

10 phrase I' Signed 'in Error" was , in fact, an error or not?
. .n .

4

A: . No.11
. a

-,
,

' ~

12 G It was -- it was'just your responsibility* '
~

13 -
'to identify-if.there was this problem. Then someone else.

<

.j .

would~ follow-up on your problem.
f{i 14

.

'

'A1 I' identified the problem and would take it
-15

' 16 'to'the QC, _ or whoever.it was that lined the date of signa-
.

m
' ture out or whatever'it is, and present the problem to him.j 17

, _
18 O Okay. Okay. Why'did you -- why did you tell

- 'Suzie~Neumeyer to show-the Weld Data Card to Mr. Woodyard?[, 19 _

A Because he was her supervisor.
' 20

21~
g Well, if you were training Suzie Neumeyer

to~ perform a function -- okay. Well, before we get to that," - ~ g

were you-training Suzie Neumeyer to perform the same. g .-

c jw - function that you were -- you performed and with the
'

;25 : documents?

15
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-

11 A. .Yes.
- , ,

, ,

) '2 O So if'Suzie Neumeyer was properly trained,'

t 3 ifishe'also found a portion of a document or a signature
q. ,

-4 -which'had been lined out and had not -- and did not contain#
,

.

5'- the phrase " Signed in Error," that she should also have

- 6 reported.the condition.

7 A Yes.
-

8 G But it wasn't her -- it would not be her

9 responsibility to research the problem any further.

10.- (Pause.)

-11 A; Which' problem are you talking about?
..

la The problem of.having something lined out- 12 i
,

,

i', ~, 13- a'nd not containing-the words or phrase " Signed in~ Error."i

;-)'

' 14 .A. No '. -

15 - G _' Okay. Now given that, Ms. Neumeyer did not

is -have that responsibility, why did you tell Suzie Neumeyer

: 17 - f.o show the Weld Data. Card to Mr. Woodyard when she -- you

18 -could just as well have told her to identify the problem,
.-

-l
' 19 and that would have ended -- you know, would have resolved-

;

20 .the question as far as Ms. Neumeyer performing her job?

21 A Because Dwight Woodyard was her supervisor,

jn and he is not my supervisor. And I just advised her to

a talk to her supervisor.

.

4:20 p.m.
24/3

". ( J-
-u (Go on to the next page---------------------------------)''

k
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A

1 BY MR._MIZUNO: [(Resuming)

2 Q Miss Neumeyer-- Excuse me. Ms. Barnes,' '

:

3 aren't the procedures that all document reviewers are

'

L4-
,

supposed to work to the same regardless of what supervisor

[f5 the' document review happens to be under?>

.6 A. Could you repeat that?

7- Q Okay. Aren't the procedures that the documentj.c
,

4

8' . reviewers,:'such as yourself and Susie Neumeyer when she

'

9' :was'in training for this position by you, work to the same
-d

10 . procedures, regardless of what supervisor they happened to,

:11 be under?

^ 12 A'' Yes.

3:

; ' 13 -O' So, why would. it matter whether Susie Neumeyer,

314' ,was under your' supervisor or Mr. Woodyard since, regardless<

,

,
il5 . of? the ~~ supervisor involved, the proper course for fliss^

.T
_

Neumeyer was to write an NCR or to identify the condition~

,
16

'

..17( fsomehow?'

,,
,

A. 'Would you please repeat that?-18
.,

* '

.4 '

- 19 ' -Q Okay. This is not a trick question.P 4;y '
, g '.

"y _. y:" _ _

>

20 A- I just want to make sure I rnderstand,

w ,

~

' J 21'~ .Q Okay.. What I'm trying to get across to you
,

- 2221 'is that both-- you were training Susie Neumeyer for,
*g.

: 23 . generally, the same kind of work that you were doing, I
~

- 24 : understand,. ., s

y

L25[ A Yes.

.,

'l

E_ m : .1. _

" _j
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4-m
~~. . ,

,

,

~

1; 20 And you both are supposed to work.to the,~,
,

- 2 sanie: procedure .
~~ ~

.3- -.And. presumably, the procedure is carried

- 4 -out'in the same fashion so that regardless of what supervisor
~

i 5 ~ you're. working.under, what you're supposed to do if youg
' '

ifindl.a problem remains-the same; i.e., you-- whatever
'

" 6

$7 c. .
7: the: alternatives may be, one of which may be to write an

e

8 NCR.-
1

.,

|9; What I'm asking you is-- Well, do you

(
[O. _

'

~ 10 ' agree withithat' statement, first?
< -

,

~

4c'!> ^ :11' A Yes,

j'
:12 .Q~ That's what I was' trying to get at.

; ,. %

. g. J.. - 13' Now,EI want'to~go'back to why you referred-

n .

14-
.

Ms. Neumeyer to Mr. Woodyard since~it appears that'you could
n ,z.

- -- 15 - 1have just directed her to, you:know,' identify the condition

( , '16 by using an NCR, whatever.the procedure may require, without
~

-

, , 217 reference to Mr. Woodyard,.
.

s

18. A You have'to give QC the chance to correct>
, ,

(19 the problem.

,
Q okay. And what'do you mean by " chance to20

+ -,

, .._

:21 correct?the problem"?

*

22 A Identify =the problem to them to see if they, -
'

L-- f . 23' can correct it.

' . 24 Q That is a- This Fchance-to" that one gives

. f -

25 to QC.to correct the problem, is this a chance that is
'

. ;.

t

,
,+s --
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g

,

563 3 (provided-for in the procedures?
't %.

-

!) 2 A $ don't know whether it's in the procedures, .
' '

.- .
'

'

' ' _ X::- .

!,'j'
3, or whether it's a jobsite policy. But that is the way we-

e,

,

- ,y 03 C.
14- did it.'

:

.s- 5. MR. MIZUNO:> Do we have exhibit--
' rL 4,- .

,

. 3 g,

3 Q Can you review Barnes Exhibit 1 and tell''i' 6'

/ :'ss
..

me# wife'ther that procedure has any reference to providing a~ % 7
.e

,

- ,

-8 chance'for QC to correct the pro.alem? Or whatever the
,

,

'9 procedure you were referring to.~

10 - MS. GARDE: Well,# she's testifled she doesn't
~

. e -- t ( ,.

11' . , know. . You want her to take the' time to review and see if
'

12; . it's'in,this procedure?-.

U, '{; '

,_ w.
-

d' W' , ip f 3 MR..MIZUNO: Yes.1 ,

n.. -
' ^"

u s+
, , . . 9

14 %
(Examination of the document by the witness.)'

., ,,

15 -- MR. MIZUNO: You need a few minutes to review
s ,-

16 it? Or-- (7
- s,, . c, .

I'm reading it.b N ^

' 17 . TSE WITNESS:
,

:18 | MR. MIZUNO: Okay.'

',
^

f,c

(
._. 19 MS.~ GARDE: Geary, I do'n't mind her doingI

m
l' g

j. 4- .. y 20 this,: but I do want to object > because I think she was asked
, x

_ ; q[.
n

and answered this qu,estion that it's only the site policy.
3 < -

..

A - 21.r

x 3 %; ;,
MR. MIZUNOi She said it might be site policy

. J 22 .
, ,

23 or in" procedure,.but she didn't know.

24 MS,. GARDE: "So that's the way we do things."
; , ,.

: 26 She didn't know if.it was in the procedures."
.

+
'

,- ,

'fje'

:
- %

I

-. _ u a i
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p . ..
5-41 1 -She can continue to review this procedure,

2. 'but :I object to this. question on the officiency of the time''

m
3 it's' going to take to review this procedure.

~ '

41 MR. MIZUNO: Well,--

5' MS. GARDE: 'She can answer the question.
J

6 MR. MIZUNO: 'But since she had been working

7 through~this procedure.for a year or two years, I think one<

i 8 .would be intimately familiar with what the procedure requires.

9 And I'think it goes to the credibility of

10 .. the witness.. But....
.

11' MS. GARDE: I'm not going to respond to that

.12 because.I-don't think there's any way'that what a procedure

L13 ; says' or doesn't say can go to the credibility of a witness.

14 -- MR. MIZUNO:. No,-her knowledge of the,

15 . procedure.-

- .
16 A (By the - witness) I do not see it in here.

_

17 Q- (By Mr. Mizuno) .Okay. You indicated that
.

.- a -

.18 .you.also had a problem with the lack of Oc hold points.
,

/

'' 19 ' What_did'you tell Susie Neumeyer to do with,

M regards to that particular concern?

'21- MS. GARDE: If anything.

'

, M Q (Continuing) If anything.

2 MR. MIZUNO: But this is cross-examination.>

24 I think I'm entitled to use that form of questioning.'
- . _

)
v

.2 A (By the witness) I didn't tell her anything

'a
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5-Si 1 about that.

- 2 Q Did you assume t M when-- Excuse me.

3 Did you maka known your concern about the

4 lack of QC hold points to Ms. Neumeyer at the time that she

5 showed that Weld Cata Card to you?

6 A I didn't know whether it was correct to

7 do . it t_his way or not. I don't know whether she knew or

8 not. She was also a QC inspector.

9 Q _ Well, you had a concern in your mind after

10 looking at the Weld Data Card about the lack of QC hold
,

11 points.,-

12 You weren't sure whether it was required or-

- 13 not, but you had some concern about whether it, in fact,

14 should be there or not.
- -

'

15 -1 My question is: Did you identify this

lis concern to SuSic'Neumeyer at the time that you spoke with

17 ,ner about this' data card and told her to see Mr. Woodyard?
18 A I= don't remember.

19 Q Did you-- Did you identify this concern with

20 the lack of QC inspection hold points on this Weld Data
!

2i' Card to your superviscr,?
'

..22 A ,.- To .my,superv.tsor?- 1.-
,

!?
23 / -Q .(Nodiing affirmatively.)-

24 y A No.
.

.

25 Q Did you take any action, such as writing an

-

<

/~
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5-6 1 NCR on the fact that you had a concern about the lack of

2 QC inspector hold points?

3 A No, because I didn't know whether it was a

4 problem or not. I had not researched it.

5 Q Okay. Did you take any action after you

6 had identified the concern with the lack of QC inspector

7 hold points so that you could resolve in your mind whether

8 this was, in fact, a problem or not?

9 A (Pause.)

10 No. After I saw the Weld Data-- the NCR

11 that Susie wrote at inconsistencies of the dates on the

12 Weld Data Card, and I saw that it was voided and had Bob

() . 13 Siever's signature on it, I didn't do anything else.

14 0 Why was it that after seeing the NCR that

15 Susie Neumeyer wrote on this Weld Data Card inconsistencies

16 that you decided not to follow up on the lack of QC

17 inspection hold points?

18 And the reason I ask you this is because I

19 believe the NCR does not identify, as a separate issue,

20 the lack of QC hold points-- QC inspector hold points.

21 MS. GARDE: You mean the disposition.

22 MR. MIZUNO: No. When the NCR was originally

Z1 written.

24 I don't have an NCR with me. Just a moment.

Ei Off the record.
. .
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1 (Discussion off the. record, during which

: O 2 a recess was called.)

3 MR. MIZUNO: On the record.

4 BY MR. MIZUNO:
.-.

5
. Q Ms. Neumeyer (sic), I'm handing you a document
p

"
- 6 that has been previously identified in an evidentiary

- 7 deposition as Exhibit Sicver 3, and ask you to look at this.

8 At least the first page of it.

9
{ MS. GARDE: Do you want her to study it, or

10 do you want her just to read it?
F

11 MR, MIZUNO: Just to look at it right now.

_ 12 MS. GARDE: Okay.

g 13 MR. MIZUNO: And tell me whether you can
u_

{ 14
_

identify this document, whether you recognize it. And if

-- 15 so, whether you can identify it.
_

16 A (By the witness) Yes.

E
r 17' Q (By Mr. Mizuno) And can vou identify what

18 that appears to be? What this document appears to be?
=!

E 19 Can you identify it?
r

{ 20 A It's the NCR.
;

{ Q Is this the NCR that you saw that was written21
c

22 by Susic Neumeyer on the inconsistency of the Weld Data
a

{ 23 Card? The Weld Data Card that we've been referring to here

' 24p 'g as part of the Stanford incident?
= W
- 25 3 yes,
_

_

JE
L
E

--

-.
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"T .,a< j

s

' 1. Q Okay. Can you-- _Okay. Have you reviewed
3:-

,
f2 the first;page of-that? Just the first page.a

-

c3- And in particular, the section titled--
:

.- n4 I guess it'.s space that's under the section entitled
,

'' 5 2"Non-conforming Condition".-

~ 6' MS. GARDE: You mear the first part?

E -7 - MR. MIZUNO: Yes.,-

j.7 '

8 A (By the witness) Have I reviewed it?

~

. '9' -Q (:By Mr. Mizuno) Well, can you review it now?

'

4' 10 . AL Okay.

11 (Whereupon,Lthe witness complied with the

'

~ ~12 re'que s t'. )j ,

). .13 ~ ~Qz And when you've finished reviewing it, you
n/
.-

_
S.

, 14 can look up at me so I will know when you have finished_s-

'

-15 . your review.y
'

'

' ter A '(Pause.) Okay.

, _ Q . Okay. Does that section describe the.17 --

_

inconsistency on the Weld Data Card?18
~-

.

19 'A From what-- What I say when I looked at it

_
20 was. inconsistency of the dates and the fact that there were''

21 no|QC hold points.

',H tt - Q Can I see.that, please?

23 (Whereupon, the witness complied with the'

2 24 . reque st. ) '

-q.

i ~)
. NU Q .Okay. Let me read some of this, a portion,

;
a

f

- ______________m__m______-___.__m_..__ _ . _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ . _ _ _ . _ . _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ . _ _ _ . _ _ . _ _ _ ____._.___m . . - _ . _ _ _ _ . _ _ _ _ _ __
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1 to you.

2 It says: "WDC", which I assume is an acronym

-3 for Weld Data Card, "No. 40851 for FW40C shows a final PT

4 and VT signed originally 1-14-84 because of an information

5 RT reject dated 1-15-84 S/N signed RT 30964 'in-process

6 weld repair' was issued by weld engineering with weld tech

7 hold points."

8 Is that true? Am I accurately reading this?

9 A Are you reading it?

10 Q Yes.

11 A (Whereupon, the witness shrugged her shoulders. )

, 12 MR. DOWNEY: We'll stipulate to it.

13 MS. GARDE: That you read it from the NCR.

*

14 MR. MIZUNO: Fine.

15 BY MR. MIZUNO:

16 Q Do you believe those words acc-- are

17 sufficient to describe your concern with the fact that there

18 were no QC hold points on the Weld Data Card?

19 You want to look at this?

20 MS. GARDE: I'm going to object to this

21 question.

22 MR. MIZUNO: Let me ask--

23 MS. GARDE: Okay. I'm going to object to

24 this question. The witness has testified, I believe, that

25 she hasn't seen this document in many months, and I'm not

|

.. .

_ _ _ _ _ _ _ _ _
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.

|

' ~

-1 :sure"if any of us asked when was.the last time, if ever, that,

0'
- I2 she saw the; voided NCR'beyond the point that she walked out

-

- :3 .of"the meeting. .That would be January.~ ~ '

/f. - '4 ~ MR. MIZUNO: No. She indicated that she saw--_

,

!5- This was the---

6, MS. GARDE:' _Let me finish my objection, okay?

'7? .MR..MIZUNO: Okay.>

k.
'

-8; MS. GARDE: You've now shown her this, and--

P' 9-- -I assume that'you're going to go into a line of questioning

-10 such as'you just asked-about'the QC hold point. All right?'

, 11' .Now, this witness was put on to give one

4 12) Lparticular.part of her personal knowledge about the Stanford
. .y

-

" 13 - incident. She was ask'ed on direct to put into evidence any) _
'

14 of'her personal knowledge about the whole path of'this NCR.
|

~

- ' \ 15 ' And she's, testified, quite succinctly, what her personal

"

' !.16 Iknowledge about'this NCR is'
o

17 If you want'to now get into a position where

18 - you 're 'asking her to, in a sense become the person who made
_

19 _the.judgmentnor the decisions on either to write the NCR4

20 - or'not write NCR, I~ object to that line of questioning.

21 'MR. MIZUNO: Nope. The reason that I'm

a .
.

22 - showing her this document is because.I was following her. , .
G
3-

M' .line of questioning which started from the point that Ms.

24 Barnes1 indicated that she had two concerns with this Weld7.s _
a _

''

'M Dgta-Card, one being the lack of QC hold points.
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'

, ,

t' a

p w
A -1 MS. GARDE: But I did not ask her those7

' y::

k/h - r ~2 ' questions in direct. She was not-being put on here for her
; -

'31 | concerns'about this. Weld Data Card.

[ .

'

.m.A .- . 4 . MR. MIZUNO: Well, is she being--
,

.

, .| f- '
-

,5( MS. GARDE: She testified about---
.

=6 MR.'MIZUNO: She testified about the incon-

7f 'sistencies in'the. Weld Data ~ Card. I'mean, she testified to--

.

E
'

this entire' string'of events which, I guess, are part of8"
-. : >

; ,
, _

' ~ ~

.the' Stanford incident.C - :9;
W

.

~ :
@ i dO' I don't see why it's not fair cross-examinatior
f .

4:; [ -

|1'1 :tola~sk-her about particular portions of this incident.
3 :gqf: .

c
c

,

" ' 112 MS; GARDE:- But,now you're showing her some-w- zo -

.7 .

mq ~

!

;13 I L_ thing' that 'she never testified that she, in detail,-studied.'

.a } z
, ny-

g L
~

' ~ 114 J . MR. .MIZUNO:- It doesn't matter whether she
'

.~
.

'%
': J, _.y .

4Qf
,

'. testified"aboutiit or not.. The question is'whether it's.15: -

< ..
b ,.

yi , V- L16 ireasonably related'to the incident that she testified about.th- 4

w MS, GARDE: Well, you.. haven't asked yourJ> y.. - - .17 > -,

.Ic
-

.

r
ir

n
'

118..: questions,Jbut I think'you're.getting a.little far' afield
, .-

AMn
.,,

+..

[ "' [ 19 I fasIto what this--witness was asked to. testify-on direct about.2'

:v
4 .

, '

~ MIZUNO: Okay. Let me have a moment,= 20 MR.
~

Q, .

e.g < ^
'

~ 21 - please.
1 Myj w -

69 , '. (22 ~ (Pause.)
;

di ' y . 23] MR. MIZUNO: -Well, uoon reflection, I believe
.

'

,' j. | o , -

_that the document'spcaks for itself, and I don't need toOpi. n.g E 24 |
_

?

,
, .,<q p

- _p ,

;;261 chave~.anyfurtherexaminationjto'makemypointonthis.f|+''
.

,

_ .

Y
{

,

a

w

4
- ' 1

q_ '
>
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[b ' - -

J- ' - '1- We'11 go on at this point.
'

-

,

.c e

"%/-. 2' BY-MR. MIZUNO:.-_

. '. y;*

.3.
..

-You indicated that'Ms. Neumeyer showed
,

j. Q -Okay.
,c;. o;.,

-

: - ~N 4 sthis. Weld Data Card to Mr. Woodyard; is that true?'

z 5 'A - yes,.

;m .

6 g; I: see. Were you there when that occurred?,

.

~

7J 'A- -(Pause.)
~

- 8 ~ Yes.
,

I L 9 'O And you heard-- Okay. Now, after-- Okay.
,

,

E}.
10 : And:you indicated that you heard Mr. Woodyard tell Susie

.

11~
<k,s . .__

.N.eumeyer to write the:NCR on this.
. ,

m - ,, ,

12' :A I heard him advise her to write the NCR.
- .

113 ' .Q 'I believe you also testified earlier that you
.

,

.4:: js
141 actually saw Susie Neumeyer write the NCR?

!

t<. [" _
A -(Pause.)- 16 '

r" ~

Yes.- | 16 -
~

T17 ~ Q. Okay. 'After Ms. Neumeyer wrote the-NCR, what
.. ..

-

' 18 - .'did:she~do with.it?-

'

s19 .( Pau se . ).'e'

T20 .- MS. GARDEh. You can ask her if she knows'

n
'

~

'. 21 what s'he'did with it.

22 'BY.:MR. MIZUNO:
. .

o
.E 23- Q- You can, answer by saying you. don't know ora,,

,4 | ^~ 24 - |you don'.t recall. Either one is acceptable.
' ):
-

#

. Pause.)(- 26.
.,

'

I,

,
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TJ. ,- , . = -
*,%:|

_
,

f

x . =
1.- Q: _ ~Do you want.me-to repeat the question or,, ,

M
:- - J2: rephrase it?p

M

y*ngJE-
31 A (Pause.)-

; 6. *

pgj,,,u L41- . ye s . -
,

. -

O

xy .Q ~ Do you recall my' question, or do you want me<6-" ' '

(. < c
' , si J to repeat it?- o

. ,
' ''

.

7 ~A Repeat'it.
;n

p.+- ,- . 8- -Q .Okay. And I will rephrase.it to respond to
< -

.,g V, .

(.jJ 4, %9 ' your counsel's comment.
. ,9 :

$ - .10 -
^

Do you know what Susie Neumeyer did with the,

M ,h ,-
-

fil- 'NCR.after she wrote it?m ~
w

'^
-

,
12 .A. (Pause.)

} 13 - I=.can't remember at this. time.'

;;y
?q 5 Q -Fine. Now, when Susie wrote the NCR, you14

,

} :16 testified earlier that it. occurred within a'short amount of.,

o

[ ,
.,

. time' after Mr. Wcodyard told Susie to write .the NCR; is'that-16-
.

17- correct?,
,

L' -
, '.'49

, .,

qf
m ' ' '18' - .A (Pause.)
+

,

, ,: .

..
; 19 .It.wasn't very long after.7,

,

20 0 The same day?,

-
<

L ,' 21' A. I believe so, yes.

bJ J L 22 0- Now, you indicated that Jack Stanford came

'
~23 -back into y,our office,!and according to-your affidavit on

'

4

'l,

'24'' page 6 that he was quite upset. .-j-c,
).

L 26 . A' :Yes.
'

.

J

*k,'

T |
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<

,

.{ ,
'

'l 'O When-did Jack Stanford-- On what day didj
~

2~ Jack Stanford come-into the office quite upset? Was it
_

:?,
' 3' the'same day that the NCR was written and the meeting with

* 1 .4 Bob Woodyard occurred?w -' -,,

8- MS. GARDE: I don't think the testimony is
_~ ,

' .6 that;the meeting occurred the same day. You said Bob

'

7; -Woodward, I'm sorry.*

8. MR. MUZINO: Woodyard.*

~

'SF LMS . GARDE: You mean, Dwight Woodyard.
,

-10 1 MR. MUZINO: Dwight.Woodyard, yeah.
'

~ 11 MS. GARDE: And.you're referring to this
4 "

12 meeting between Dwight and Susie.'

,-

'

MR. MIZUNO: Right. The one where Dwight,-g 13 -
.

$14 ~Woodyard told Susie to write the NCR. And then, I believe

'

|15 Lit'wasithe witness's testimony that later on in that same

L16' .' day 1she saw Susie write the NCR.
~

' 17 . "Now, I want to know whether it was the same

18 ' day that Jack Stanford-came into-tha office quite upset.
..

19 A .(Pause.)

N. I think so.. . , .,

nV 3,m|c
21 , Q you think so. Okay.'

<

.
.

,. .-

/ n Going back'a little bit, the meeting with'

,

I 5 IM' Jack St'anford and Susie Neumeyer first' spoke, where Susic'

-M 'Neumeyer asks-- This l'sbreferring to pages 51and 6 of your

's~ , affiday'it, where Jack Stanfo'rd came'into your office and

;~,

k.
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, . .
..

11 " Stanford, Susie Neumeyer and myself talked about the Weld,

gg - / 21 2 Data' Card-inconsistencies."
f: '

y; 3' During that conversation,'did Susie Neumeyer,

a

I L4 ': indicatu to Jack Stanford that she was going to write an2; .,

-. 5 NCR?
,

6- A (Pause.)

7 She told him that it violated procedures.

:+ > - 8 I don't remember if she told him she was going to write an
'

.
9 NCR..

10 4 Q Okay.. Now, on your affidavit, and I'm going
,

~11 to. quote from what you state in your affidavit on page 6,
ts

:12 ' you indicate:-

.'"
13 . "After the NCR was submitted, Jack Stanford

i14' "came into our office and was quite upset. He stated to
'

s

$15' 'Susie-that-'she was costing him his job.'"

16 - Okay?''
<

J
17: MS, GARDE: Let the record reflect that counse]

18 .has showed the affidavit'to the witness, pointing out the

19 ; paragraph you just read.

-2: MR. MIZUNO: Fine.
t

:21 A- (By the witness) That's correct.

' 22 Q (By Mr. Mizuno) Okay. Itow is it-- Do you

23 know how Jack Stanford knew that Susie Neumeyer wrote an

'

. 24 . N R regarding this Weld Data Card?. ,-

~

26 A No, I don't.

. _ - _ _ _ - _ _ - _ - - - - _ _ - _ .
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'

.

1 'O Did you see Susie Neumeyer-- Did you hear
..

4t
^

./ 32 Susie Neumeyer phone someone and talk about this NCR after'

.3 she had written it?

'4 A- Did I-what?-g

5 Q Did you hear Susie Neumeyer phone someone<

'6 and talk about this on the phone? Talk about the Weld Data'

7: Card NCR after she had had this meeting with Mr. Woodyard

R 8 ~ and~had written the NCR.
a

'- 9' A .No.

.10 - Q Okay. Now, going on to the next sentence

~

11 - there, you said, ~ "but. . Stanford denied ever saying that he
. _

.12 did not sign the- Weld Data Card with hi.; full understanding."
~

-

"') , , . '13 Can you explain to me what you meant by the

s14 ' ' phrase "with his full understanding"?

.15 MR. DOWNEY: She might explain what she

7 16 thought he meant. I'm not sure that she's competent to
e-

1Y terstify about he means.

-
18 MR. MIZUNO: I guess I'm asking her what she,

19 .means-- I wanted, first, what she's trying to explain in

so here.

21 Let me take back that question.

n 'BY MR..MIZUNO:'

n 0 When.you say that "Mr. Stanford denied ever
,

24 . saying that he did.not sign the' Weld Card with his full7s

f<
4

'' /
26 ~ understanding", are you paragraphsing what he said?

_

_.



W: ff 3
,; - 59,170
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_ -

.

4 at > -

j, 1 A. What-I'm talking about is what he said the

m:0 i ~2' first-time.he'was in the office.
av , .. -

,

,- _
3 'O Okay. Is that what, generally, he said?

'

_ . . . ,
-

:4L Heisaid he.did.not. sign the well card with "his full under-
w

_
.

-

s

'

16- ' standing"?

- cf 'l ' s- " A' -The'best I can remember, yes.
-

- '7'
1

,
Q: So, your best recollection.is you heard words

"

8: Ltoithat effect.s

~

-9- 'A Yes.

'

10 'O Okay. Now, what do you think'Mr. Stanforde

; - 11 ' meant when he said he did not sign the Weld Card with his-

.:/
- ' 12 - full understanding?

~

13 MR. DOWNEY: : Objection on the grounds itr! - '

,

:14 . calls forgspeculation.'

,

'

'16 [BY-MR.'MIZUNO:-
'

16 Q Go ahead and answer.

: ' 17 ' A '(No response. )

18 Q Well, let me try it this way. Let me take

19 back that question.

"

2' What do you think Mr. Stanford was saying

21 .when he said, he did not sign the weld card with his full
_

H ; understanding?' How did you interpret what he said there?

~M MR. MIZUNO': I think that'll get a counsel's

-24 . objection here,

v'
# MR. DOWNEY: It could, but I think I'm going<

,

<

_ _ . _ _ . _ - - . _ - - - - _ - . - - _ _ _ _ . . _ _ _ _ - - - - _ _ . _ - - _ . - - - _ . -
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*

1 pass this opportunity.
x .,

) \ 'r
, ,/. 2 (Pause.)
'

'

'3 'A -(By the witness) Well, you see, you're asking

j, _ ;4 me to-- ,I haven' t thought about it before.

'

5 Q (By Mr.. Mizuno) Okay. All right.
, ,

6 Okay. That's a good answer.

-7- Okay. And you heard Jack Stanford saying
,

.8; this,'right?'7
,

' '

9 A Yes.

10 Q Okay. And you also heard Susie Neumeyer

s -
saying that according to procedures she had to write the11'

,

12 < NCR and that there was nothing she could have done?

b 13 ' A :Yes.'

'

14 Q Okay. . Now, you indicated that you heard that

151 a meeting on.this_NCR would be held, and you indicate here

.

that.Susie informed'you of that meeting, on page 6 of yourter

s

17 ' affidavit; is that true?

,18 A. Yes.

-

19f Q Okay.- This entire, Stanford incident, did

30 this result in you not doing your job peroperly from that
.

21 time'oniat the plant?-

.u- ~ 'A- (No response.)

gt Q Letmemakeitmore' concrete'foryou.~

The' Stanford' incident occurred-- After the
. 7- N

l':
'

- 3 Stanford incident-occurred, did you fall-to identify problems,
'

,

4

-'/.'

. _ _ - - - - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ -
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L1 L what' you thought .were problems, because of this incident?

2J A. Not that I can remember.,

p , > .E
g '

; r 3 Q Okay. You weren't intimidated by this,

'
L4- | incident.-,

5L A What I know is what Jack Stanford told Susie
'

*

u .
'6' . Neumeye r. .

'

:#

~7 'Q I guess what I'm trying to ask you is: Did
'

-
, ,

'1C C
8 .- Tyou feel that you were threatened or harassed or otherwise--

. ,

9 Was anything directed at you personally as part of this

10 - ~ incident, or are you'just relating the fact that this' '

11 -happened to-someone else?

12~ MS. GARDE: Mr. Mizuno, I think that's what
.J

'~'
-

13 I testified'was the purpose of her exam-- her direct

14 ' examination on this matter this morning.

15 ~ MR. MIZUNO: Ms. Garde, that's your represen-

{: . 16 .tation. I would like the witness to answer for herself.

'

17 ' MS. GARDE: You can answer the question, if
- 6

18
-

-you can.

~ 19 T!!E WITNESS: Would you repeat the question,
s

le please?,

' 21 - MR. MIZUNO: Yeah.
-

22 BY MR. MIZUNO:

n. O It's a very simple thing. I just want to

,_ N know whether, as a result of your knowledge of this Jack
'

.

)
25 Stanford-- I'm sorry. --of the Stanford incident, whether

.

-_[m______-_..__._.m. _ _ _ _ _ - . _ _ _ . . . _ . _ _ _ _ _ _ . . . _ _ _ . _ _ _ _ . _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ ___.._._.. __ ____ .________._ ._ __._ __ __ _
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[* .

you personally felt that this incident represented some sort1

3,q - .c

u N) - ; 2 -:- 'of-intimidation, threat,.or harassment of yourself such that
f-

., -
'' ~

3 you failed- to perform your duties as a document reviewer?. .
.

s
,

- I4 A. -I don't know. I didn't think if it that

. ..

':4- , 5-.. ptuch.
,

-6 ---

. - ,

m 0
'

. :7-
, . . .

.

.. '4.

>t 8'
, . . . +

- '

'h .t'

; f
'

.

n
n: . qr ,_

- 10 -
- ,

: 4
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1- G Fair answer. Okay. Let's go on to the

2- disk 1 incident, okay? Do you know what a disk is?[;

h 3 A I know that it goes inside of a valve.

F 4 G Okay. Okay. You spoke -- okay. On page

! '5 seven of your affidavit, you say that you and Meddie Gregory
e

6 went to see Gregg Benn'etzen, and then you relate a statement

7 that Mr. Bennetzen said to you, or to both of you saying,

8 "It didn't matter that they aren't going to open the valve

9 to make sure we have corrected this because it would cost

10 too much money." Do you see that?

11 (No response.)

12 G I'm not going to ask you about this statement

'' 13 in'particular but just about that entire conversation in

14 which<you,[Meddie Gregory and Mr. Bennetzen had.

L 15 Did Mr. Bennetzen raise his voice when you

16 identified this problem with the disk numbers not meeting

17 up, not matching up?

18 A Not that I can remember.

19 G Okay. Did you -- did you feel that you

20 were -- that his answers and the tone of his voice or his

21 expressions threatened you or harassed you in any way?

22 (Pause.)

Z1 A I felt by what he said was that his concerns

24 were money instead of quality.

25 G Did you -- did you interpret what he was

_
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SH/MSi,

t: telling you or the way that he was telling you to be that.

z

2 .you should not identify non-conforming conditions in the-

3 future?

- 4- A It was. discouraging.

'' '5 G What was he discouraging you from doing?

6 .A By the fact that Meddie Gregory and I wanted

. 7 to deal ~with the problem and stating that it would cost too
..

8 .much money to open the valves.

9 G Okay. Well did he tell you not to write,
- ,

10 not to approve.the travellers?

11 ~ A- No.
e

12- G Did you interpret his words as being dis-

%couraging youlfrom-just identifying a problem with disks
'

13 '
,

'14 - in the Lfuture, or do you think it was across the board, all

.. m- , . i. '

s
,

' '
~ 15 ' . kinds of- conditions?

-

'

,
1

t , 3 -

,

'

16 MR. DOWNEY: I'll object to that question.

17 I'think' it calls for speculations --

,

18 . MR. MIZUNO: Let me rephrase it.

19 MR. DOWNEY: -- Mr. Bennetzen made, which
.

L

' '

s shessaid he said but which he denied.
.

: 21 - MR. MIZUNO: Let me rephrase it.
,

22 - MS. GARDE: Well I'll.' join.in Applicant's

El counsel's objection.<
,

24 - MR. MIZUNO: Let me rephrase it.
s

. 7

.. - g - jj

,

f

_ _ ._ _. _ _ . _ _ _ . _ . . . _ _ . _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . . _ . _ _ _ . _ _ _ _ . _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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1 BY MR. MIZUNO:

2 G Did you interpret Mr. Bennetzen's statements
y

3 and his actions at that -- during this meeting that you had'

4 to be that you should not identify this particular problem

5 with the disks not matching up -- disk numbers not matching

6 up? Or did you interpret it to be a direction not to

7 identify any problems in the future?

8 MS. GARDE: Could I ask to have the question

9 read back, please?

10 (Whereupon, the Reporter read back the last

11 question, lines 2 through 7 above.)

12 MS. GARDE: I'm not going to object to that

13 question. I'll reserve it at this point.

14 A What I felt was discouragement in writing

15 NCRs.

16 G All NCRs or just this particular kind of

17 NCR?

18 MS. GARDE: She just responded to that.

19 MR. MIZUNO: No, I --

20 MS. GARDE: You asked her to pick one of

21 two questions.

22 MR. MIZUNO: One of two questions?

23 MS. GARDE: One of two --

24 MR. MIZUNO: Alternatives, yes.

25 MS. GARDE: Alternatives. She chose one

._-__._____.__________ _ ____ -. _ _ ____ _ _
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'
'1' _about feeling discouraged about writing NCRs. She didn't

Ag

( ) 2f pick the other one.

3 MR. MIZUNO: But I want it to be very clear.

4 _ Is. she 'saying jall the NCRs?

8 MS. GARDE: Then you're asking her a

6 clarifying question to what she just said.

7- MR. MIZUNO: Yes, yes, yes. I don't have
t.

8 to speak that I'm asking a clarifying question.

9- MS. GARDE: Okay.
_g!_

10 MR. MIZUNO: I'm just trying to find out

11 whether she interpreted Mr. Bennetzen's actions and state-

L 12 ments to be not to identify all NCRs or whether she

~') - 13 interpreted it to be, " Don't tell me about this disk

14 problem in the future."
v

16 MS. GARDE: Ask'the question.

'

16 BY MR.'MIZUNO: '

17 g ,IX) you.want me to repeat my question again?
1

18 'A Yes.

19 0 Okay. Did you interpret Mr. Bennetzen's

30 statements and actions at this meeting to mean that you

n

- 21 should not write NCRs on this particular problem in the

o
'

1m future?

23 A I felt discouraged as to whether the next

,_s .
24 time a problem with this comes up like this, whether the

~

26 answer is going to be, "It's going to cost too much money."
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'1; G' Okay. When you say "another problem like
'

2' this," ado you mean another problem with the disk numbers not

3' matching up -- the traveller numbers not matching up with

,. ;4 fthe records in the vault? Is that what you're referring to?

5 A Yes.

6 O Okay. So you did not interpret Mr.

7- ~Bennetzen's statements and action at this meeting to say, "I

-
- 8' don't.want these -- to have you identifying problems in

9 .theEfuture,-or any kind of problems."

' '

10 A What is the last question you asked?

11 .O Okay.

12 A Because I thought it was only about the disks.

~

13. :G Right. Okay. I interpreted your answer as)

~14 saying you believed or you interpreted Mr. Bennetzen's

15 actions and statements to be, " Don't write any more NCRs

16 - on this disk problem in the future." Is that correct?
t -

17 A. What was your last question?

18 I G Well, forget about my last question. Was
,.

;,
' -

,

'
'

19 that'-- did.I correctly state what you answered?

20 ' MS. GARDE: Okay'. I think the witness has

21 a right to ask you to clarify the last question, because I

M think she thinks.the answer she gave you is not what'you

23 interpreted it to be.

24 MR. MIZUNO: Well I'm withdrawing that
,

1 L
25 question and I'm asking --

L ._
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1 MS. GARDE: Okay. Will you explain to her
.;

", / ~ -which: question you've withdrawn? We've got a string of2

3 questions and I don't think it's clear even to me which
n ..

4 question you're withdrawing.

5
- MR. MIZUNO: I'm not going to do that. I'm

~

p 6 justygoing to start -- forget everything that we've gone

~7 through<now. . Ok'ay . Let's start from this --

8 MS. GARDE: Now that's not a very goode

9 . starting point.

1(F MR. MIZUNO: Look, just hold off. I'm

. 11 trying to get what seems to me to be a very simple question,

L , hether.Ms..Barnes interpreted Mr. Bennetzen's actions and12. w

9

'd ( 13 - statements-at this meeting to be whether she should not

141 . write NCRs on this particular problem involving the disk
f -

o - 15 ' numbers in the future,'and only that kind of problem in the'

16 future versus a. general direction not to write NCRs on any

17 . kind of a problem in the future.

'

18 MS. GARDE: I understand that, and she

19 answered that question. And then you asked it another way.

20 - MR. MIZUNO: . But I didn't -- I didn't

~

understand her. I didn't.quite understand her answer, so21
,

22 :I want to clarify what I thought I heard her say.

D' 23 - BY MR. MIZUNO:

24. 4 Okay. Ms. Barnes, I'm going to ask you-q

!

26 .this question again.. I'm not going to trick you in terms

u. - ._ --___-_ _ _ _ _ _-_
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ,
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f~MS-7 ,

1 of the alternative. I'm just . going .to ask you whether you-,

z2 felt that-Mr. Bennetzen meant a particular thing. Okay?

| 3 iAnd;if you don't think how you believe what he was saying,

.
4 ..I, want you to say. no :and. then say what you believed him to+

5- be saying.
~

6. Did you believe -- did you interpret Mr.
,

7 Bennetzen's actions and statements at this meeting -- okay

to be a direc' tion to'you not ho write NCRs on the diskI
'

8- -

9 number problem in the future?<

p
10 Okay. Do you understand what I'm asking you?'"

11 A I want to make sdre.

12 G Okay.q- .

', 13? A..- So would you please ask it again?

14 ; G- Okay. Did you interpret Mr. Bennetzen's

15 actions and'his statements at this meeting that you had,

16 - and I'm referring to the meeting between you, Mr. Bennetzen-

s and'Meddie Gregory on the disk traveller problem, to be a17

18 direction.to you or sore hint to you, some sort of state-

19 ment, indicating that you should not write NCRs in the
x

20 future on_the disk traveller problem?

. 21 (Pause.)

22 - A What I felt Was that Gregg Bennetzen was

23 - saying it would cost too much money to open the valves to

.24 check the disks. That if it happened and the problem comej_
; \
\ ~~J M up again in the future, that it wouldn't...

_ _ - _ _ _ _ _ - _ _ -
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1. G You're doing fine.''

"Y4

2'. A ...do any good to write an NCR but he saids_j - c
v ,

3 what he did.

4. G Thank you, Ms. Barnes. That's a very clear
,

t ^

-5 . statement. And that's why I want what you said. You
, s.

,

'

4 6 . clarified that,.your answer.for me'sufficiently.
.

'

,.
,

7 Okay.' Now I'm going to ask you a different
,

,

,

. question. As a result of this conversation that you hads

~

s' -with Mr._Bennetzen, did you in-the future decide not to

'

;- to; identify a non-conforming condition or a deficiency or what>

L '11 you felt to be was a problem because of what Mr. Bennetzen
u

,

- 12 ; had told you?

t

- '' p ' 13 A- I don't remember.

14' MR. MIZUNO: I don't have any questions.:

,

- 15 g MR. DOWNEY: Your turn.'

as

'. ' 16 MS. GARDE: Five minutes.
F

. g- . 17 MR. DOWNEY: You want five minutes?
,

' -(Whereupon,:a short break was taken.)is

19 MS. GARDE: Back on the record.-

- 20 REDIRECT EXAMINATION'

, 21 BY'MS.' GARDE:

22 g There was some discussion in, Ms. Neumeyer --

'

23 .Barnes -- excuse me.

24 MS. GARDE: The record should reflect that
,

c. 26 counseJ's schedules have us with Ms. Neumeyer at this time.

.

-

'F

'

- _ . - - - . . _ - _ . - - _ . _ _ . _ . - _ . - - - - - . _ . . _ . . - - . . - _ _ . . _ . - - - - - - - - _ _ _ _ - _ - _ - _ . . - - _ - - - _ _ _ _ _ - . _ _ . _ . . _ _ _ . _ - - _ - _ - - _ . - - - . - - _ _ _ . - . . - - - - _ - - _ - . - - - _ -
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7

1 Q- (Continuing) There was some discussion in
|: ~

,

,
' the disk -incident . that there was an attempt made to find2---

li . <
|3- an RIR number. |I believe Mr. Downey asked you if you knew.,

_

). 24; wh'at<that' stood for, and you didn't know.

~

4 Do you know the function that an IRI (sic)
<

.

'

.6 number' served? What was it supposed to mean?,.

,

=7 A~ It was a tracking number.
+

8- Q And what is a track?
,

f

9 A It's like data reports are given RIR number

10 so you'can find it.
~

, 11 ' Q Okay.. Thank you.

12 Now, back to the Stanford incident, the

,

13 - response to one of.the questions about what was the basis'

' 14 of your, concluding that there was some problem or discrepancy'
-

15 with the NCR~was that-- and my1 notes say that you said,

16 "an inconsistency in the dates, the time it was repaired
'

: 17 .and the time it.was signed off against".

18 We've established that it was the Weld Data
.

19 Card that you looked at, and you've been cross-examined

20 extensively on the Weld Data Card about the date incident.

21 .What piece of paper did you look at to'
'

e

22 ' determine the time it.was repaired?

23 A The RPS.

~

24 Q What is an RPS?s

( ')
26 A Repair process sheet.

'

. ,
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gi M
4: p-.

m
.

.

-M;
.. I' i 's Q Is that attached to the Weld Data Card?

> 7 ,.
,

,

. IM - 1-

''

. m. g -
-2- - A In this case, yes.

.
F -

,

' ^ MR. MIZUNO: Excuse me. In what?<3: i ;
s' , N,

'4 ,, : , . THE WITNESS: "In this case, yes.",

25 BY MS. GARDE:.'

.

. - f
' *

:.8 ' o f Q- Now, you've also been cross-examined
,

#,
-

'extens.vely on your' summary,of-- or, paraphrasing of Jack:71
n

,

'

-8' Stanford's comments to you and Miss Neumeyer.
~

"
*

,p. .9-. Does this affidavit reflect Mr. Stanford's.

> 10 ; -comments the best that you can recall them at this time?,.

; '; y
7

'

11 A - Best I can. remember, yes.
L -N?

12 i 0, ,Now, throughout today, you've also been asked
r~ ., r

,,
_

A s< m

..13 ' questions by Mr. Downey and by NRC Staff counsel about your/ J-v
W 14) 7, responsibilities ' uncIer procedure 18.27

'

,

y '64,. g. ,
,

-
-

e14 -i 'A (Whereupon,-the' witness nodded her head-

g
.1n.

~ i.t ' " le 4. affirmatively:,)

: 9 1} Q About identification of problems.+3;; ,
<;, .

.
.

af ,1 W u te' "g. What is your , understanding of your overall
;

f:a 4 3
' ~

}};D Q 19 - responcibility about identification of problems?--

a i <, g ri .f.4 .

, I;s. J 3D r.!- A' ' When I identify a problem, I first see if it'm'
I,,c -<2

s_ g-

m htia cad beicorrected._.'3.
' '

H
* '> , .

.'.0 ,.

.n
,_Y '4 i ; r se ~ Q 'And how do you do that?'

_

'

M Q. -

' "y_ _g

A It's according to whatythe problem is. If
.. $r u

gd,cb " ,
-

,

[ Nhi it's a.gC problem, go to QC. If.it's a' weld engineeringig

Ih ss . problem, go to weld engineering. Just according to whose--
c . .

* _

'
*

,j

1 .-

i
.

. p

1

_m m _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _



~y
''

e..
59,184*

1':,
av: -

C
. '1' . what.the problem is.

, 3 /: 2 Q- fAnd you couldn't point out that instruction
'

}- 3 in 18.2.. And we discussed it. I don't' know if it was your

ev .4 . testimony _or the discussion of counsel that it was site

5 ' Policy.

L 6 Who,-if anyone, ever informed you that that

' ^

7- was the process that you should follow after you identified-

.s a; problem?
<.

g A. Oh, it would have to be Virginia Wassinger,
sc

. to ' Q And who was Virginia Wassinger?
-

,

11 A She was the load, my first lead, whenever I

.
.12 started' review.

) .13 ' Q' When you left the site several months ago,

14 -best'of your knowledge, was that the policy that QES
,

16 reviewers were following?
.

In A Yes.

17 - 0 My last question. You were asked a series

1s of questions regarding your feeling discouraged after
'

le comments made by Mr. Dennetzen that it would cost too much

so _ money to open a valve and check a disk, and I believe for

21 clarification purposes that your response to Mr. .....
'

.

M~ MR. MIZUNO: Mizuno.

23 Q (Continuing) Mr. tilzuno. _ Mr. Mizuno.

24 Last question. You responded that as to the_, s
! )-

'

36 disk problem that you identified, if you had identified

. . _ _-___ - - _ -_ --_ _ - _ -_ - ____ - - - _ _ ____- _-_-___-_-_-__-_____-_________-__--__-_____-__-_-_-_a
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v ,
,

1 [another one that you felt like Mr. Bennetzen's r'esponse'

,

, . ,

# i/ L 2~ ~would be the same.
c.

_, c4

'ArcI' summarizing your testimony correctly?!3 ( ;" , ,'

J - .,,
.

-4(
'

'A Yes.

- (, Q Did you alseg feel, general discouragement from
- ) .,'

.. ,

' s his comments? , ,
'

. ,

7 MR. DOWNEY: .ObjeItion.
- .

I'8- _ - MR. MIZUNO: Objection.g
'

"
;;. . ,

,

9. V MS. GARDE: Okay. I withdraw the question.'
- -

.,+ .

* .

.,10 ,' . , ,I MR, MIZUNO: That's where we spent half an
-a , .. ,

' ' 11 ' ' hour trying to;get out. f
_

i/ -

"W MS, GARD $:. I know. . And J?think the record
~'

,
13 ' ,,will.refl'ect that 4'

4

s_- . < _ ,
-- s .
'14 MR. DOWNEY: The record will reflect what

\,
' | 15' it reflects.

' / - dIf
"'

.a. , . .. ,

]JW1,6] . .MS. ,GARDEL In discussion with the witness--
j

. /
,

,

?;b / ,

" 17 MR. DOWNEY: Now, we can't have you' testify,
}; ;

~ b" 18 Miss Garde. ,

, , '

s ,
. MS. GARDE:; l'm not going to'. .,'t . c >

.

19.;,'

,
+ r

-
is. ,

T 20 I don't believe :the record c'learly reflects.

,
..g..

f=*c

V.
:;2} her testimony. Nowf I wi).1' try to rc.--ask the question or. ..,,

{4,.you can try,to ire-askjthe question, but I do think that there
'

.
.. .

>

'

'4g
,

<

!.@ 23 . ris a conflict in her; responses co your questions.o
,

&, . f; | ,.=i -'

}~
MR. MIZUNO: 'Okay.24

7 .A"

-
-r

26 - MR. ' DOWNEY: 'I think 'the record does reflect
# :. ..-
, ,

Y . g

,.
t t

R f . |f
'.

. < . ,m '

Y~'_ -. y
.

.r g
'

'
'

r
*'

g_
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#4 Y

,A
.12 ,

. ;: s1 ~ that.,"
.2 MS.' GARDE: And I would like to clarify that' 2

+

.

3 conflict. Do you object to that?p
Q,

,

+- -4 : MR. DOWNEY: I only object to questions.
,

~ "5 BY MS. GARDE:
> ,

:6L .Q Miss Barnes, what-- Strike that.-

: '

:7' How did you feel after Mr. Bennetzen made

~ ~

. d :. ' s .his comment?.

MR. DOWNEY: Objectica. Asked and answered.- 9 r

K ,' ,

& ,

; 10 1 ;MS. GARDE: I'd like to ask it as.a groundp
.

'y
'

T11' ' | question-for my_next question. Unless you want to go back'
-

, v; < .
y~ -

:.. .. . .

.

/N --121 ~ to that part of.the transcript c'd have that reread.
'

i,, e
,

' . 13 MR. DOWNEY:' Go ahead and answer the question,
,

d. . e-

y

' 14 .THE WITNESS: Would you ask the question* ;
,

-

( -15 again?-
, ,

'<
y 4 -.

.|BYLMS. GARDE:,
. ,16 :

g
'

Q 'How did you feel after hearing Mr. Bennetzen's; - . ,

{' s. " n | .17 .--

r v , .-

.VW . 18 . , comments?
p '

. f l9 , A I felt discouraged in writing NCR's.'

* "
20 1 Q' Was your discouragement about-- What type-

21 iof NCR's did you feel discouraged about writing?'

.
122 ' ' A' All ' NCP['s .

-

. .

. 23 Q Did youl-have.a'particular feeling about'

24 I i.NCR s on disks?-,,
y p

..'j. - - 25 2 A ~Yes.
x '

.

'

g. .
*

r

.
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|'

|

s <

'l ~Q .And what was that feeling?

1

.~/ '2 A It was the fact that the problem that we |

|

3 brought to Bennetzen's attention was a valve incident andg
'

.ta

4- him saying it didn't matter if....

- 5 'And I particularly felt discouraged in
,

i. ,

6 -writing an NCR on disks.,

- , .i

' 4' .~ 7 MS. GARDE: Thank you. No further questions.

8 RECROSS-EXAMINATION=

'9 BY'MR. DOWNEY:

O .10 ' Q RMs. Barnes, did Mr. Bennetzen, at any time,
i

11 direct you.not to write an NCR on the disk problem? i

12 A .(No' response.)
.-
w. ; - s,.

j 13 -Q Did he instruct you not'to-write an NCR on'

.-

E-r ,' , ?14: the disk problem that you brought to him?-

. ,

~

, ' 15 A Not that I-can remember.- '

~ 16 ' .Q LDid|he' direct you not to write any NCR's on'

_ ,..._ y g ;
p 7-

~,

L17E anything?
D,
? - 1,3

18 - -A .(Pause.)'

g w
19 Not that I can remember.

;,.

~ ~ m: Q And before you had this conversation with Mr.
en-

_

,

i : 21'1 Bennetzen, did you report all the deficiencies that you
n , ,

:andJriedto.getbhemcorrected?f -M- - found1

Me M A (Pause.) ,

- . 24 Yes.
, -

~

26 Q You thought that was your job to do that, did'

.

s .

, ,.

,

,
nM

,

4" - - . ., . - . . . . _ _ , _ - , _ _ . _ . , _ . , _ _ . . . , . , , , , _ _ _ . . . _ _ _ _ _ .. -
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1 tyou not?
,

I /

'

'2- A Yes.# -

3 Q You testified that-- in response to auestions'

4 .by.Miss Garde.that by the time you left the site, you felt
,

5 that you were under the instruction you had been given by

6 'Ms. Wassinger to try and get all deficiencies instruction;
!

[7f isn't that'.right?

~8 A Repeat that, please?

9' Q Byl the time you left the site, you felt you

.

were bound by the instructions you'd been given by Miss10

b) .11 ' -Wassinger to report all problems that you found; isn't

,

'12 .that correct?
-

KIY u Yes.
k' M :J

14 Q And between the time that you had your

15 conversation with Mr. Bennetzen in-September of 1983, or
3

16' ;when you allege you-had this conversation, and the time you
,

.

. 17 le'ft-the site in April 1984, didn't you continue to review

w. : 18 documents during the majority of that time?

19 A. For part of it.

20 Q And during the time you worked on those

' 21 documents, you continued to report problems and try_and
,

.

-n get-th'em corrected,=just as Miss'Wassinger had instructed

15 you to do.
..

.-a 1M A (Pause.) ,

'.I ,.)

25 , Yes.-

.

}
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,

'' y : >

1- Q And didn't you always try und do the job
s

7
; s. .

' 'w/ 2 the.way she, taught you to do it?
py

~

(No response.)'3. A

4 Q I'll withdraw that question.

,5 - Now, when you wrote NCR's, to whom did you

6 ,give:them?s

7 .A (Pause.),

8 They were-- You want a particular person or... .

- - 9 O' In-- I'll strike-that question. >

'10 - 'Say, in September 1983, had you written an NCR," '

. s, 11i tc, .whom. would you have . given that NCR?
"'

';
-

-

12| 1 R's sed out to de usk fome.
'F.
..

."|%} 13 The NCR numbers were being kept there, and
:

' -

j--
.

,

~

k ~ '14: 'that's where,you-had-to send the NCR to get it approved and'
,

. 151 have a number.
'

,

:-It . > 16 . .O 'Did'that procedure remain in effect from<

v .
,

17 1 September'1983.until'you left the' site in April 1984?"

, ?.+.

- , , ' '18 A ' ( Pau se .') -
'

.

Jc. ~ 19 2 ~I remember it did up until I went on my
,

.

. vacation, but'I don't know after that.
'

- 2- -

P
'

p- ' 21 ' -Q So, you don't recall what it was after
~

;3:
' 2M ' February,' late February,'1984f is that'right?-

..

i
.

,

,

| 23 '- .A No,g
' '

:: Pr

:, N: .Q ,And you were no longer reviewing documents
..

x!. ; -

[ 25'- 'after yourLreturn from vacation in late'1984; is that
,

f

[!

- . ..
,

0
E r k

; . .
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1 right?

2 A Correct.

3 Q So you wouldn't have-- Strike that.

4 -(Whereupon, at 6:00 p.m., a recess was called

'5 in the proceedings for a change of reporters. )

b ---

7

8

9
>

10

11

12 '

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24- - -

~,
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lod 5 1 6:02 p.m.

. 2- RECROSS-EXAMINATION (Continuing)'

~

3 _BY MR. DOWNEY:

4 Q. Ms. Barnes, after your conversation that

5- you allege occurred among yourself, Ms. Gregory and

-

Mr.'Bennetzen,'you testified you had a conversation with6

| _
Ms. Neumeyer, Mr. Woodyard and yourself about the NCR on7'

<

'8 the Weld Data Card, did you not? That conversation occurred

'

'9 -after the one involving --,

10 : : A'. ;On the NCR?

11 Q. Yes, the Weld Data Card. Strike all that.

.

112 'the conversation that you -- the matter

Ti 13: involving the Weld Data Card arose after the-problem
1

._ / .

14 . ' involving the disk, did it not?

'

.A. Yes.15

- 16 Q. And during the. discussions on~that particular
4

,; ,.

,
117- matter,.Mr. Woodyard directed Ms. Neumeyer to write an.

L[
^

18 ; NCR, did he not?

' 19 'A. He advised her'to.
~

N -Q. 'Did that encourage you about your job of

'21 reportingideficiencies, Mr. Woodyard's direction to her?
f;3 +

_

[.] n A. I~didn't really think about that.
' w<

, . .

m- Q. .You didn't-think about whether you were
,

''
>

. 2
_ ' .

T24 - encouraged o'r' discouraged ~in writing NCRs by Mr. Woodyard's-

_

+ i
~ ''--

25 comment's?f
.

w

._
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M
1 A. No, I didn't think about it.7

.W en did-you first think about whetherh> '2. Q..
:

[ 3 you were encouraged or discouraged because of Mr. Bennetzen's

,' '4 remarks regarding the writing of NCRs?.

, ._
A.. When he said it.5

6 6 When he said.-- Strike that.

|-7 Mr'. Bennetzen didn't say anything about

_
8 . writing NCRs directly, did he?

9 A. Not that I can remember.

10 .Q. But you immediately became discouraged
~

11' during his. conversation,- isn't that right?
"

<

,

~

12 - ' A '. - It was an NCR condition.
D

'

'p 13 - Q. And later, when Mr. Woodyard directed someone
,

| 14 to. write'an NCR, you'didn't~even think'about that.'

~ ' 15 Is that your testimony?
,,

16 A '. Not at that time, I did not.
,

l.
,17 : Q. Now, Ms. Barnes,~have you discussed your

18' testimony today with-your counsel and others in preparation
/

' 19 ' for your appearance?.

'

!M A. I discussed it with Ms. Garde.

21 -Q. . And do-you recall discussing questions
> ,.

"22 .they'might; raise today? 'The use of the word " discouragement,
~

23 .was that something that you did in your witness preparation?
.

24 :
,xs\ . MS. GARDE: I. object.>

, > ,

'~/ - .' 26
'

-
x

MR. DOWNEY: On what grounds?

-

J

.

L.-
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"( " 1- MS. GARDE: What words were used in the
1

7-
f._)? 2 ~ Preparation of this testimony is getting close to attorney-

,. $
k,

13 client privilege.'

s

'4 MR. DOWNEY: I don't think what matters

5- were covered in this witness' preparation, factual matters,
t

6 go'to that point at all. I don't think it is privileged

7 .at all."

81 .'MS. GARDE: No. I think that you're --
-

;

9 'MR. DOWNEY: We're talking about factual'

s

' "

'16 . matters.
-

11- MS. GARDE: Factual matters of what happened

' '
12c here, or factual matters of'what' happened during the witness'

.- ,.4

| ; ,. 13 preparation?~'
-

. .. A-

'141 MR.LDOWNEY: Factual matters of what happened ,'

,

'

15 'in-the witness' preparation. I think it goes very directly'

16' .to her credibility on this! point.

17: MS. GARDE: Well, I think it goes d'irectly
,

518 ~to att'orney-client privilege.

-19' :MR. DOWNEY: Are you instructing her not-,2

20- to. answer that question?
+a

- T 21 ' MS. GARDE: -I want an opportunity to call'' '

s

N Mr. Roisman before<I let her answer the question.

i2 23
,

.MR.:DOWNEY:.<Well,.I'll -- I won't withdraw7

:n

i ;24- -the ques' tion. I'llipass the question until I finish
a ~

~;") . ~ .

examination'on.this: point.
.

~

LM-
,

-
, .

-

%

'* ?

j w

w
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. -1 -BY MR. DOWNNY:
p

x. y ' ~ "
2 -Q. Are you personally-represented by Ms. Garde?s

1#, .
<3' A. Yes.

'

^

.

4 Q. Werezyou represented in your Labor Department
~

5- case by her?c

6 A. Yes.

'

7- ~ Q. In Ms. Gregory's conversation that you
e-

1 8 allege occurred with Mr. Bennetzen, did Mr. Bennetzen

91 direct her to sign these papers?~
,

10 'A. He did not tell her to sign them, no.

11 MS. GARDE: Are we talking about the disk

'
12 incident again?. ,

j ; 13 BY MR. DOWNEY:
1,_ ,/

'14 L Q. Did he tell her not~to sign?,
'

~

L15 A.- No.

' 16' .Q. He didn't tell.her anything'about what

'
17L she should do; is that right?

~

18 A,. What he told her is that it would cost

~19 'too much money to open the --

20 ' Q. That's not responsive to my question,

21 -Ms. Barnes. 'My question was: Did he give her any advice,

'

22 ' about'whether'she should sign or not sign these papers?

' M MS. GARDE: She has testified that. You
.

K

24
. asked her that. She has answered that.' ,- ,)''

rf
25 MR.'DOWNEY: What was the answer, if you

<-

=

?

L_
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"

~1' recall it so clearly?

5 / '2' MS. GARDE: You asked her if he was --
'

t ,

3 ' directed her not to write an NCR. She said no.

4, .MR . DOWNEY: I didn't ask that. That's'

r;
'

notithe question. _ My question is: Did he give her any'5

~ ,6 advice,-direct advice as to whether to sign the papersg

7 she's reviewing or not to sign those papers.

', 18 THE WITNESS: No.
J

9 BY MR. DOWNEY:

4 10 Q. What other supervisors were working'in

11 .that area.at the time?
r,

12 A. Dwight Woodyard and Doug Snow.
;

' 13 Q. Did you and Ms. Gregory go see Mr. Woodyard;

14 - about this problem involving the disk papers after ,the
,

15 ' conversation with Mr..Bennetzen?

16: A. No.

'

c17 -Q. Did you go see ihr. Snow about your conversa-
s

18 ' tion -- about the matter that you raised in the conversation

19 with Mr. Bennetzen?,

- .

:20 .A. No.

. = 21 Q. - Did Mr. Bennetzen threaten you or

~
ON .Ms.-Gregory _in any way during your conversation with him?

23 . A. No.

24
:7-q . Q. Do you know whether these documents were

}\ '
35 reviewed by'the ANI after Ms. Gregory signed them?

u
k

L U '
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r 1 A., .They'should.have gone to the vault, not-

,

f 12 to ANI.

3 05 c Isithat because they were -- Strike that.

.

Why would they go to the vault rather than4 --

5 ANI?-'

6, A. Because we'were putting the travellers-

i 7 in the vault until they could figure out what was Section 11
.

8 .and what wasn't Section 11.

g Q. Do you know whether there was ever a decisionI

H) made'as torwhether this was section 11 or not?

ill JL. I don't know.'

E'N 12 Q. If it was Section 11, did that mean it~

F .13 ' ultimately 1went to the ANI for-review?
m

14 A. From.what I understood, it would be going
~

' 15 ' 'to.TUGCO.'

'

16 Q. And if it wasn't Section 11, what would
,

17 happen to the documents?

18 A. It would go -- stay in the-vault, straight

19 _to the vault.

20 Q. Do you recall meeting with Mr. Purdy after

,

21 you left the site and before you were terminated?
-,

22 MS. GARDE: I object.

4

23' MR. DOWNEY: What basis?

24 MS. GARDE: There was nothing in this. ,_ c

] .'s'.
. Wi- ' witness' -direct testimony about meeting with Mr. Purdy.

.

k

4 r- g ,, ,w,, ,- 9 - - *g- -e- r --9 ,e 7--- t+-y w.- - - - - , , - - - -e - + w-
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1 .It's not being offered as anything harassing or intimidating.
I'

. 2- MR.'DOWNEY: I'm not suggesting that it,

3 Lis^harassin'g or. intimidating. I'm simply --
.

4 MS. GARDE: It's expanding the scope of

5 .this witness' testimony well beyond the incidents that
.

l 6 this witness was put on to testify about.

7 MR. DOWNEY: This particular set of questions --

8 MS. GARDE: In particular, since we've

9- -withdrawn the procedures = incident, it appears to me that

10 'there.is nothing that the Purdy meeting in Granbury could

11 go to.

'

'

12 'MR. DOWNEY: I think'it quite directly

13 goes.to the issue of credibility on this specific point.g

! 14 I don't intend at this time to go into the entire series

15 'of eventsLthat led to that meeting and the matters that

16 ' were discussed, but I do have a' specific point with respect

17 to that meeting to'make'in'regards to the disk incident.

18 |MS. GARDE: The witness can answer the:,

- [19 ' question -:if she can.

20' .BY MR. DOWNEY:

- 21 : .Q. Do you recall' meeting with Mr. Purdy at
,

' M the town square of1Granbury at your request?
.

'M A. Yes.

24 Q. Do'you recall providing Mr. Purdy withm

;
26 -concern that'you had at the time, during that meeting?

;;
-

_._ _
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1. A.: .Would you repeat that?
m

[. #

?
r

,

During!that meeting, didn't you give.
2- Q.-'

e
' 3- -Mr. Purdy.=a list of.y'our. concerns,or grievances that you

i |- ,
,

4: .had-a't''the job" site?
~

5- JCJ All that>I could think or at that time.
.

6 Q. And did you inform Mr. Purdy about this

7 ~ particular matter involving the disk at that meeting?
,

8 A. No.

9 'Q . So you didn't think of that disk matter
-

10 atithe time of your meeting with Mr. Purdy in the town

cil' . square of'Granbury, isn't that right?
. -

12' _A. No.
1

! 13 Q. When did you first recall this incident?
,

14 A. .After I left out there.

15 Q.. After you left the site?

~ 16 A. Yes.

17 Q. Did you first recall itLin the interview

18 ~ with Eloy Gaitan?

19 A. LThat might have been when I first remembered

3h it' .
"p;'

21 -Q. .How many times did you meet with Mr. Gaitan
'

22- prior.to signing your affidavit?

23 A. A couple of times. I don't remember exactly.

24 Q. You met with him at least two times before?, . .

~

-M MS. GARDE: Mr. Downey, I object to this.

..

L
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'

(1- .Now you.'re..we11:beyond the meeting with Mr. Purdy in
,.

u;.

4 <ef 2| Granburystown square --
~

,

,
- j

- e

,' _3 |MR. DOWNEY:. I'm trying to identify --
,

.-41 ''l :MS. GARDE: . - ,and into her meetings --{ .

' "'
t, y :-

i :,s . ' 'MR;3DOWNEY: I'm trying to identify --.5_ .y 7
'y . ,

|6 6i . , MS. GARDE: -- with Mr. Gaitan in terms
i'm . i.q '3

, of'aqgovernment: accountability project and an affidavit
.

{ 17;
,

.

,c u,. ,

f" i:8: that was not prepared for this hearing. It was prepared

~'d. 9- ;for-the Nuclear-Regulatory Commission as a summary of
~

.

~

: 101 herJsubstantive.: concerns.
, - s

s.
'

MR. DOWNEY:- And I am.trying to identify,-11-*

. . an o -
-

''? 12' 'Ms. Garde, a.very rcisvant point, when in the period of
"~

,

, h ,. . 13 itime ;of' nearly: ene year since- this event occurred did '
;;8.j ' c

| 14 :. }she~ recall'it for:the' purposes.of lodging it as a complaint,

_ ::;t _ -15- andLI.think.that's~a' particularly pertinent point.
;jy r .n

4| ' ' | 16 . iMSL GARDEi In terms of lodging it as a
m.

L17: complaint {- ,

g- .

'
~

7s ( ' 18 - MR..DOWNEY:' Yes.-
.

-
. .

q 19 :' 'MS. GARDE: - you mean as raising it as.

*

', 20 <an':is'sueL in - this' proceeding?
p%.

,

%
'

' 21 :< ~*

x;" 4

s 'MR. D0.fNEY : - In'any proceeding. She's
'; -'

N' ' '
_ , .

_

122- writing an. affidavit. She's meeting.with Mr. Purdy in'.
.

' ' '

,.ip'' .

23? :the town = square.. -She's meeting with Mr. Gaitan. She's4

''
4

.,

4

x 3; . 24 h'ere. testifying loday. I want to know when she recalled
"

t

, . ' -
"

25 [ itLfor;the'first time.. 1 '

,

e
'

h. -

7

:

<,
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1 MS. GARDE: And she's answered that question.

2 ,Now you_are beyond'that into'asking her how many times
.

-3L she met with Mr. Gaitan.
~

4 MR. DOWNEY: ^ And I'm going to find out

5: 'which of-those meetings she first recalled it.
;-

|6I BY MR.? DOWNEY: -

,

- 7. . Q. Now,.you say you met with Mr. Gaitan at
?

-8 least twice;' is'that correct?

" - 9 A. Yes.

10 Q. Did you meet with him more than that, more i
,

'11 : times than that?
:,-

' 12 A. I don't remember.:

-

'r _13 Q. Did you meet with anyone else.about your
s._-

14 - affidavit besides Mr.-Gaitan?

~

15 A. No, not that I can remember.

~" '
' 16 - 'Q. 'Do you' recall whether it was the first

17 meeting you had with Mr.-Gaitan in which you recalled-

..

18 this' incident involving the disk?

19 - A. I believe it was,
s

M. Q. -Do you recall-when that meeting took place?
,

21 A. Not exactly, no.,

22 Q. Now, after your meeting with Mr. Purdy,

23 which I recall occurred on --

24 MS. GARDE: This is your testimony.,2s
( i
(~[

,

wa
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'

'l BY~MR. DOWNEY:
3i -- y

E ' A /: 2 Q. -- a Monday- is that correct?

.

3 MS. GARDE: Why don't you ask the witness
,

4' if she recalls when the meeting was, Mr. Downey?

5 - MR. DOWNEY: Because I am on cross-,

6. examination, and I am entitled to ask her leading questions,
.

7 ' add,this most-definitely is one.
; L -

. .

c

8; 'BY MR. DOWNEY:

~9 5 0'. - 'Do'you recall'the meeting with Mr. Purdy
,

Jin the town square of Granbury as occurring on Monday?110-

11 A. It'was Monday or Tuesday.
> ~

, _12 Q. -And do you recall talking with him on the.
_

,

Y) .

phone-later that same week?. 13
/,

u - 14 - A. .Yes.-

15- Q.- : And do you recall raising with him the

16 incident involving the. disk in that second -- in the phone
~

.

..

17: ' conversation?

'_ 18 A.- No.

19 -Q. And-didn't;you have a subsequent discussion..c--

~ ith Mr. Purdy several days after your first telephone1B w

21- conversation with'him?
'

lN- A. Yes.

3:
2~ .Q.. And:did you raise this matter involving

24~ 'thei disk with Mr. Purdy during that conversation?;/3
? 1

~./.-
. 26 A. No. I did not think of it then.

~

.

_ L
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Q ..

If Q. At'the time you met with Mr. Purdy in the

,

.2 town. square of Granbury did you feel discouraged from

eO 3 writing NCRs as a consequence of'your meeting with

di Mr. Bennetzen in September of the year before?

5' MS. GARDE: Mr. Downey, you haven't even

6 -shown'there's any connection at all between the disk-

.
7? ; incident'and'the meeting with Mr. Purdy.-

_

-8 MR.-DOWNEY: I'm not asking -- I'm not
1

9 suggesting that'there was any connection between the two.

10 I just - 'M'y first~1ine of' questions was whether she raised

- 11 - it-during any|of~her conversations with Mr. Purdy about

~ '12 her complaints, and she has testified quite clearly she

13 did not recall it during those meetings.

'

14 ' .Now I want to see if she still felt

~' .15- ' discouraged as of April,.1984, and I choose that as a

16 date of reference. And I don't.need to explain any further

17 : why I'm asking these questions. I think they are highly
:, .

,

'

18 . relevant, and I think we ought to move on.

19 : .BY MR. DOWNEY:

.
,

20 Q. Ms. Barnes,.let me repeat the question

s

21- Lfor you.

22 At the time you met with Mr. Purdy in the

23 - town square of Granbury in April of 1984, did you still

, 24 feel discouraged from writing NCRs because of what,s
I )
''

25 Mr. Bennetzen had said to you in September of the year
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before?'
..

I

,Q -

,- f f:'". g ;2 A'. I wasn't. thinking about that part of it.
?

3 :. Q.: When', Ms. Barnes, did you stop thinking about
,

4 '- th'at part.'of~.the' conversation with Mr. Bennetzen?

,.c ,5 A . _- When my procedures -- the procedure books

'

- f6' |were taken out of my office and when Rusty told me about

.
7. |the; library.

*

8' 'Q.' So'you'di~dn't think about that conversation
.

-

'
. 9.- anytime afters February; is'that correct?-

- e
- *

.
., ,

--

.. .

-6 - -10. .. d 'A. '' 'No.-
~

..y _
Q.. 'Were you?still thinking about that conversation~11-

'

:12 , .in February when you went on vacation?:n -

.

,,
~

_13 :
.

.
''

-.

jf .- A , yes,
~ s..

,

g[T 14 -g,- We're you thinking.'about'that conversation

b :15 with Mr. Bennetzen when you' advised Ms. Neumeyer in

"i- 16 . January'of-1984 to talk to Mr.'-Woodyard about'the problems
: .

NO |17l 1:she perceive'd with the Weld Data Card?

_

18 ; A ,- 1No,.cI;didn't think about-it then.
-

c 1
-

219.J'~ -Q. .So sometimes you thought'about it and some-

9 > 20': Iimesiyou didn't:think about it; is that correct?>

,y
~

.21= -A. Yes. .There'are-a lot of things that go
'

,. .

- + -[ ;22 2 'on out there and you.can't'think of-everything.

;23l"

::g ~Q.. :There were_ times when you thought about
,

y - .,
r \

.24 . .this conve'rsation with Mr. Bennetzen, and there were other,x,, -

OJ ,

' n. ._
: 25 - times.when:you didn't think about it; is that correct?i

-

.

_

g..

..,t. -
-

'h ; a ..



rW ,

59,204
YL gne-14' -
7 - -

.1' A. .Yes.,
.,

_
__j ~ '2- -Q. .At least~with respect to the meeting about

'3i the-Weld Data Card and Ms. Neumeycr's concerns and your

f'
4 ' concerns ~aboutfit, Mr. Bennetzen's remarks didn't discourage

15| .you from bringing it to Mr. Woodyard's attention, isn't

. ' 6' .thaticorrect?
.+

_7; -MS. GARDE: The testimony isn't that

c. t
8 ' Ms. : Barnes , brought it to Mr. Woodyard's attention.

J9 MR.'DOWNEYi: I'll withdraw the question.
'

. -
-

1BYsMRL DOWNEY:110
-

,

"

[11 - ' [Q . - f-At the time you advised Ms. Neumeyer to

'

12 : .see Mr. Woodyard about the. problem involving the Weld
.

'13 Data Card |were you thinking about this conversation withj ;
'

, m
--

.

14: Mr. Bennetzen?.

~

15 ;A. -No. I just advised her to talk to her
..

16 - supervisor.

~ 17 ~ Q. And'that's-exactly-the advice you gave
<

- 18 , Ms. Gregory'in September of 1983, is it not?

19 | A. . I did not tell Meddie-to go-to Greg Bennetzen.

' M We both went.

'
~

Q. -Do'you recall whether you thought about21

22 'Mr.'Bennetzen's remarks between January when you advised

= 23 Ms. Neumeyer to meet with Mr. Woodyard and February when-

'

24 you went on vacation?,_

Y.,i
25 A. Repeat that, please.

L_
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-I Q. Do you recall whether you thought about

m _ '2 - the conversation you had had with Mr. Bennetzen between-s

L 3'. - the time you advised Ms. Neumeyer to consult Mr. Woodyard
-

~

: 4- in January, 1984, and the time that you went on vacation

_5 - in February, 1984?

-6 A. I don't remember if I thought of it or

7 not.

8 Q. Now, do you recall whether you thought

'

91 about this conversation with Mr. Bennetzen in December

10 of 19837
,

.

:11. - MS. GARDE: I object to this line of question-
'

12 'i$g. You're'asking her for a random thought from over
.

r i - 13 ~a period of. time of eight months. She has testified that
'

,/ - a- <, .
,

-14: the first' time she1 recalled it as far as this proceeding
,

15 goes, 'as far as this affidavit goes,-is when she talked

16 to Mr. Gaitan.

17: MR. DOWNEY: And I'm trying to establish
v

1 116
^

~ hen the'last time was she thought about it before shew

19 z talked to Mr. Gaitan.
,

.

20 MS. GARDE:- Well, why don't you ask it-

~ 21 - in(that way because --

H- MR. DOWNEY: Because I'm going to ask it

23. - my way, Billie. I have --
O,

' - MS. GARDE: -- because we've been here --114

i '
|

25 .MR. DOWNEY: -- that right.

4

s

'
_ _ _ _
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1- MS. GARDE: -- and this witness has been

~ 2 here on the' assumption that she_was going to be here a

CD ~3- -couple of hours. It is now beyond 6:00 o' clock in the

4 afternoon. .She has been more than cooperative. We are
,- -

'5 all exhausted. -It is very hot in here. And I object

6 to this=line_of questioning. I think you are beginning

7' to badger the witness.

8 MR. DOWNEY: I'm not badgering the witness

~

'9' -at all.<

'

. ;10 MS. GARDE: Well, that is the witness,'

11 decision'~to make.
,.

'12 MR. DOWNEY: I think that is a legal conclu-
.

"'~'1 13 . :sion. I'm not.. badgering th'e witness. She has testified
J ',

- '14 that she-thought about it sometimes and didn't think about

15 it.others. .The first time =she recalled it in the recent

.16 past was in her., conversation with Mr. Gaitan.t

_

I'm trying to establish the last time she-17

. 18 thought about: --
~

19L- MS. GARDE: Well, why. don't you ask her

3) that?

'21- MR. DOWNEY: Because I want to do it my

=M -way, Ms. Garde, and I have a right to do that.
_(

M MS. GARDE: Well, then I'm going to pretty

24 soon move for a recess because this is getting a little. j,_, .

'O
-

23 ridiculous.
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.1 MR. DOWNEY: We're in December. We only
-x _

i i

~ 2 have two more months to go.
t

' s'

_ beg'in= 3 BY'MR. DOWNEY:
.take 6~
cide 2, 4. Q. I believe my question before the colloquy

.

5 of counsel, Ms. Barnes,_was do you recall thinking about

6 JMrJ Bennetzen's remarks you allege he made in September

7 of 1983~, do you recall thinking about those remarks in

8 December of 1983?

'9' A. I don't remember.

10 Q. Do you recall any specific time when you

th'ought.ab,out Mr. Bennetzen's remarks between the time11-

-
'12 ' he made1them in/ September [ or you allege he made them

'

; .
13 -in September of 1983 and the time you spoke to'Mr. Gaitan

s- v

in.the; preparation Of yourLaffidavit?14

' 15 A. I don't remember.
,

16 Q.$ 'Now,1 at the. time of your remarks -- at

-17 - the time of the conversation you allege occurred between

f 18 yourself,fMs.' Greg'ory, and Mr. Bennetzen, at that time
E
L

~ .

'

.

you' testified'that NCRs were' transmitted to the task force;.19

,.t j
- 204 'is~that.right?

21 A. Yes,,,

&

H Q.- Did Mr. Bennetzen'have any role, to your

23 knowledge, in the disposition of NCRs that were transmitted

: 24 to the task force?-;._

.

J 25 A. Wouldlyou repeat that?

LL
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M18 -
"

cr .1. - Q. To your knowledge,.did Mr. Bennetzen have

_ -2 .any role'in the disposition of NCRs that were sent to

3 the task force-for their review?
,

i 4 A. It iT possible, but I don't know for sure.

5 'Q. So.you don't know whether he had any role

J6 in.it; is that right?

7. A. What?-
, J-c-

'8 Q. You just don't know whether he had any

-

(9- role in the disposition of.NCRs sent to the task force,
~

,

.10 'isn't that'right?

11 A. I~ don't know.
',-n

.'13- Q. ~Just a couple of' questions about the

).- 13' Neumeyer. incident.
;

o , --
! i.

14 ' , You' testified on redi rect that you reviewed

15 noh'onlyfthe Weld DatajCard:but something entitled the ,

* -

,
.;

, , , .

16 _ Repair Process Sheet; is that right?
.

'

17 ' A' . ' I looked at'it.

'

18 Q.' And it was the matchup of.the dates on

19 - the Repair Process' Sheet with the dates on the Weld Data
~

- M Card that caused the concern in your mind; is that right?

21 , A. That and the fact there were no QC hold

Z2 points.

23 Q. Let's put aside the QC hold point problem

. ,~c and just-workRon the date problem that you perceived.. 24

R i
~

'Those were independent problems, isn't that right?
'

M

_
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'

1 ~ Strike that question.

_j 12 Your testimony was the QC hold point was
..

-;. 23- -one potential-problem, isn't that right?

4 A. Yes.

5 Q. And that the date problem was a separate

6 potential problem, isn't that right?

7: A' . Those were.the two things that I saw.

-8 Q. And they are not related to one another.
'

9 They;are just independent problems, isn't that right?

10 A. They had to do with each other.2

11- Q.. Tell me how.
.

lit - A. I'd like you to repeat the question, if

13 -you;can.
>

h). I'm only doing this trying tc make it go- 14

- 15 faster _.because:it is my understanding from your earlier

~

16 testimony.that the h'old point problem.was a potential

17c problem you saw and that'the date problem was a separate
.

8

18 problem that you saw, and they.weren't related to one

/ 19 -another;.that is, one could have been a problem and the

20 - other not or.vice versa.

~ 21 MS. GARDE: I. object. I don't think the

. - Z2' testimony reflects that. I think the testimony reflects

'

23 .you requesting the witness to separate the questions so

24 that you could question her separately on them. I think, sq
>

J
25- I objected, and the record will reflect I objected to

q.-,

s

(

, 22-
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-1 -you doing''that at that point.-

' 2- -I. continue to object to your separating

,,.

:3
.h -the problems for the ease of questioning when in the

:n .
*' -4' . translation you are losing something this witness is trying

5~ to.tell you.
.i

6 |MR. DOWNEY: Well, let the witness --

7 :BY MR. DOWNEY:

8~ Q. Ms. Barnes, why can't I separate the date

8' problem'from the QC hold point problem in my questions?

-10 'What is misleading.about that separation?

11 A. What I saw when I looked at it was the
? .. ,

~

-

. 12 inconsistency of.the dates and no QC inold points in the

13
) RPS."

14 . 'Q. 'I see. So the RPS is what would have had

, .15 QC' hold points on.|it; is that right?
~

16 A. - " Ye s .-

17
,.

And you determined..there migh't be a problem
.

Q.,-

.

TI84 .withithe' dates by looking'at"the Weld Data Card, and you
~

J 18 determined that there might'be a problem with the QC holdy

- 20 , points by looking at the Repair Process Sheet; is that4:

:+
21 - right?

22 A. The date -- The first date that was marked

| 23- through was-done before the RPS was done.
+

#H .Q. So'if.the first date that had been marked
( ;

25 through was_the correct date, it would have been signed

y
;_
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1 --before'the re,p, air work was done; is that right?
s- e '

2 - g'. Repeat that.
' Y.

g,. rfthekiteontheWeldDataCardthat3. A
y

4.' was crossed out was, in fact, the correct date, then thed

y.f5 - work'would have been done after the date on which the
6 Weld- Data- Card was signed; is that right?

:7 - A. With'QC involvement.
' 8 Q.- Pardon me?>,

8 A. With QC involvement.

:10 f 'g, Do you recall the exact dates on these
5

- 11 ' cards?*
.

. '12 A. .Not the-exact dates, no.
i'

'

13 .
)__ MR. DOWNEY: I'd like to ask the witness

.- - '):a' hypothetical question',.

14
~

if'you don't mind, to try and
' - ~t

- 15 f ~

clarify this point.'

'

. .

'

,
l.16 - S O MS.-GARDE: LI don't mind if we go off the

17 'regord so I'can' explain what'a hypothetical question is
-s

s .gr

I
' '

to:the witness.
,3 s - r,,

'19 } [f[, . . MR. DOWNEY : - Okay. Let's go off the record.<

(Discussion.off the record.)

'
' - MR. DOWNEY: Let's go back en the record.

'

BY MR. DOWNEY:,

,

:) '23
( Q. Ms. Barnes, the Weld Data Card and the
Q

th . ~ g4'
'"( , Repair Process-Sheet -- Let's focus our attention on the'~

,:

25 -
datesKon those-documents.,

i.

m
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1 Was it your observation when you reviewed
,

g. - 2 .those pieces of paper that the original date on the QC

3- inspection that was-marked out was the first of the dates'

4' -initime,'that the date on which the repair was made was1

,
's .the second'instime, and the third date, the one that had

r

6 'been. penciled in.or written in after the original date

.,7 lof inspection was crossed out, was the last in time?

18 Was that the sequence that you saw -- you
,

9 observed when you. looked at those papers?

1 10 A. Would you repeat that? I want to make

11 sure I' understand.,

.= :
12 g, Iem trying to establish-the sequence of

_.

13' ' events --
'

14 ' A. Uh-huh.:
P

15; Q. -- that you observed or you visualized

[ 16 ;when'you. observed these papers, and we have three dates,,

- " 17 do we not?: Is that what you observed? The date on which-

:18 .the repair occurred,'the date that was crossed out, and
:-

~ 19 'the final date. .Those are the three dates you observed.-

'

9 20' ;A. Yes. ,
U

21- Q. Okay. The first date -- The earliest date,

22 was the'date that was crossed out, isn't that correct?-

23 A. Yes.,

,- m.. 24 g,- And the latest date was the date that was
:( i.

w/=
25 written in'after the first date was crossed out, isn't
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-

,

,
, _ ;4

_.l' ,that right?-'

_ 7:. ,

I V .

wn ,
2 A. Yes. - -N'7 r

1 3 Q. And the repair -- The date on which thej

u., .
J

. u ,.

,4 repair occurred was the date in the middle, isn't that+y.
., /', ; i ' .

correct?' ... n 5
.

Y ,

j
'

,
.-. . .

'j ~6: I 'A. -Yes...a ;,. > <-; , ,

If .

And.tha7 was.th~e nature of'the problem[ 7 Q;
. .. / p '

:,

'_in .

g t 8 -- .you observed, isn't that right?-
,

i,

.E ( E'. g

"; 9 .A. Yes.

.

10 Q.- Now, the problem -- The potential problem
:/,

_ '-

.. . ~,I, . y if 11 - youlobserved with respect to QC hold points, that would
,

,

f;:.Q ,. 17.
,

yi f , . . ' {2 : ~ have ' existed whether or riot there was any problem 'with.

# 1| . |}"
' gt.. .

- 13 the: dates,.isn't that right? 4 . /.-

i-7
n

.

7;- 14 A. .Yes. f

.W 15 MR. DOWNEY: l'.have no further questions.,

y.
l ^

[4 16 M5. GARDE: Thank you, Mr. Downey.
tp ,

, - '

MRi~,BACHMANN: Could we go off the record
. w . . . 17 '-

"

-

k,; . q:r .
, - _ ..;

181 just~for'a second?. It might help.
f[|y:}hcE

p I, , 'b / .c .

( A - sho;::t ' rcqess ,TJa,s - taken. )
.

_- 19 = *

' *> - ..

, . , /.
.

**~?
.,2 ,, -

.MR/ MIZUNO: We had,a short break.
,

.

w '- s Ei
s :[._ S;f - -

g. .f
<

hs. .

,
<

#

' "{
-

- " g)'' A t.
.21 . j- during that-time','Ms. Garde determined,'

: q-.-- , ,,
-

7.
.

,

i.., s ,

'

c ( 22: .that-the witness, Linda Barnea, would like to take a break
j

,

l'c '23 for' dinner, and all-the parties consented to that.4

, ~g 3 ( 24 .And so we will now take a break for dinner.
, - y

./ '

, _ ,l - -
.25

*

. At':the end _of an hour, we will resume the examinat k.on;

t'
>- ,

- ~N.



Wg '

. i:.

PTft Vid . 59,214
mg ,

-V.?c. - rz...-
., , , , ' ' t

*

[ger24j< ,
,

' *
, , -,

. _

m 1: zoffMs. Barnes.
,

A#% , J

4 x,

, , C .' 2_ F4 2 _ , Is that: correct, Ms. Garde?

|, r,-
' m^^ 3.c.:m . ,

s

u
~

" 3 '. MS.~ GARDE:' That's correct. My understanding
b,.eW:1 m. . ~ -ithk ' -
. . . . , .

Y ,
isithat)you havec10;or 12 questions.s ~4

'.;. <, .

~

;5- - MR. MIZUNO: Plus whatever followupC .,.
,

,_

:r. .
'

;;
.

- :^ 6 -; questions /are generated from the-answers that I get.
d. p r ,

. 3. 1;_ . ,

.s; .

. , _ .
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1. 8:20 p.m.

2' MR. MIZUNO: .Let's go on the record.g s

[ -3 MS. GARDE: Before we resume questioning,
.

4 I want-to make a~brief statement for the record on the fact

5. that this witness is'getting very exhausted. And she

6. indicated: to me over lunch break that she is very --

'7 MR. MIZUNO: Dinner break.

*- 8 MS.' GARDE: -- very tired -- dinner break

~9 that she's very, very tired.

10~ So I.want to put a cap on this thing in

- '11 about an hour from now. I don't think there's -- if you

12 , . represented you have about 10 or 12 questions, that there's

) ~ 13 ' any. reasonable reason-it shouldn't be able to be concluded

E '14 'in an hour..
m
-

'

, _ '15T If it can't be concluded in an hour, I

- 16 want de continue it at another time.
.

6

$|i
!3

17 ' MR.'MIZUNO: This is Staff counsel speaking.+gt. -

'

18 I indicated that I had 10 or 12 questions

? l9 ' plustwhatever followup questions were necessary as a result

20 of her answers.
'

"

21 .I have no problem to having a continuance

'

M- ~if my. recross: continues past the hour,

23 1 '. MS . . GARDE : All right.-

24 ~ y :MR. MIZUNO: .I would just like to ask.

* - .,

f3 Ms. Barnes now whether;she feels comfortable about going
1

>
. >

t
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I
,

1 - ahead.at this. point, just to make sure..

i ):

..) - 2- ~ RECROSS-EXAMINATION
'

'

;gW>, _
J3. BY MR. MIZUNO:

.,

4 .Q . Ms. Barnes, do you feel that you have --

--a - 5' 'Dofyouifeel comfortable enough to go ahead at this point>
-

6~ for another= hour?-,

N

'7 A. Yes.
t:

.:- 8 Q. .Okay. No problem.
3r

9 -If you feel'before the hour is up that*

10. ~ you want to stop, just indicate that and we'll stop at,

.
fIl .that. point.

; 12 Okay. Ms . : Barnes, do you know whether
-

[A.)~ ' 13 .. Mr. Bennetzen.is authorized to disposition NCRs which
,

"

14 were generat'ed by document' reviewers such as yourself?
-

- 15' .(Pause.)
'

,

: 16 _ .Have you --.,
e

w . ,
'

'17 A. .I'm thinking.' <

f> - -18- (Pause.),

, : 19.' ..Q. Ms..Barnes, are you having a problem answering
-

20 : my. question?
'#

. 21 ' g,. ~yem thinking about the question.
.

22 - Q. Do you understand it?

23p A.- Yes.

24K. -Q. Okay.
at !

25 ~ (Pause.).. .,

.
<

* - .
.

?

. _ . .
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If you don't know, it is all right to say
'

,1:

m
w/ 2 youtdon't.know.

3 (Pause.)
m 'mp:

4' MR. MIZUNO: Let the record reflect that
-

~

~it has'been'at.least three minutes since I first asked5
_

.

6. my original' question.
,

.7 ' . B Y i MR. MIZUNO':

8. -Q. .Ms. Barnes, do you want me to repeat the

9 . question:for you?

10 'A. I am thinking about my answer.
,

11: Q. Well, let me withdraw that question and.g
'

- 12- .let me ask you another one, then.

: 13 ' Does Mr. Bennetzen review NCRs or documents

f 14 = lthat you have signed after you have written the NCR or

. 15 .after you_have signed a document?

.e
' '

- 16 -. 'A. I don't know for sure.
:

17' O. What<happens when you write an NCR? -What, ,

18 physically - do you - -'.o with that - NCR?
-

f

19- A.- I send it out to the task force to get

,
: 20 an;NCR number and have it approved.

.21 g,- .And wh'at do you mean by "have it approved"?

- 722 'A, It has to be approved before it is given
-

.23 - an NCR' number.-

, y, .

24, Q., =Okay. Once'it is approved, then it is
.

m

{J .
+

,

26 given an'.NCR '.n' umber?
.

4

'f#-

'

e
4 -

., _E'
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O
; '1 'A. Yes.

3_ -. 2- 5Q0 ~Okay. Let's establish that as a point.
~

:t,

. .3 .From the point that you'first write up the NCR to the

hat
'

,,
*

4 _. | time that'you send it to the task force for approval,'
- -

#'
Of :5 (does Mr. Bennetzen' review or look at an NCR that you have

ib
-6 written?

~

-7 A. No.
O.

8 Q.: Now, return to my question about whether

93 Mr. Bennetzen is authorized to disposition NCRs. Can
:e

' .10 you answer that now, or do you need more time because

L 111: I'would like to then go on to some other questions?

12 'A. From what I understood, he had the authority.

7 ) 13; Q. .To disposition NCRs?

14 A. 'Yes.

q/ 15 -Q. Okay. And when --

'

116 Okay. At what point in-time does his review

17. 'of an NCR occur,'an NCR that you or any other document

'181 review clerk ~has written, to your knowledge?

' -19 A. I don't know when he reviews them.

p
'20 Q.- Okay. Now, do you recall before we took

21 - the. break and-when I was asking questions about the

H disk incident and I asked you whether Mr. Bennetzen's

'
~

M. statements or actions --.

24 MS. GARDE: Before we took what break?
. g,-q ,..,

\
a'' / ' ,

'5W MR. MIZUNO: The dinner break. I think

,

3
'

_h.a_
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- l'' :we had;some int'ermediate breaks before that, but when~

., .

.f 2 I was asking you questions.

2 I-) '3 BY MR. MIZUNO::p gw - . ,

,

.~4 : 'Q . -You recall'when I was asking you questions at
"

.5 first?

.

_6 A. Yes.
,s

' - 7 Q. Okay. And do you recall when I asked

'8 - -youla-question asking you whether anything that
, ,

,[, 9 Mr. Bennetzen had said or done at this meeting between

~

10: _yourself, Meddie Gregory, and Mr. Bennetzen had resulted
_

- 11~ 'in'you being discouraged from writing NCRs? Do you recall

c' ' i 12 .- that?
'n N'

P's .13- A. Yes.

,

14 - Q. Okay. And you gave an answer at that time',
.

uj ,
15 ' .didn't you?

16 A. Yes.,

~

17 ' Q. Okay. Now,;after we ended that -- After

6 18 you finished giving your' answer, at that time did you-,

J19 feel' that-you had given a complete answer?

p- 20 ~ A. No.

", . - 21 'Q.- And what was it that resulted -- Excuse

=22 .me. Strike that.
*

,

y

' 23 ' 'Why did you not give a complete answer
y.,

x,- 24 atrthat time?
'

:. v
25 A. I was thinking about the disk situation,

>w
|'Q. L:.

~ '
-
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f1 and that was ii. 'I was thinking -- I thought you were

'li* ~

'L . . _
r

..

A 2' talking |about1theydisk and~that.was all you were talking
*sy '5 =

,

6 .3 labbut.9 '

b*f' , '; . 2

4; ' Q'. Ok'ay.s ~D1diI:not ask you a question that
e

_

5 findicated I.was-trying to clarify whether you were just

61 talking about the disk' problem or whether you were talking

L ' more generally-about whether-you~ felt discouraged to write;7
~

8' NCRs in general? Do you recall me not asking you Lome
1 1

.

,
91 questions designed to clarify that?

- -

10 A. Not:really. .I was thinking about the disk.

11. at-the time.-

.12 -Q. ~So you don't recall any questions that

N! 5 13- .I.have: asked you to try and clarify whether you were
'

.

-14 just talking'about or whether your concern -- Excuse...

:15 me:-- whether you had just been discouraged from writing

116 NCRs on the disk problem versus a more general discourage-

'17 ment in writing NCRs?

18 A.. ~I remember.you talking about the disk,
,

?<
'

19 and that's what I was; thinking about'was the disk.

:. M Q .-- Okay. Now, you indicated earlier today

21 in response to some of my questions -- one of my questions
,

.

22 that Mr. Bennetzen did not raise his voice or yell at

23 you atithis -- at the meeting between yourself and

24 -Meddie Gregory.and Mr. Bennetzen; is that true?,-y
? ).

~

.25 A. Yes.

4
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' ' ' .I. 'l- Q.' Then what was it -- What was it that
,

'

. - 3 i .- ,
,3 ,

-

-2 Mr. Bennetzen.said or did at that meeting that you --O"

-( 3 .that caused you.to believe in your mind that you ought
e V7g . j - - '

_ :

4 not-toiwrite NCRs in general?

7
- 5 MS.-GARDE:- ,That's not her testimony. Her'

f6: testimony is that.she was discouraged, not that she shouldn't

7- write them.

,

8 'BY MR. MIZUNO:-

4; 9- O. Okay. 'Diccouraged.

'

10- ~A.. Would you repeat the question?'

- 11 Q. Yeah. What was it that Mr. Bennetzen said

12 :or did at that meeting that caused you to -- in your mind
~

R -t ') .
~

' 13 - to.become discouraged for writing NCRs?

' ~ 14 MS.JGARDE: Asked and answered.

.
.

''.. 15 Go ahead and answer the question.
.

- 16 THE WITNESS: The fact that he said it
,

17. -wou'ld cost too much money to open those valves up to check

7' 18 .the disk number.

.19 - CBY MR. MIZUNO:

20 Q. Now, Mr. Bennetzen didn't mention anything --
,

,.
2211 idid not mention anything about writing -- not writing-

m

22 NCRs at all, did he?

~

23 A. No.

. :M i MS. GARDE: Asked and answered.,.;

y
+ it 3m

'

b

.

I

a

A
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-1. BY MR. MIZUNO:..

2f Q. Excuse me?-,
,,

> -

. 3- -_A. , No .
i =:r : " '

-4 Q .- .Okay. And is it not true that Mr. Bennetzen's
'

-5_ words.to you were with regard to the -- just about money'

.

*
'

-

L'6 - .being spent to open the, valves? There was nothing else
.

7- JotherLthan him. addressing that particular problem, is

1 |8' 'that not true?

- 9 -A. .That's true.
4

'

10 'Q. So why is'it that you interpreted his words

11 which addressed'this particular problem involving the'

*
12 disks, how did his words in that regard cause you to become

m .p 13- _ generally discouraged from writing NCRs?

'

' 14 - A. Because he said that it would cost too
s

_

Tmuch money'to open those. valves up-to check the disk numbers,'15:

1 16 and1that to me is saying that~they are worried about money

~

17 'and not quality. And after he said'that, I didn't give

18 a damn whether problems were addressed or not.

19 ,0 Okay. - But you were concerned -- But you
,

,

t. ,

' 20 ~did care:about whether problems were identified or not

21 in NCRs'?

22 MS. GARDE: That isn't -- She hasn't

U 23 established that. Lay a basis for that question.,

24' MR. MIZUNO: 'Yes. I think in her earlier
! [~ } -,,,

~2- testimony I asked her a question or several questions

y
_ _
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1' | designed to -- intended to elicit whether this witness

'
- ?2: had been discouraged from not performing her duties of

3; identifying nonconforming conditions.
yg " . .

4 ~ ( .Now, I- think that there's an apparent
.. -

$ ' inconsistency, and I_want to get to that.

k 6 - - MS . ! GARDE'- 'You1just asked her how did:
- g> <

-

7 his words cause you to become generally discouraged --i
<

18 'MR. MIZdNO: No. I'm talking about --

9- MS. GARDE: -- and she gave you an answer.,

10 MR. MIZUNO: -- my -- I'm talking about.

-

11
,

;my - ,

-
- ' 12 ' .MR.-DOWNEY: I think Mr. Mizuno's question

''
' 13 - ista!. perfectly legitimate one, and I see no reason.to

;[ !!4 interrupt his examination.

'15'q.. MR. MIZUNO: And I was referring to my
1

l, .16 ' original cross-examination questions at the very end of

17 my cross-examination.
,

18 : MS. GARDE: All I ask you to do 'is ' lay-,

.

fl9 ~a. basis for yourfquestion.

[ 20 MR.LMIZUNO: Well, I already did, but,

#

121' Ms. Gardes-I;have:to say that if you are doing this to

' H result in my recross being extended over a long time,

.

2 :that's fine. All I'm saying is that it is clear to all
,

- - 24 parties,-I-believe,.that my questions have some foundation.

x_ )I _-_ 3.

s

e

i -

? ' A. ..
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_

1 BY;MR. MIZUNO:-
p

g
- ; - .2 - Q.. Let me repeat the question for you. Okay?

"

e
. ,3 You indicated that you did not -- You-

g, yt-

[
'

4 'findicated-that because of.what Mr. Bennetzen said about
~

1. _ , -

! 5- money-being important that you did not care from that
,

' - =. '6 ' point-on about identifying problems.:
~

I ~7 - *^
; ,, MS 2 - GARDE : ..She didn't say from that point'

-
' .8. .on.,

MR.MIZUbO:8 '

I'm sorry.

10 J BY MR. MIZUNO:
,

11'
. O. Making sure that problems were addressed.

12 Is that right?

- 13 A ~. Yes.j-
~-

14 .Q.. Okay. Now, do you recall me asking you,

.
- -15 !at the end of my questions before the break whether you

*
16 had.been discouraged by this incident from not writing

P 17
l' - -NCRs when you thought they should have been?

18 : A. I don't recall-the question.

-19
'Q . Okay. Let me ask you that q'estion, then.u

8
As a result of this iacident with

21 Mr. Bennetzen telling you about this disk problem, did
22 ' you not write'an NCR when you thought you should have?
23

A. I don't know.

24
fq Q. -You don't know or you don't recall?
-L. )-

25
A. I don't know V. ether I did or not.
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l' .Q. And why is that? Why don't you know?
..

2 A. I don't remember..
,

,

.3 Q. Okay. As a result of this conversation- _ .
; ;;;= 1 : -

'' '

L4 thatayou had with Mr. Bennetzen, did you ever sign a document
.

5 indicating your approval when,-in fact, you felt that

'

-8 to sign,the document would have been improper?

,
7 .A. I don't remember.

'

8 .Q . .Okay. This feeling that you got from --:
+

,
_ <

s

9 :I'm sorry.
.

''

10 The ; feeling 'that you had about being

E -

'11 discouraged from writing NCRs that you formed after
,

12 this conversation with Mr. Bennetzen, was it -- If you

~

13 had to describe it, do you think it was a strong feeling

~

14 that you had or.something that you had just in the back

15 of your' mind or --

: 16 MS. GARDE: Why don't you just ask her'

117 what kind of feeling she had?

18 MR. DOWNEY: I think you ought to let

19 -Mr.'Mizuno ask his. questions.

- 2 THE WITNESS: For a while it was a strong

i~
-21 feeling.

22 BY-MR. MIZUNO:

M Q. Okay. How long of a period could you.,

24p . rse estimate the feeling to be strong?
-

! o
s' ./ .

26 ' (Pause.)

:
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shSide13
-1' A. I don't remember how long I felt that way.

i

p
-

* I
2- JQ. Did it last until 1984?e -'

61 .3 Withdraw that.
g:r;;:; n,

4 Did it last until the time that you

_ 5 fconfronted:the'-- you were confronted by the problem with

6 the Weld Data Card by Sue Ann Neumeyer?

~7 A.. No..
o.

8- - Q .~ Okay. Wo61d you say -- During the: time you

E
' 9 Lhad this strong > feeling.of;being discouraged against writing-

10 L NCRs'tbat resulted from Mr. Bennetzen's conversation with
~

11 you, can you' recall:whether you - .that because of that

*: 12 feeling you did not identify a nonconforming condition?.

,
.

.13 A. I can't-remember. I don't know whether

~14 I did'or not.

-

- 15 Q. Okay. Do you believe that you did your

|a
:'? 16 job correctly'while you were -- after the time that

,

~17: this conversation with Mr. Bennetzen occurred?

' 18 - (Pause.)

19 A. For a while I felt very discouraged about

20 ' doing it.the right way, and gradually I got to where I-

21 cared more'about it..

22 Q. . Okay. During this period when you were

' 23 discouraged, very discouraged about doing your job, do

24 you think that you did anything that would give cause'

,-
V, ).

M for Brown & Root or the utility to terminate your

L. - [
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.y

, :1' employment-at Comanche Peak?'

.

y

b) ^2' A. I don't know. I don't remember. '

3 Q. 'Okay. At the time that you had this
n. +

~ ~ , 4 discussion with Mr. Bennetzen and Ms. Gregory accompanied

5 you, you indicate that she was --- you were assigned to

*

-6- -train her?-

: 7.- A. Yes.

8 .Q. Okay. And what were you supposed to train
~

: ;.

19 her as?

10 -- A. Document reviewer.

11 '. Q . : Essentially the same job that you held
- - _

!~ 12 ....a t t h a t .t i m e'?g
: : t-

,y. J '
, ,

13",

}- A. Yes.,
,

'

I4 ','
" ' o J' y ,

$kay.. Was she under the same supervisor,

Q.? .1g _ g.y .,

.,

'C 15 .,as you?. .. ,

q r .; q.!r <- .<

16 A. Yes.s
,

,

j' 17 Q.- Now, you indicated here in your affidavit,
,,

18 on page 7 that, "I returned to my office-and talked to
9

19 .Meddie. I~ stated'that she could_ sign them, the documents,

4 # if she wanted but that I wouldn't. I.would not.. submit to the

,[ 21

e,

pressure.of: signing.the' documents."

-

;
' 22= Now, given that'your' affidavit indicates that,

'

23 can you tell me why you would instruct Meddie in that
'

'
,u.

24- . fashion rather than telling her to write an NCR?
.

25 A. Because I didn't think that it mattered
.

F..

k

- - - - - - -- ---_-__-_ - _.-- - - _-__J
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a'_, |1, because of what.Greg'said.
ws

.,
;

J 2_ , . Q. .But you refused to sign the travellers,
E:,

. . .

.

;3 .didn't you?
. 1.: , -.. .-.

[4' A.- At that time, yes.

,
5 .Q. Okay. . And you thought -- There was a reason --

6.- :There'was a reason why you didn't sign ~the travellers,-

- 71 ' tis that'not:true?
'

8 A. Yes. The disk numbers did not match.
,2 ,-

;9 Q. Right. So there was -- You felt-that there
.. s

10 was an' improper condition, something was wrong with the..

11 ~ travellers, and so,.therefore, you did not sign the

12 ' ftravellers.* * $
.

i :' : ti - .c, , ;'

' 13 : , ,- . A . , ,, -Yes.
: 1 c..

' ,.

$rl;Q.' [Okay. Now, if you were training Meddie
'

14 'W'

(',Greg'oryhjwhy i's}it';that'you told her that she.could do-15
.

16 ',whatever she wanted?

~ * 17 - I'm sorry. Take that back.

18 You said that she could sign the documents
~

w
19 if~she wanted'to when you yourself refused not to sign

5

:20 them. And I ask this because you were supposed to be

-21 : training'her.,c

22 .A. Greg Bennetzen said that it.would cost
,

23 too much money to open the valves up. He was a QC supervisor
,

24 and I was_only a clerk.

v
26 .Q. So why didn't you tell Meddie to sign them?

:

u_ -
;
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1 A. ~Because Greg Bennetzen was the QC supervisor.
. . 1

i.

'l 12 He|ha'd'more authority-than I did.
~

.- 3 .Q. So.I'm saying why --
; "' b _

.,4 -You refused to sign them?.; 2

6'- A.- I was not reviewing the documentation.
,

^ '
6 Q. Well, then why do.you.say.that you would

'

[ ' 7. - not submit..to the pressure of signing the documents? If-

-

,

.'8- 'you were not responsible for signing the documents, then

9 how could you'have been subjected-to pressure to sign
.

s .

:10' 'the documents?
-

,

.~ 11 MS. GARDE: Let the record reflect that,

b

. 'l2 f th'e witiness" counsel' is {l:ett!ing her --
~

n ver . tt -

- , ,'

r-- [s(J , ,.- -

; y3 eq MR. MIZUNO_: -Yes. I will read this,13
,

; - 7 ;;,
' ' ' '

. 14 E'- ' ''3
,

- I'w'ouldinot submit to the pressure of"
>

e r . a ., . . s. ~ . . . . .

.16 ' O. signing'' jthe i document,s|. " ~,
i
f' '

MS.-GARDE: I wanted the record to reflect,
16

(-
k ' 17 ~ that I.was allowing:the' witness to look at the affidavit,

,

v=,

- 18' the part that you read, so she could see the sentence

19 'in context.

- -20.
~

MR. MIZUNO: Pine,
p .

[:[ 2 21 (Pause.)

.22 . Withdraw that question.,
.

p

23 BY'MR. MIZUNO:

24- j. . Q. . Ms. Barnes, let us assume that you were
>>

h /. . - .

1' 26. ' responsible for signing that, those travellers, and

.i .

k-

%

.,
.
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*

. c.

A16f 1I ~you. felt;thattto sign them would.be wrong -- would be
p ;

~ 2-K b . improper. -Is that true? You. indicated that.>

p , ..
s,

-

<

K_
^

. ~

3: A. At that time, I felt that.
"Q g Z,

:4 ' -Q. .Okay. Now, let's suppose that you hady. . _.

9

: 5': signed'those travellers and they, in fact, turned outw. ,

_

foi
_-

to be - it would have-been improper for you to sign.-them.
3-

'

.Would!you have-been -- Would that have- 7: u
,

p ,

is
-

..; 8- been-an action.that would have been sufficient reason,

. .

9 'to terminate you-or have'some other disciplinary actionF - ,

10 taken against you?.
'

m

b ~11 A. -I don't-know.
_ _-,

s- -- ;,,, n 7,n ..

i

O{
12 '. ; A;, | w Q . ', J :S.o[you don't'know?

'

'"'. _13 [ ;1
'- c ; g ,[ ,, ,yo,7,

../ , ~) to
{f

,_. :
, , ,,

R 14' Q. In other.Words, you can violate -- Okay.
.c,m, ;< , g ..

Yoilfcan; p
,

" '

I.15 '

''

V t do'something improper and you don't-

N!
'

'

l6i know-whether. disciplinary action could be taken-against-
'

_

17 ~ you?

18 - MS. GARDE: It that a question?

'
19 MR. MIZUNO: Yes.

.

s

, 20 BY MR. MIZUNO:

.21s Q. If you did something improper with regards'

'

~ 22 .to your job, could disciplinary action be taken against

23 you?

- 24 (Pause.),s.
i r

a: \ )-
""'

26 MS. GARDE: Object to that question as

C
_ _ _ _ _ _ _
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,

~7
-1 being overly broad.

/ 2 MR.-MIZUNO: Okay. My origi.nal question

5
- .3 .wasfto -- I hypothesized that she had signed this, this

~. .

~

as - 4-' travel 1er, and it turned out to be, in fact, an improper

.,
5 . thing.for her'to do. Could she have been terminated or

6! subjected-to other disciplinary action?

,

7- BY MR. MIZUNO:

*
t 8 Q. In your mind or to the best of your knowledge.

. '9 A. I suppose I.could.

'

> 10 Q. Okay. But you were willing to tell Meddie
_

c 11 . , w. Gregory - -Ok'ay. Excuse me. Strike that.
, .s >

,
, ,

12 - '
r ,

~ '

If Meddie' Gregory had signed these travellers
t^ ;- -s ,

,

,,and.she-iiahd;'itwas f,cund out that her signing them'~' ~

;- 13
j ;. m.

-

,

wasilmproper, she.,could,also_have been subjected'to some14

i,' .
~

1

'

J 15 - . disciplinary action, is that not true?

16' 'A. .I suppose so.

17 Q. And so you told Meddie, who.was your trainee
,x ,

18 fand you'.re responsible for training her correctly, that

19- she could.go ahead and sign these travellers if she wanted
,

lW- - to . - And so.you would subject your trainee to performing

f21 'a'jobLfunction in what you felt to be an improper manner,

Y, 'n have her subjected to a disciplinary action, but, yet,L

/.p

M 'you yourself state that you wouldn't be wi_111ng to sign
,

,s

24 ~ the documents.- -s
i

JtiA ~A~

26 MS.| GARDE: I object to that. If you are

.

.

Ni 1
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L1- going to ask it as a question, ask'a question. If you'reR. '

,,. :.

- 2. going to make an argument, make it to the judge.
'

-

\ ,, ,
, [3-

, ,

MR. MIZUNO: I'm asking her --
q.m

,

-J

:4 MS. GARDE: Make it a question.
-

.

5' MR. MIZUNO: -- if she wa's willing to do

'

e '6- .it.or was she not willing.

<7' THE WITNESS: What is the question?>

.

8; ;BY MR. MIZUNO:,.,,

9 Q. Okay. You were willing to have Meddie

b - 10 -Gregory, who was your trainee and you were responsible

11' sfor'herito see that,.she learned the job procedures correctly,.

e -
.

,
., ; _ . >

.'

12 you were willing to'let her do something that you felt
i- % !

'
.. , ,

i~ .k. . ...i r % g

13 was, improper. cIs that|true?-if ; .j
..

b^

'. 14 - p 2
. . , - (Pause.)--

,;
''

' . . %! : ',g' ,
, .,

15 Do you want me to repeat my question, or,.

,

0 y 'do you need more time to think?. Or do you not understand1 16

17' my question?
.

18 -A'.- Would you repeat the question?--
.

' 18
7 , Q. Okay. .You were responsible for training-

# Meddie Gregory, and you were responsible for training
.

21 .her properly, I.would assume. You were willing to --

22 You told her-that she could sign those documents even
p

y 23 .though you believed that to do'so was improper, is that

24 ' not true?--\.

.k)
'

|25 A. Meddie Gregory had read 18.2. And Greg
,

1

.
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P19 [
1. .Be'nnetzen told Meddie and I that it would cost too much; ;,7 ],,:

v
.2 -2. to open.the valves. She knew or I thought she knew what,

3 'the procedure was, and I left it up to her to whether
ig _

4 : she wanted t'o. sign them off or not.
'

'

. eren't you responsible for training her?.5 Q. W,

, -

16 ' A '. Yes.1 . ~

17 - !Q. If you felt that it was a -- it would have ,

8. been improper,~then why did you not. instruct her that,

9 ~to do'so was improper?
,

10 .(Pause.)+

11 ' ' ;You: haven't answered.e '-
.

*> -

> a,

, > +. .
, ,

12 _ ,A., Would you repeat the-question?'

, . . ,
< .,.s .r.

^| $,Y
g7

f' 13 ; - Q ," , No,''I will not. I withdraw the question.' " - *
-

s

:14 ; *[ T' i &; f "|WEs7Meddie Gregory your friend at the time;.t

"
15 ' this incident occurred?

16 A.-- .I--hadn't known her very long.
-

:17 Q. Was she a friend, though?

: - 18-- A. I didn't know her that well.
~

19 -Q. As,-I will say, trainer of Meddie Gregory

. .

'at--the' time that this occurred, was it your responsibility
'

20
.,

121| .to assure that the documente that Meddie Gregory reviewed-

22 were. reviewed properly by her?,

'

. 23 - JA. I did not go over everything she did.

5J, 24 - Q. That's not my question. .You didn't answer
! .

26 my question.*

-

W

_ . . - _ - - - _ _ - - _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ . _ _ , ,
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l' My question is: . Were you responsible forr

;',
.

- :2 reviewing'the' documents that she had reviewed?

.

3~ I should take that back."

'4 Were you responsible for reviewing Meddie
'

.

6J Gregory's work to see that she had done her work properly?; ., <

w.

'6 MS.. GARDE: I think her answer was responsive

- 7 ito'that question.

L8 MR -. DOWNEY: I think it was not.'

9 THE WITNESS: I was supposed to train her.
, _

-

10 BY.MR..MIZUNO:
,t
-

. .
-

, ,. , ,

.Q. That's, lit? What does training encompass?1,' f11 c
'

-

12 ~ wishdraw that.'
4: > * >;, ; ,.,

-.
- - .

~

' .( ) -13 ~- Whai -- Who told you-to train Meddie Gregory?
'<'. u - ,,,, , . .

,

s - 14 '3- ' 'A; 'I believe itLwas Greg Bennetzen.t

,

31
16 Q. Okay. And what did Greg Bennetzen say:

Hi about the way.in which you should train Meddie Gregory

17 and the responsibilities.that you had as her trainer?

Y .

18 A. He didn't.. He jus * told me-to train her.'* ''
.

19 Q. Is there a policy either written or
-

-

E' unwritten at.the site or a written procedure which describes

- 21 how trainees and trainers interact and what the responsi-

22 -bilities of the trainers are?'
.

23 ' MS. GARDE: You mean was there at the time?;

24 MR. MIZUNO: Yes.-,
x

,J
M THE WITNESS: I don't know.

_ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -._
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1' JBY MR.;MIZUNO:
, -

I

, M ,2- 'Q. You don't know. All right..

.

s
t.'

g,. . . - .
,.

Okay.. Was it'your understanding that you-3'
. - ,

,

14 were to review Meddie. Gregory's work to determine whether
3

- f5 fshe was performing acceptably-or not, whether she was_

i6; -being' trained properly or not?

7- JA. Not all of her work.
,

' . ;.i
~

.Q . |Okay. But you were supposed to do something8.
.

. .

-M
,

to determine ~whether'she was learning the procedures correctly9-
,

s

'' ?10' or not.r; ,

yee . p y -
n

m ,
,,

11 -d
. c . ..

J t? + A; J - Ye s . -
''

o ,

.; 12 -|i ~s. . . . { . . ,. Okay.
- -./2 1: , qns x -

In'this particular. case, you did'
'Q.'

t >,

. . , mi u ,

[') . L13f know thatcMeddie'Gr'e" gory'had some documents and she had:--j
.c ; s , ,,. ; .x . . w , m r., m . yg_ _ 4

r . N ^' 'V 't k$ 5- ? < . ._ ,

. .
.w "., _ !

'

~

y,
- - 14 she was' unclear'as-to'what.she should do, and in-your

,

115 " , mind you' felt that it would have been. improper to sign.
.

,

16 the travellers.,

, . . .

Why did you not' instruct Meddie Gregory17

, ._18 :not to-. sign the travellers?2
,

'

18 '

A. ~ Because:of'what Greg Bennetzen said. He's
'

9 ,

20
.

a QC supervisor, and he has a lot more authority than- ,

V : 21 - I-do.

X: ;22'

,

t

- .23

- 24 . Go to the next page'~ - - - - - -'- - - - - - - - - - -)(
s >

..

; .L



yW7" . ,

~

it

i-M gs/:
- NY -- 59,236
LTape 14

il G He cannot prevent you from writing an NCR,

I 4
2: . can he?

3 ' A. No.
p p _ .a ,

:4 _ G He cannot force you to sign a document if

v -

:5- you-believe that it's proper -- improper to do so, can he?

6: A No.
.

7 G Well why didn't you instruct Meddie Gregory
sM

8 to either not sign the documents or to write an NCR?

~

9 A Because of what Gregg said. He's a QC
,

J 10' : supervisor'and he has;more-authority than I do.
'

"

k But you indicated that what he was telling'11

youwasibproper,[isth'atcorrect?'

12

'~} 13 A Yes.

14. G Let's go on to the first subject, the

L 15' Stanford' incident.- .You indicated that the problem with the

16 - Weld Data Card involved two. things that were somewhat

17 'related in your mind. And one of them being the QC -- the

18 lack of QC hold points.
I '

19 .A Yes.

20 . G Do you believe -- do you believe that the

L 21 NCR which was written by Suzie Neumeyer on the Weld Data
i1

Card _ adequately identified the problem with the QC hold22

' 23 points, such that a person coming along and reading it,

24 ' reading the NCR, would be able to determine that there

25 ' was a -- that Suzie or yourself had a concern with the



~
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1 lack of QC hold points?
i

2 A Would you repeat that?

3 G Okay. Do you believe that the NCR, okay,

4 on this Weld Data Card, I'm talking about, okay, had a

5 description of the problem involving the lack of QC hold

6 points such that a person who read the NCR and had known

7 about the subject, such as myself or Mr. Downey, could come

8 along and read it and say, "Yes, Linda Barnes has a problem

9 with the lack of QC hold points"?

10 A I have not completely read the NCR.

11 G- - Well you read it at the time, didn't you?
e

12 A Not all of it.

13 G, Did I show it to you this afternoon?

14 MS. GARDE: Her testimony is that she

15 reviewed it. She looked it over.
-

16 O Did I show it to you this afternoon?

f
17 A I didn't read it this afternoon.

18 G okay. You indicated that there may have

19 been a problem with the lack of QC hold points. What

2 procedure governs whether a QC hold --

21 MS. GARDE: You don't have to shake your

22 finger at the witness,

23 -G What QC -- what proceduro governs --

24 MR. DOWNEY: I'd like the record to reflect
g

)
^

25 that Mr. Mizuno is not shaking his finger at the witness.

u
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,

b

M- /1 MS. GARDE: .What would you suggest Mr. Mizuno
p. .

4

W 2' was d'oing?'

s

,v .
?

13 MR. DOWNEY: Mr.'Mizuno was pointing at the,

nm, . . . .y,

e.7 m , . . -

4j Jtable.- I'think you've interfered with his cross-examination
,

~ ~-
~, 6. quite enough.

,

J 6| MS. ~ GARDE:. This witness is very tired.' Mr.
+

s

' 7 :- Mizuno's line of questioning is loud. He is asking a lot

1 _8 .of1 questions, and.he.is,getting the same answer that --'

,

~9 ~ MR.'MIZUNO: Let the record reflect that the

10 ' air-conditioner =is on, and'we have to clearly be heard' '

*

. c .

~,; - 11 above the din ~ of the air-conditioner.'

M. m

..;;. 12. [MR.[DOWNEY: And his question was not loud,< ,

7; ' ;-

.

t- s -c <
.

t > .. .c

. ') '13 Ms.aGarde'. I.think'you're"trying to. create a misimpression-
jf
x; -

114' on the written. record;in this-deposition,
e 4 _: s. .i-

[ - 15 -
,

.MS. GARDE: And I~'think that you are too.
,

16 -MR. DOWNEY: And I believe that this witnessh.
has deliberately been instructed to' delay her answers tot17.

'

eatLup.the bour deadline that you put on, and I think her18 .

-' 19 - -conduct has demonstrated that.
- -

t.3 - 20 ' 'MS.-GARDE: And I think your comments are
+ ,

21 -entirely'inappropriato.in this case. If you want to ask-
..

,

' ' 22 , the witness what.was discussed over dinner, you're perfectly

'

' 23 ' capable of doing so.
,

.

Q. ,

'

24 : If.you're accusing me of prepping this
q y

25 witness to delay this particular deposition, then I wish"''

.

9
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s 1

1 ;you'would make that argument to the Judge because it's
{

J / 2' _ completely untrue.

:'3 MR. MIZUNO: Are you going to instruct the..n ~

4 witnes's not to answer because of attorney-client privilege?
- - , '. .s

;

L i ,; 5_
~

MS GARDE: Pardon?f
-

_ , 4 (" 6 MR. MIZUNO: I said, are you going to
ca 3

''i"

ins.truct the witness --

MS. GARDE: I just told Mr. Downey if you
_

8,,

o

^ jy wanted to ask the witness, he can ask the witness what wasg

'

' discussed over dinner.- 10

MR. MIZUNO: Well I'm askir.g -- all right.'ill
_

That.im'piication--IhereisanimplicationherethatMr." ~

' 12 ,,

''( 13} 'Downey;can ask a question. By you making that representa--

)14 tion,jILunderstand that to bejan implication that you're
~

- 15 -going'to allow the witness to answer - -

4? '16 MS. GARDE: =I certainly am because I feel
-

L .-1,

'Y 7 'that Mr. Downey is accusing both the witness and myself of1
,~e.,

16 : doing something improper, which was not done, and I resent
-

' : ig ' the accusation'of myself and this witness.
'

:

.m MR. DOWNEY:- Well I think the record of this'

721_
-deposition;will reflect no fewer than E00 pauses by the

:; .

ca. 'witnsss before she answers'the-questions that have been

~
nr
'.n. 'put1to.her, and.no fewer than 100 requests to repeat the-

. c-. 24 question. And I think she's being evasive.

.

'MS. CARDE: .And I think she's being careful.g'
, ,

'

.

_ _ _ _ _ . . _ _ _ _ . _ . _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _



~

yV ,
.

~
,m p:qc: q : '

p_-.

59,240
,{e ' MS -13 : " ,J

"

1 I told you at the beginning of this, this witness has never
~,.

7 t2 - .been involved in a proceeding of any type before. She
,

r

7:, _

,3 1 takes ~very seriously what she is saying on the record as
.

,

4 .the truth. She was sworn, and she takes that just as
Jy

'5' . seriously as she did her. procedures. And I result you not
-

'e. -allowing the witness to take her-time to answer the-

4

7' questions.

Because her instructions from me very clearlyys .s.<

9 have. always been to think very --- to think each question.

SN ' to _over very carefully and'not answer until.she's comfortable.

,,' 11 MR. MIZUNO: Well, Ms. Garde, can you point

12 .out an instance where Staff counsel.did not allow the
s .

' witness sufficient _ time,to' answer the questions?
,

j - .13 -
-, ,

14 ; MS.; GARDE: I'm not pointing to that.

MR[MIZUNO: Well what --15 - '|
;

,

16- MS. GARDE: I'm saying that the witness --
<

17 I'm saying;tihat _ the' witness is being careful when Mr. Downey
~

18 is saying she's being evasive. It has nothing to do with'

19;_ Staff counsel.

20 MR.- MIZUNO: Well can you point out to me

\ ~ any instance-where the Staff or Applicant's counsel did not21''

,

22 allow the witness sufficient time to answer?

23 MS. GARDE: No.

' 24 'MR. MIZUNO: Then I wish you would refrain
(4\

1

26 ' from making remarks that imply that Staff counsel prevented,
''

,

. _ . _ . . _- - _._.-.m _ . . - ..m__ _ _ . _ . . _ _ _ _ _ - _ _ . _ . _ - _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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>
.< ~ g

' ..r

n l' the witness from answe' ring fully and giving her sufficient,

p: -

,

-'- 2 t'ime t,o : answer. [

i

3' Now, let's go back to this problem-- I

, ,
4 meats, my recross. 'd

,

5 .BY MR. MJ.ZUNO:
*

;o
6 Q .' What' procedure do you believe, Ms. Barnes,

7. tells a person whether a QC hold point or a weld tech hold
,,

'
,. . ,

~ a 8- point is needed on a repair process sheet, also known as1

9 ark RPS? -
'"

e
10 A I believe QC procedures, but I would have

,

-11- research it.,.,

, 12; Q You don't know it offhand.'

'( ) - 13 . A No.
v.

14 Q While you were.at Comanche Peak as a document

;16 reviewer, do you recall ever reviewing that procedure as
~

-16 part of your work?

. Pause.).(17 A'~

18 What do.you mean by " reviewing"?'<

_ , ,

.a

& ', ,19 - Q Lo'oking.at it. Reading _it Being told that

# ^

, 20 ' you ought to know those. procedures.

' 21 -
'

I've read a, lot of procedures,.A
;.-*

~

9 22 0 -Do you recall reading this specific procedure?

And: by ~ "this : specific procedure"[ I mean the procedure thatl'* 23

24 you believe sets forth the' criteria' for, detiermining whether
. -.. ,

:.j- ..o

25 'QC hold points or weld tech hold points are necessary on a ''~

.

N

T-

'
- - - _ _ _ _ . _ . . _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ . . _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _
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|| 1 . repair process: sheet.
'

oj1., :g.O

_). 2' A ~ I. think it's in the QC procedures, but it
;e

(U, '3' may be in th'e'constru'ctions procedures. I would have to
4',

'4 lock and find out for sure.
,

~

~6 -0 Okay. Well, regardless of where they are

i' located,[ do you know what the criteria are- for determining~8

r _ =7 xwhether a QC inspection. hold point is required or whether

, ~ - '8~ 'a weld tech inspection ~ hold _ point is required?
e

~ 9' A- (Pause.)-
.

i.

k ~ 10 It is a safety-related document. It shauld'
-

,e L -

_._- -

7 :n ' have a QC-hold point.
- v;

'

'a :12 0 ~ That 's your understanding of the criteria?

I ') 13 ' A (Whereupon, the witness nodded her head down
v.

-14 and up once.)<

.

15 . Q; >nid you shake your head to indicate yes?
g.

.
18. .A Yes.

- ; ' 17 Q. Lokay. Now, what do you mean by " safety-related
_

s.
> 18 ; document"?| What document are we referring to there?,

,

' 19 A ASME, Class 1,-2,.or 3.L
e

An ASME Class 1, 2, or 3 document.,,J 'N 'Q;
_

,

A, You. talking about a.. specific document?21 -
.

- M' VA I'm asking-- I'm asking you-- I originally

23 asked you what the' criteria'was:for determining whether a
~

-

n
. . .

' , .-o - ;M- (K: inspector holdpointtor. weld tech: hold point was required.

Q, : -

.

' ^

15- for a repair process' sheet.

.

,

|

<

/



(I ,

SH-16' ,

59,243
.

+: '

'1'
. .

Imd let's limit it to welding in this case.
,,\.'

<< i . i

sA. 2 Perhaps that will make it clearer to you. '

,

2 3 Let's talk about welding. What proce--
)

4 |I asked you what the criteria was for determining whether
.

'

5 a- QC inspector hold point for a weld was required as opposed

U- 's to a'wel'd tech hold point for a weld, and I believe you

7 '; indicated that it depends-if it is a safety-class document.
'

, ,

._

~

8~ Then I asked you what safety class documents

8- are you referring to.'

ICL And'then you answered: ASME Class 1, 2, orc
.

,

' ~

3.ll',

,

,

L :" i 12- " . , . Is that true?
.: .

| ) _ ' 13 , A- Documents, yes.
v-

, ' , '14 Q~ Okay. ' Well, what kind of documents are you
,,

h a w
.15 referring to?-; -

'
. :w

R'
'

16 . A -Weld Data Cards, field welds, MRS's.'

- v -
..

17: Q I.sce.-

'

>;s , ,

18 Are the documents' classification or identifi-4
,

# '

' 19 ( cation ~as a ASME. Class 11, 2, or 3 depends on the class of
, . .

'

-

,

-

,
.

ithe weld.it'self; is that not true?9. ' ' . 30 .'
.

[[ 21. A- (Pause,),
<

y

y; -

, ,

. s.
'

1 , IH i ~ Repeat ,that please?f

-, - ' ',r
23 Q:- .Okay. I'll try it-in a different fashion.

,I:
-

, _

m.

-1 f.
-

'I'll-withdraw my earlier quest' ion. ,7 ., , 24 '
,

'
1

m)
'' " ; 25 If you have a document, ASME Class 1 document-

, s.
!

'< '
- i

W
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'

1 .

h ~1: for a weld,.doesn't the identification of that document as

f
"

- ,2 a Class l' or Class 2 or Class 3 document depend upon the
w a

.
,

3 class of.the weld that that document is referring to?
.

'f =,'
'4 A . (Pause ,).

'

5' 'It is the class of the weld, yes.g
E -

6 Q Okay. Now, which classes-- So, it's your,

I* 7- knowledge,or your understanding that ASME Class 1, 2, and
>#- E

"r " 18c 3-welds ~which result in1 Class 1, 2,.or 3 documents require-

~ ~ |O <
'

~

9 QC. hold points, as opposed to weld tech hold points?

I 10 . .A (Pause.)

' 11 - Yes.
_v

c

12 Q Now, to the best of your recollection, the

j '13 weld'that~was identified on the Weld Data Card at the time
w ,q'- |

14 .that Susie Neumeyer wrote the NCR on that weld, had it been

15 . finally inspected by QC at.that point?*
v

u1 .

; . 16' A It appeared, whenever I-saw it, that an

17 -inspection-had been completed.,

/ 18 O And what inspection was that, though?
_

'19 A I don't remember the exact inspection.
,

2= Q .Okay. You indicated earlier today when I
.

'

21 /was asking you. questions about the:QC? hold points that you
'

n. .did not pursue'the-- .your. concern with:the lack of QC hold
~

.

, .

m- points because the'NCR~that'Susie Neumeyer wrote on this~

_ 7s + 24 We'1d Data Card.had'been voided;'is that true?
*

-

<
1 1

7'' :s A (Pause.)
;O

.-

,

s.._
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~ 1- Yes.
; c
, u
'A - -2 0 Did you read the reason why the NCR was-

4

3: voided? Excuse me.,

- 4 Do you recall whether there wi.s any reason
,

5' ' given on~ the NCR for the NCR being voided?'

: .

g - |6 .A What I remember is " VOID" written on it and f
e

.

i
.

-7 . Bob Siever's signature.

]~ 81 MR. MIZUNO: Okay. I have no further questions
,

'

at th'is point. And I am well within my time.9'
ab:

_ ;,.
'

: ..

,
10 MR. DOWNEY: I have some more questions.

'

L11 .MS. GARDE: Off the record a minute.'
,

12 : (Discussion off the. record.)4

- a -

= 13 . MR. MIZUNO:. It has.been-- It's close to
' b'' I '

auu , . .

an hour: af ter we . began the deposition af ter .the dinner!!4 ~'

,

c&n ~
.

x .r - 10 ' break.,

is - .Sillie'Ga'rde has. indicated that'she would
,

,e

' 17 ' :likeito-close the deposition at this point due to the wishes>
_

. ''
w3,

Sk ' 18- of the witness.' '

m

19 : Staff. counsel has:no objection at-this' #

f -

;ML: '
.

.

,' 20 : ~ . ' point. Staf f is -| concerned,' however, that CASE is unwilling~
.

.

~1
''

?.. <-~'t-

f XV 21 to-- 'or-has not-- appears t'o"be unwilling'to discuss when
'7:

. ,'s'
.

- the :witiiess would .bc }available forL further re'-recross or
... ,

. .
,.

' .H.s

..

. - ;M discoverylby'the Staff.and/or the Applicants.^

,

: ~

;-Ri < < N MS . ." GARDE : fStaff' accurately states thac
,

!
x _/ . e,'

N- - CASE is unwilling at .this time to di, uss further scheduling .- '

J. '
Iif, -

_- ~. , -

" ',_'
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1 matterc regarding this witness because of the apparent

2 chaos about this week's schedule and other witnesses that

3 have to be moved around and no knowledge as to this witness's

4 further availability.

5 The record should reflect that this witness

6 has been in deposition for twelve hours, with a lunch break

7 and a dinner break.

8 MR. DOWNEY: And many breaks in between, not

9 the least of which was an hour break to discuss the withdrawal

10 of one-third of the direct examination.

11 MR. MIZUNO: I would further pronounce that

12 the witness did take a fair amount of time in considering

13 the questions and answering them. And she's entirely--

14 It's entirely proper for her to do so, take time to answer

15 questions.

16 But I would like to reflect that it did

17 result in the extension of the deposition by some amount.

18 That's it.

19 (Whereupon, at 9:24 p.m., the deposition of

N Linda Carol Barnes.was adjourned.)

21 ---

22

23

24

23

|

|
|

l
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-
s

s
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,

1.0 REFERENCES <

1-A CP-CPM-6.9, " General Piping Procedure", (Including All
Appendices)

1-B CP-CPM-9.10, " Fabrication and Installation of ASME-Related
Compbnent Supports"

() 1-C CP-QAP-16.1, " Control-of Nonconformances"

1-D CP-QAP-18.1, " Processing QA Records"

1-E CP-QAP-18.3, " Quality Assurance ASME III N-5 Certification"

2.0 _ GENERAL

2.1 PURPOSE AND SCOPE

This procedure provides instruction for the final review
of the documentation pertinent to in process fabrication |
and . installation of ASME Section III itams, and Code
certification of ASME systems.

3.0 INSTRUCTION
* :1 f

- , . . , ,

00CyENTATION REM g i3.1
, ,

3.1.1 Ouality Engineering Systems (QES) Review

As work is completed for each piping subassembly, field weld,
component support, 3r any other TSME fabrica*.ed/ installed
item, the in process documentation shall be forwarded :o QES i

,

for review for legibility, completeness and traceability of I
!

the item. All other documentation shall M reviewed in i

17 accordance with jobsite procedures and transmitted to the I

-desal c0 W 0m/Es01N0iLiY \

. - Owner for retention.
~

'v.a.uaw
. _ _ _ _ . _ 1 -f. ~

MW
i

_
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3.1.1.1 All Documentation

Verification shall indicate all documentation has been
satisfactorily completed such as follows:

a. All hold or inspection points shall be signed or
initialed and dated by the appropriate party certified
to perform the inspection.

b. ANI hold and inspection points shall be signed or
initialed and dated.

c. Where re. quired, the corresponding report form (s) NDE,
Inspection, etc., shall be completed and attached to the
applicable documentation.

d. If calibrated M&TE is used, verify that the serial
numbers of measuring- and test equipment used in

f; inspections has been recorded on the applicable report.
v

e. Verify that all wall thickness figures noted in
documentation meet required minimum wal thickness or
were accepted as specified in ap- .:able quality

procedures and/or instructions,

f. Verify that Nonconformance Reports have been
dispositioned/ closed as applicable.

g. Verify that required documents are included as
applicable: WDC, MWDC,'MRS, WFML, MIL, RPS, NDE Report,
etc.

NOTE: Abbreviations are defined in CP-CPM-6.9.

h. Verify that traceability of materials to the appropriate
material certification has been documented. |

3.1.'15 2' Weld' Data Cahd Reifew j
~''

/

I
Weld Data Card as used in this instruction is a Weld Data

I Card, Multiple Weld Data Card (MWDC), or Repair Process !
Sheet (RPS) (Reference 1-A, 1-B). !

/ In addition to the requirement of 3.1.1.1, the WDC review I

:Q will include the following: .

a. When delta ferrite is done on production welds, verify |

( that the readings have been recorded on the appropriate ;8

| ~ documentation. ; 1
,

i .
4

L
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b. Verify that the Weld Filler Material Log documents the
use of the ' weld filler material required by the WDC,
MWDC or RPS.

c. If PWHT was required, verify that the PWHT checklist
has been completed by QC.

d. Verify that the NDE and - WPS procedure number and re-
i- vision ~ number were entered in the applicable space on

the WDC.

and 1-B were established. (as required by jReference 1-A|Verify that weld numberse. '
,

f. Verify that all repairs were documented to the
requirements of Table 6.9G-2 of Reference 1-A. Verify
that NDE documentation noting the NDEP number and
revision date has been accepted by QC. Also verify

that W or. Engineering approvals are documented asp '.,
r_equidd by CP-CPM-6.90 and CP-CPM-6.9G of Reference 1-A.b

3.1.1.3 ManufacturingRecordSheet(MRS) Review

'A MRS is required for fabrication (shop or field) of pipingX
. subassemblies, and' modification of Code-certified parts
(a Bill of Materials or a MRS is acceptable for Component
Support Modification)._-

In . addition to the requirements of 3.1.1.1, the MRS
. review shall include the following:

a. Verify that the QC -Inspector -has ' signed / initialed
and dated each required operation and the following
listings on the bill of materials: Item number,

-quantity, butt-weld end prep for pressure retaining
materials, size, schedule or rating, material

wmy,,f specification, type or grade, heat / code number and any;
. _ ..

,ppjugg.~ welds.~ The- QC' Inspector shall have verified 'entw. a w._ . - - -

by initialing and dating each entry. (On a Modification
< MRS, this -verification is required for added materials
only.)

.b.- The ' weld ~ requirements, as welded, shall correspond to
the revision of the drawing to which the final jp
dimensions were checked.v

:I

- O
_.. _. _ _ . _ _ _ _ . _ . _ _ .
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3.1.1.4 Unacceptable Review

If unacceptable items are found during the above documentation
review, the document shall be returned to the responsible
organization for correction. If correction cannot be made,
the unacceptable item (s) shall be reported in accordance
with Reference 1-C.

3.1.2 Documentation Checklist

After determining the acceptability of the documentation
as described above, QES shall complete a " Documentation
Checklist'' (Attachment 1). This checklist shall show by

generic type the quantity of each document contained in the
package' (i.e. MRS, WDC, etc.). This checklist shall be
attached to, and become a permanent part of, each
documentation package. QES shall transmit the QES accepted
in process documentation to the ANI, for review and approval.

U Upon completion of the ANI Review of the in process documents,
QES shall transmit the accepted documentation to the Owner fe
storage until the final Code ceritification is complete.
Reference 1-D. |

NOTE: Component Support Documentation will be transmitted
to the Owner for storage until all As-buil t
conditions are satisfied, and at the time of N/5,

or partial N/5 certification the ANI will be
presented the final component support documentation
for acceptance in accordance with Reference 1-E.

3.1.3 Modifications to Previously Accepted Items (Pipe and Pipe Supports)

Modification documentation for items already accepted by
QA/ANI shall be reviewed in accordance with this procedure
and processed as follows:

. ' . ' ^ModificatfoWIdentification and"ANI' Review '
- 'em u, a 4

a

QES shall assign each modification package a unique i

designator (i.e. Mod A, or Mod B, etc.). |
;

The original MTF or Code Data Report shall remain in :

(3 the package. Voided weld documentation shall also be I
I

(./ retai,1ed in the package.
i
i

i
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b. Division of Items

When an item has been divided, verify that a unique
designation, traceable to the original documentation
was established for each piece. A new documentation
package shall be required for each piece. The original
documentation may be stored in one file location provided
that adequate cross-referencing on the new package is
present to assure traceability and retrievability.

Modifications to previously accepted items shall be
reviewed and a'pproved by| the l ANI in the same ma'nner
as the original review /approcal.

, , ,
.
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ATIACHMENT 1

DOC'.: MENTATION CHECK LIST

PACKAGE MARK NO.

NLPBER OF-PAGES TYPE OF COCL' MENT

1. %ufacturing Record Sheet (MRS)

|
2. 'deld Data Card ('4CC) 'deld No(s).

3. Weld Filler Material Log (WPdL)

4. Material Identification Log (MIL)

5. Non-Destructive Examinatien Re: ort (NCER)

5. Inspection Report (IR)

r~) 7. Nonconformnce Report (NCR)

\j 8. '/enco r Docunentation

9. Repair Process Sheet (RPS) ' Weld No(s).

10. Operation Traveler (OT)

11. Onwing (Including CMC)

12. Material Requisition (MR)

13. Miscellaneous (Cescribe 3elow)

The contents of this :ackage as I!stec above nave teen .mviewed :er the
requirements of C7-QAP-18.2 and are accentacle.

C::S 4presentative

> +9y vW.tte.*--srwer? ,errv + n s <*~= . <f
* * . -' *s * ' * *'m '"'n"" *~ * * si i *

' *
.

+-

Total Numcer of Pages in Package ,

!
'ANI

I
MII

'

(' j

V
|
!

4

- ,

-
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LINDA BARNES

My name is Linda Barnes and I have been employed as a Quality

Assurance (QA) clerk for the Brown and Root (B&R) Company since December

1981. I am submitting this Affidavit f reely and voluntarily, without

any threat, inducements or coercion to Mr. Eloy Gaitan, who has identified

himself as an investigator with the Government Accountability Project (GAP). N

This statement covers my concerns over what 1 believe are major

problems at the Comanche Peak (CP) Nuclear Power Plant under construction

in Glen Rose, Texas. The problems stem from inadequate or non-existant

training programs, lack of procedures and improper procedures for reviewing

documentation, and manipulation of safety-related docamentation to cover-

up design deficiencies.

I am 28 years old and have lived in the Granbury area since 1974. I

went to Richland liigh School until the eleventh grade and I received my

G.E.D. from the state of Texas. Af ter REceiv4m; my Di ploma, I worked for

B&L used cars for five years working as a bookkeeper. After I left B&L

used cars, I w'orked at the County Sheriff's Department as a dispatcher

for one year.

In December 1981, I was hired by B&R to work at the Comanche Peak

site as a bookkeeper. I received no formal training or preparation for

my duties. Sherri Whitehead was assigned to train me. Iloweve r , I received

no training. Ms. Whitehead simply gave me a stack of papers and told me

to log them. The papers were hanger and piping packages which according to

-

Ya, - -
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u

procedure needed to be logged daily. The B&R Company was far behind in'

its logging.

The Personnel Training and Certification Manual, Section 2.2.3,

number CP-QAP-2.1, Revision 10, Page 2 of 19, states that " Instructions

are provided to personnel through formal classroom presentation by a

designated instructor, for completion of direct required reading...
_

g ,

c w.e t. o c r+- * * * ~> t M e W ' '" #,uc a . g e w 6 in m e nt
These programs are u n miotant ui DLR.46 . 2, t. 9i

In July 1982, I took a test to become a document reviewer. The

test gave me signature authority on documemtation. B&R initiated the

test by bringing in some Quality Engineers and Auditors from llouston.
,

f ., 2& myrfa, s
ok' itdManagement* decided to make the test on the training program and the 18.2r .,i

Procedure Documents, which did not go into effect until 1982. Ilowever,

the training program was not started until after the effective date of

the 18.2 procedure program. As a Quality Assurance Clerk, I was training

people who were supposed to be more qualified than myself. I trained

Quality Control Inspector Suzy Neumier and Document Controller Tim

U "i'.7'3 e 1 29-Y4..

Kilpatrickci~d M w o't

In November 1982, I started as a Reviewer of Documentation. MY

duties were to review Equipment Travellers. A Traveller is initiated by

engineers in order to guide the Q.C. 's and the Craf tsmen in their repair
a:s s.1v t1

of equipment. Again, I had no formal training. I have to read all books

concerning the Travellers and any question which I had I directed to

/
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]

Richard Ice, n'Q.E. It took me several weeks to understand the whole

procedure.
.

As time progressed and I became more familiar with the procedures, I

,

also became more aware of the problems that existed in the company's prograra.

I noticed that the Travellers did not match up to the proper numbers.

Much of the equipment was moved from Unit II to Unit I via Permanent

Equipment _ Transfers (PET). Then, new equipment was ordered for Unit 11.

'The number of the PET's have to match up with the numbers on the Traveller
.

in order to indicate which piece of equipment was transferred, especially

lif it is-transferred to another unit. This was not according to procedure

since the documentation of the Travellers did not match the equipment

i numbers.
. .,I

[ Welds are handled in a similar-manner.- Any weld performed must

.h've documentation showing its verification. If the weld is not verifieda

a Non-Conformance Report -(NCR) is written. As defined by-the Indoctrain-
E

ation/ Discipline _ Training Manual issued by the Q.A. Department, Non-Con-

formance, Section 2.2.1,'a_non-conforming item has "a deficiency in
0

characteristic documentation, or procedure which renders the quality
,

['
1

Tof it~ unacceptable or indeterminate." Yet many of the NCR's were left
s ts +.weim

in,my hands. According to' Procedure NCR's are supposed to 49' issued a

number approved by a' supervisor (leadman). The documentation was at a

' ' standstill. Nothing was done on these NCR's until a year later.
r

.Another problem of which I made note of was the alignment of
.. w

,j :equirment. Alignment deals with pump-related equipment that has moveable

_

r't - - - . - --.--yq- m,---->y..
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JQ2 su
- rotating parts in which a flange is present where it may Sy unbolted.

.

.The: alignment-is to make sure,that the equipment is lined up to certain

. degrees. If the equipment is not within those specified degrees, the

. engineers must get a letter from the vendor of the equipment, stating

-the equipment,- is operable as installed. As a Traveller Reviewer, I

became aware of equipment which was not aligned according to the Travel-
pce nt e m'.> 3 *'q. 2 9 - # 4

.

lers. EI pointed these 4wtw4 ems- out to a Q.C. Dwight Woodyard. I had

:to prove to Mr. Woodyard that according to procedure this alignment
"

needed to be'done. Only then did he assign two inspectors to write up

. two Ldif ferent NCR's on equipment not- being aligned properly. The Q.C.'s
'

'upon; filing |the report, said that the alignment did not have to be done..

il.~ told him that, according to the Traveller and the proper preocedure,

( the equipment must be aligned. In other incidents concerning travellers;

;_ ,1-

~Q.C. inspectors told me that-I had no business asking about or pointing

out. problems with. alignment. They further stated that alignment was

not'.within my duties. Yet, the equipment alignment was very much my

.dutysbecause I had the authority to sign the Travellers. I could not

' sign off if the equipment did not comply with the specifications

' Rof the Travell ers,

The problems. continued to_ grow because Travellers were floating

from section to section. Travellers in the Section II Group, which

-is responsible for work done on N-stamp components and Wmndary-premuse gb P24 "VY
r,c on dne ycc. - s %.- c

~

3p 4.
. parts,'weremistakenly*Tbmy.1<Wgroup (Document Review). This is the major

. reason that many documents have been-lost.

-A
'l(_,) The situation grew worse when my Review Procedure Manuals were taken

_
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~j

away'from me. On the morning of Fe'uruary 20, 1984, I went to my desk'

- andifound it in a mess. Someone had apparently gone through every-
.

thing on the' top of my-desk. My baskets of NCR's and engineering pro-

..blems were all out of order. I asked Meddie Gregory, a Document Con-

' troller, what had happened. Meddie stated that Lisa Holland, a clerk~

cwd, s s - centre t ys n 1vv+
.

'for th: D u;;nt " m el-Gentee, was-looking for documentation. Meddie

+ _ -
also stated that she could not control the search because everyone"

-

was into it. Everyone m eant N-5 personnel. They were searching for

documentation in order to complete the N-5 review. That same day, t s'en
- oc...,sc s t.o.,,e esel g w d w w S.c9

I noticed'the manuals outlining procedures on hm: to re m documente TE" "
.

'

36
- 3ayggen.weremissing. I again asked Meddie and K ay Gilly,- a Hydro-status

.

s

:reviewerfwhy-the books were taken. They told me that the backs were
-

) 1 ;taken because~they were outdated. It took me several days to reorgan-
,,

'ize my desk. Kay Gilly and Meddie Gregory referred me to the Library

"where'all the jobsite books on procedures and specifications are located.

I was still' worried due to the fact that my books were not up to date,

'therefore I~ wondered whether the Library books were also outdated.

.

c Other l'ncidents such as a particular problem which I can recall
_ _

. deals with the discouragement and pressures placed on inspectors to not
'

_.m

. write NCR's. .Suzi Neumier, anTinspector which I had trained wrote an
.

AF-1-SB-007
LNCR on a Weld Data Card numbered as .Suzi pointed.out that there. .

p;

.'were inconsistancies with the time it was signed off to the time itr- . .
.

'

+- - g m.edvo w'bw*a **" # *b'#-- -evLewed and signed off before the final repairt,

was repaired. ' I t "#b s . a % et

.took place. Suzi approach'ed me with the information and 1 c.dvised her
c

f to talk to her -supervisor Dwight Woodyard. Before-talking .o Dwight

. ~<!
4

+ 0

-' .
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e .c , .,o.p es t< s- YM #* a s

Woodyard, Jack Stanfordtcame into our office. Jack Stanford, SuziP

~neumier andimyself talked about the inconsistancies of the Weld Data

LCard. 'Suzi asked'him if he had signed it in error. Mr. Stanford stated

- :that he did not sign it in error and that he was told by his lead
J

"* (Terry Mathenni) to do it that way.

That same day Dwight Woodyard come into our office and joined

Suzi Neismier and myself in discussing the inconsistancies of the Weld

iData Card. Dwight Woodyard advised Suzi to go ahead and write the

NCR. Suzi sitting.in my offices about five feet away wrote the NCR.a

After the NCR was submitted Jack Stanford, came into our office

L and was quite upset. 11e stated to Suzi that "she was costing him his~

,'j, fjob.'" Mr. Stanford denied ever saying that he did not sign the Weld
%.) Data Card with his full understanding and the fact that his lead Terry

,

~Mathenni had. told him to do it in that way. Suzi then responded "that

becordingtoprocedureshehadtowritetheNCRandthattherewasnot-

thing she could have done." Mr.. Stanford then stormed out of the office.

A day or two later Suzi informed me of a meeting to be held

. .concerning the NCR she had written. I saw'Suzi Neumier, Jack Stanford,

AfterTerry-Mathenni, Bob Seevers and Dwight Woodyard in a meeting.

'the meeting Suzi told me that it was over the Weld Data Card NCR. She

'showed-the NCR to me and it had void written on it. The NCR which was

. written according to procedure was found void during the meeting.
4

N ** 4eb
In September 1983,-Meddie Gregory discoverta discrepancy bet-

' ween the Disc number on the traveller and a Disc number on the Data
~

-
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~~ i f}-

a

N./ ;
. .

' Report. =Meddie showed me the discrepancy of the different numbers on'

F

'the documents. We then.went to see Gregg Bennetzen. Mr. Bennetzen

said . that' "it: didn't ~ matter,: that they are 'not going to open the valves

to.make sure we have the correct Disc'because it would cost too much

' money." I told him that they (the numbers) were supposed to match up.
. . ., .. . wdi SS-o-N
By the'information Meddie and 19could not tell if the correct Disc wascv

-in-the valve. He (Bennetzen) reemphasized that it would cost to much
.

,g.
' '

' money. :I returned to my_ office an talked to Meddie. I stated that she
-,.

.
.

.

f. ' could sign them (the documents) if she wanted to but that I wouldn't.

~I would notesubmit to the pressure of signing the documents. The result

of this incident was the intimidation of myself for raising NCR conditions
_.

#

fand|Meddie signing the documents which were placed into the system.
pg
:, 1

..

.
. . .

.

< 'Meanwhile, my. husband, Milton Barnes, called the-N.R.C.-in Arlington
,

-on' Friday, February 24,11984. He told them, without mentioning my name.

H[,q that.his: wife 1torkedifor B&R as-a' Document Reviewer. He also mentioned

that'my.Proce' dure Manuals were taken away and asked if I would'need them'
,

>

f n' order to review-the~ documents'. The' N.R.C. told Milton that I did notp i

need:~anything to review thc documents, My husband was surprised because
znd w& k'.m

~gg 'm that reviewing the documentation without the manuals was not acc-

' fording tio procedure. That night'he told me what-the N.R.C. had saidr
,

\ fand.|I..was shocked. .The following Monday, I told Kay Gilly and Meddie%

[ :. Gregory and they also could not believe what .the N.R.C. had said. I

norsonally-was afraid of what might happen because I did not trust the
.

r ,_
!.N.R.C..iThe reason for not trusting the N.R.C. was due-to a talk I had

.

,

w:~ :with Q.A'. Richard Wheeler. 'Mr. Wheeler stated that the N.R.C. was not*
,

.

Q

- '

_

y .,

x
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doing much of anything because if they only looked at the documentation

and researched it, they would definitely find a lot of problems.

Days later, I talked to Rusty Morris, a Invel III Q.E. He said I could use the

manuals'at anytime and if they were not on the shelf some one had probably walked
.

.

. .nysn 1,-rs
off with them. I asked specifically.about the design changes 4e all the

MS manuals (specification;s'C,.& sa 1-14-Ms c" eeldiag), such as MS 100 and MS 43B.Mr.
'

. . . .
J... p w r s J Gr- w M

Morris said that.the only.beekw they have at the Library are the ones

that-B&R wants personnel to have.

As the problens remained unsolved, several of the Q.C.'s were

pressuring me to review and sign some documents for the hydro-testing.

Hydro-testing measures the amount of pressure a pipe can withstand where

.. j the weld'is placed. It was my responsibility to make sure that the

documentation was complete and acceptable before any testing could occur.

I did not know who to tell or what to do about the document deficiencies.

Not knowing what to do I proceeded with other duties.

m; s ted z. e, 3-wv4
I m"t th; nex6 week _ wit.h,two Q.C. inspectors who wanted to go

through the log books. I had to show them how to read the log books and
,y | n w w 4

also.show them *ere the documentation was located. The Q.C.'s were

searching for some N-5 documents which were missing. That same day

Gregg bennetzen was taking over the N-5 group which is the last group

to review documentation before being turned over to the owner. He gave

me a list of isometric drawings in order to find all the documentation

that was missing when the N-5's were signed by the Authorized Nuclear

/ Inspector (ANI). That project itself took me three to four days.,

3

~J
_

L'
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'I On March 12, 1984, our group started moving from office to office.

ANI was very upset due to the number of missing documents. ANI 4-deeJ,1* W
s tm-wV *

took eeme- corrective actions by placing my group together with the N-5

group in order to decrease the loss of documents. As part of the N-5

group, our group was invited to attend several of the N-5 procedural

meeting. However, when the N.d.C. was on the jobsite, the N-5 group

had a private, closed-door meeting involving only the N-5 group members.

Document Reviewers Meddie Gregory, Kay Gilly, Tim Kilpatrick and myself

were not invited. We could not understand why our group was not invited

because the N-5 group had similar duties and also had access to the vault.
y z.w.s+ powd

q e wd *@l'he N-5 group was instructrJthat while the N.R.C. was on the jobsite

they.should not answer any questions asked unless they could answer by

' citing the National Code on building a nuclear plant. If they could
,

%_._
'

not cite the Code then they were told to refer them to their supervisor,

evenifth'eyknew,aa84gn
the an scr to the question.

..

The following day, we were again invited to attend the N-5 nectings.
ga ,,. et u; w .- w.s y c-p. #

I was told that our group was to take- over the job of-rav.iewing-hangers. J D ,.-
.

- J r5 ' t * '' ,u 2w * 4
t

o,e
At 4Ms tia.e Ed Morris, an auditor from Houston who had transferred to CP

a. xy - s d * * e
, j f, r L , t t , j07 19 d - Oggge w[t ,. a*yo vsvv3

c c,9 e e t4= trn 6*'"* 'Ns

.4ereceiveidndtransmitihangerpackages. At-the en1g$,f, each-week r-he..we ~

aw d c s ue. .g o s w n g .- t,c * wui, e <, Swec- n. o + sw 4 ce m w- $c

-;-18 turn in--reports- to-Gordon Fut dy , i.he Q Armanager - Ila would -go-to-
-

J c. c u me.v m o m s's s m tyeo.m
.

the v =1t te-get- CMTRs ,-which-were-documents -certify 4ng-mtal-plat +s-on

Clase41- hangers /# #'#Gless I' cnd ccc:*

g
~Approximately one week-prior to or about the second week of April

1' '

Gregg Bennetzen called me into his office and informed me that I should'

(' .begin: reviewing packages and to learn the N-5 program. I told Mr.
,

.- . , _ , .
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Bennetzen'that I_no longer had the manual procedures to review by, and

_
that the Library was incomplete and not up to date. He did not respond

to my concerns but rather stated that I should begin document package

review.anyway. Mr. Bennetzen's refusal of not responding to my concerns
,

was taken as or was understood to mean that I should do the reviewing

.without worrying about the procedural requirements.

When I started the N-5 review of documents,1 became aware of just

how disorganized and inefficient the B&R Company is. The completion of
:

N-5 documents was handled in a variety of ways. There was no set pro-

cedure for completing the documentation,which was largely due to the lack

of a training-. program. -In addition, the disorganization of the N-5

documentation made me very hesitant to sign off on the documentation. I:

was so worried about the missing procedures that I made April 18, 1984,

1my last day to go to the plant.

After several days of thinking about my alternatives, I finallyA

decided to call Mr. Purdy on April 24, 1984, and made arrangements to meet

him at Granbury Square. The reason for meeting Mr. Purdy at the square

was'that.I was afraid of going back to the plant. Mr. Purdy wanted to know

what the problem was. I told him about the missing procedure manuals and

the-problems with the missing and outdated manuals at the Library. I

also' stated that I could not review any documents without proper procedural

manuals. Mr. Purdy agreed with me. Before the meeting was over , I also

told him about the fact that there was no training program at B6R. I

told him that the lack of a training program and inadequate review which

.did not meet procedures were causing major problems at the plant. Mr.
3,

f
\,j

_
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I ) .
~Purdy said that he was going to institute a training program and try to get'A/''

r>,
everyone certified.

Finally, I told Mr. Purdy about the way I had been harassed by

Gregg Bennetzen. The Harassment consisted on Gregg telling other Q.C.'s

that my husband had hit Q.A. Richard Wheeler and that he (Wheeler) was

filing charges'against my' husband. .I was told this by a Q.C., Jeff Piland.

Other; incidents , involved Mr.'Bennetzen spreading rumors about myself

.and Mr.-Wheeler. -When I first started work many questions needed to be

l answered, especially since I had no formal training. I usually asked Mr.

Wheeler. 'Mr. Bennetzen got the wrong idea and started rumors that Mr.

Wheeler and I were involved. I confronted Mr. Bennetzen about these

rumors and he responded, "What's the matter, are you paranoid?" I told
/'t

T Mr.'Bennetzen that I did not appreciate the rumors and that I did notsj

want.to be connected with Mr. Wheeler in that manner. At this point, Mr.

'Bennetzen sarcastically said, "I don't blame you, I wouldn't want to be~

connected to him either, but I sure would like to be connected to you."g
.

LI walked off quite frustrated. After this, for about two weeks from April
,m xe sur msbe g. - Es

flat to the 14th, Mr. Bennetze'iould often come into my office,2n just 14>1- ~#4d
'

' g e, w u sat
n~3 stare at me. It made me_very uncomfortable. Mr..Bennetzen's office was

v
* three rooms.away from.mine, yet he always found a way to be in my office

' -and just stareLat me. LMeddie Gregory was usually present when these.

incidents ocurred.-

I have read the foregoing Affidavit, consisting of 12 pages, and

-it is true and accurate to the best of my knowledge.
._
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